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A politikai helyzet.
Feszült figyelemmel vártuk a legközelebb 

elmúlt nehány napnak eseményeit. Félő 
volt. hogy újra oly felfogások fognak fel­
színre kerülni, melyek mellett az összeütkö­
zésnek lehetősége több lesz, mint valószínű, 
szinte elkerülhetetlen.

Legkivált attól lehetett tartani, hogy a 
ruscsuki kivégzések fognak nem annyira 
okot, mint inkább ürügyet szolgáltatni az 
orosz intervenczióhoz.

Ismeretes volt Oroszországnak álláspontja, 
melyet a bolgár igazságszolgáltatással szem­
ben a közel múltban elfoglalt — abban az 
időben, a midőn a boldog emlékezetű lvaul- 
bars ur szerencséltette még a bolgár ható­
ságokat a maga jegyzékeivel. Az akkori 
helyzet meglehetősen analóg a mostanival. 
Egy lázadás részeseiről volt szó akkor is. 
Az illetők ép úgy megérdemelték a kötelet 
vagy golyót, mint azok, kik legújabban kí­
sérlettek meg vérengzés és polgárháború 
színterévé tenni hazájukat. De akkor Orosz­
ország azzal fenyegetődzölt, hogy «casus 
belli»-nek fogja tekinteni, ha a bűnösök el­
viszik büntetéseket. S hogy ezen fenyege- 
tőüzest komoly számba vették a háborút 
kikerülni vágyó európai hatalmasságok is, 
annak jele az a tény, hogy magok is óva 
intették a bolgár kormánynak tagjait, tar­
tózkodjanak a drasztikus rendszabályok al­
kalmazásától.

Ezen előzmény után valóban attól lehe­
tett tartani, hogy az orosz kormány nem 
fogja tétlenül nézni a történteket. De az 
aggodalom, hála istennek, alaptalannak bizo­
nyodon — legalább eddig. Egyéb baj nem 
történt, mint az. hogy egy félhivatalos kor­
mánylap kijelentette, miszerint az orosz tü­
relemnek vége szakadt, s elparentálta a 
«hősöket», kik szent Oroszország iránti hű­
ségüknek lettek szerinte áldozatai. Sőt hisz- 
Bziik, hogy ebből az inczidensből nem lesz 
nagyobb baj. Ila orosz részről fel akarták 
volna azt használni, felhasználták volna már 
eddig is.

De épen a lény, hogy Oroszország tétlen 
maradt, annak a jele, miszerint nem keresi 
az ürügyet. Ürügynek ez elég hatalmas leen- 
dett, minőt másikat hiába várnának egy 
ideig. Oroszország tehát nem akar háborút 
minden áron. S az a kijelentése, hogy sza­
bad kezet akar magának biztosítani a be­
állható eseményekkel szemben, nemcsak 
frázis, hanem valóság.

Nos, ha Oroszország felöl biztosítva va­
gyunk, ha az jelenleg nem gondol Bulgáriá­
nak okkupálására, akkor a béke biztosítottnak 
látszik egy ideig, még pedig jó ideig. Más 
ez idő szerint nem fog kezdeni háborút.

Annál kevésbbé kell ettől tartanunk, mert

a másik fenyegető oldalon a helyzet szintén 
sokat vesztett feszültségéből. Német- és Fran- 
cziaország között valami barátságos közele­
désfélét persze reménylenünk nem lehet, de 
nagy nyereség már az is, hogy a baj elve­
szítette akut jellegét. Farkasszemet néznek 
egymással szemben, mindegyik kész védeni 
magát, ha megtámadtatik, de egyik sem el­
szánt a támadásra. Ez az állapot azonban 
nem mai keletű. Kezdődött mindjárt a béke­
kötés után, s ha el voltunk mellette tizenhat 
esztendeig, nincs semmi ok attól tartani, 
hogy az összecsapás a legközelebbi jövőben 
menjen végbe.

Magában a német fővárosban is úgy fog­
ják fel a helyzetet, mint a mely határozot­
tan békésre fordult az utóbbi napok alatt. 
A német választások eredménye és a kato­
nai javaslat megszavazása határozottan úgy 
magyaráztatik, mint a mely a háború ve­
szélyét eloszlatta. És ez bizonyos tekintet­
ben úgy is van. Ali nem hiszszük ugyan, 
hogy Francziaország támadott volna, ha e 
javaslat megbukik, de veszélyeztelte a békét 
az a lárma, melyet Bismarck emberei és 
lapjai a választások érdekében csaptak. A 
francziák nem tartják magokra nézve elér­
kezettnek az időt, s akár három, akár hét 
évenkint szavazza is meg a német parla­
ment a katonai költségeket és ujonezokat, 
reájok nézve a dolog egyre megy. De félni 
lehetett, hogy az a sok hadi zaj, melyet a 
kormány támasztatott, tűrhetetlenné fogja 
tenni a helyzetet, felkorbácsolja a szenve­
délyeket mindkét felöl s elkerülhetetlenné 
teszi a háborút. Most a lárma megszűnt s 
az innen fenyegető veszély elenyészett. És 
ez az épen, a mit mi a béke érdekében 
megnyugtató szimplomának tekintünk.

Felhozták azt is, hogy az osztrák-magyar 
delcgácziók egyhangú határozata az 52 mil­
liós hitel megszavazásánál, valamint Bylanclt- 
Rheidt ez alkalommal tett nyilatkozata, hogy 
készen vagyunk — szintén hozzá járult a 
békés hangulat megszilárdításához. Orosz­
ország ily körülmények között — úgymond 
— meg fogja gondolni kétszer is, mielőtt 
támad. Ha így állana a dolog, az általunk 
hozott áldozatnak meg lenne legalább ez a 
jó hatása. De mi ezt nem hiszszük komo­
lyan. Oroszország ismeri a mi haderőnket 
alaposan s nem volt szüksége arra, hogy a 
hadügyminiszter nyilatkozatát meghallja. Az 
ily nyilatkozatoknak úgy sincs valami nagy 
hatása, komoly veszélyek idején. III. Napo­
leon hírhedt hadügyminisztere is azzal biz­
tatta uralkodóját, hogy készen vagyunk az 
utolsó gombig. És a poroszok még se riasz­
tanák meg magokat, hanem támadtak. így 
lenne az most is, ha Oroszország igazán 
akarná a háborút. Hogy nem akarja, annak 
bizonyítékát adta a legközelebbi napok alatt.

De nincs is oka a háborúra. Nincs oka ma­
gát kitenni egy nagy háború esélyeinek, a 
melyhez nincs meg a pénz, a mely esetleg 
irtóztató áldozatokat követelne részéről s a 
melyben alkalmasint a rövidebbet fogná 
huzni.

Ez az igazi ok, a miért Oroszország most 
háborút kezdeni nem fog. Ez az, a miért mi 
határozottan békésnek tartjuk a helyzetet s 
azt hiszszük, hogy ez alkalommal el fognak 
vonulni a nagyon is komor szinti fellegek, 
a nélkül, hogy a villám lecsapna valahol.

Budapest, márez. 11.
A főrendiház pénzügyi bizottsága ma Haynald 

Lajos bibornok-érsek elnöklete alatt a szállítási adó 
s a kiállítási pőbhitclre vonatkozó törvényjavaslatokat 
tárgyalta s minőnkéitől elfogadta. A kiállítási pót- 
hitelről szóló törvényjavaslatnál hosszabb vita fejlődött 
ki, a melyben Kautz Gyula előadó, Ghtjczy Kálmán 
és Sonissich Pál, a kormány részéről pedig Tisza 
Kálmán miniszterelnök s "Széchenyi Pál földmivelés-, 
ipar- s kereskedelemügyi miniszter vettek részt. A tör­
vényjavaslatot megtoldották még egy szakaszszal, amely­
ben kimondalik, hogy e kiadások zárszámadásilag iga- 
zolandók.

A főrendiház márczius hó 11-ón d. e. 11 órakor 
ülést tart a következő napirenddel: 1. A közösiigyi költ­
ségek hozzájárulási arányának újból való megállapítására 
kiküldött országos bizottság egy tagjának megválasztása.
2. Gróf Zichy Béla és báró Bánhidy Sándor igazolása.
3. Gazdasági bizottság jelentésének a főrendiház bevéte­
leiről és kiadásairól 1886. évi október 1-től 1887. évi 
január hó 31-ig vezetett számadások megvizsgálása és a 
leltár átvizsgálása tárgyában. 4. Az 1885. évi XVIII. 
t.-czikk által a Ludovika akadémia kiépítésére megaján­
lott költségeken felül még szükséges 40 ezer forintnyi 
pótkölcsön engedélyezéséről és 5. Az 1887. évi költség- 
vetésről szóló törvényjavaslatok érdemleges tárgyalása.

A főrendiház bizottságai közül a közgazdasági 
és közlekedésügyi bizottság márczius 13-án d. e. 
11 órakor tárgyalja a) az 1884. évi ipartörvény 50. 
§-ának módosításáról, b) a nyitravölgyi vasútról szóló 
(javaslatokat, továbbá helyi érdekű vasutak engedélyezé­
séről szóló miniszteri jelentéseket. .1 gazdasági bizott­
ság márczius 14-én d. e. fél 11 órakor tart ’ ülést e 
napirenddel: 1. Számadások és leltár megvizsgálása. 
2. Főrendiház tisztviselőinek és szolgáinak0 drágasági 
pótlékül ti kérvényük. — A naplóhitclesilő bizottság a 
nyilvános ülést megelőzőleg, a mentelmi bizottság pedig 
a nyilvános ülés után tart ülést. A mentelmi bizottság 
Batthyányi Elemér gróf mentelmi ügyét tárgyalja.

terjesztendő jelentés megállapítása és hitelesítése ké 
pezte. Az ülésen a kormány részéről jelen voltak: Ti­
sza miniszterelnök, Széchenyi, Orczy Bedekovich, Fejér- 
váry és Baross miniszterek. A bizottság két órai beható 
eszmecsere után a Fáik Miksa előadó által kidolgo­
zott jelentést egész terjedelmében változatlanul el­
fogadta. A tanácskozás befejezése után az elnök a bi­
zottság nevében meleg köszönetét és elismerést szavazott 
halk Miksa előadónak a jelentés kitűnő szerkesztéséért, 
valamint a bizottság tárgyalásai során kifejtett ügy buzgó 
lankadatlan működéséért. (Elénk éljenzés.) Végül Zichy 
Nándor gr. mondott köszönetét Széli Kálmánnak a tár­
gyalások tapintatos és bölcs vezetéséért. Ezzel az ülés 
véget ért. (0. E.)

Az osztrák kvótabizottság ma tárgyalja előadó­
jának, Javorszki lovagnak a magyar bizottsághoz inté­
zendő üzenet-tervezetét. E nunczium-tervezet visszauta­
sítja a magyar bizottság ama javaslatát, hogy a 
polgárosított határőrvidék czimén Magyarországot tér 
helő 2o/o-nvi praecipuum töröltessék. Az osztrák nun- 
czium e tekinietbon utal arra, hegy az erre vonatkozó 
1877-iki Herbst-félo nunczium óta mi sem változott. A 
mi a legközelebbi 10 évre megállapítandó kvótát illeti, 
az osztrák kvótabizottság tagjai számításokat tettek, a 
melyek egyes pontokban eltérnek egymástól, de a bécsi 
lapok állításai szerint abban mind megegyeznek, hogy 
a két kormány adatai a magyar bizottság számításaival 
ellentétben Ausztria javára szólnak, a mennvibenit ezek­
ből kitünöleg Ausztriát a közösügyi költségekből cseké­
lyebb hányad illetné, mint a mennyit tényleg visel.

A Horvát-Szlavon-Dalmátországok és Magyarország 
közt fen forgó kérdések kiegyenlítésére kiküldött magyar 
bizottság ma este 6 órakor Széli Kálmán elnöklete 
alatt ülést tartott, melynek tárgyát a képviselőház elé

Kiegyezési zavarok.
A kiegyezési alkudozások minduntalan 

megakadnak. A nagy petroleumhábom a 
mienk, teljes kapitulácziójával végződött. Fel­
áldozták a súlyos pénzügyi helyzet daczára 
a petroleum-adó jövedelmének tel eines ré­
szét, koczkáztatták a virágzó petroleumipar 
sorsát, de amint látszik, mindez még nem 
volt elég az osztrákok telhetetlen haszonle­
sésének kielégítésére.

A felmerült nehézségeket nem épen a 
Taaffe-kormány okozza. Igazságtalanság volna 
neki e tekintetben akár rosszakaratot, akár 
alattomosságot tulajdonítani. Az akadályt 
az osztrák birodalmi gyűlés pártjainak zilált 
állapota támasztja. A csehek elégedetlenek, 
mert a bankjegyekre nem kapnak cseh 
szöveget. A lengyelek duzzognak a pelro- 
leum-vámért, mert azt nem találják elég 
védelemnek a több mint negyvenezer mun­
kást foglalkoztató galicziai petroleumtermelés 
számára. Egyfelől az amerikai, másfelől az 
orosz nyers kőolaj versenyez diadalmasan 
terményükkel, a magyar ipar pedig azt a 
nyers anyagot használja, mely legjobban 
fizet; mit tehetnek arról, ha az nem éppen 
a galicziai termény ?

Van aztán egy kérdés, melytől egyaránt 
fáznak a csehek és a lengyelek, s ez a 
szeszadó. A galicziai és cseh mezőgazdasági 
szeszipar már régen irigy szemmel nézi a 
magyarországi gyáripart. Már egyszer sike­
rült nekik olyan szeszadó-törvényt elfogad­
tatni Magyarországgal, mely mellett ők ugyan 
jól ki tudtak jönni, de a magyar gyáripar a 
tönk szélére jutott. A fennálló szeszadótör­
vény alatt a szesz termelők kényszerültek 
termelésüket leszállítani, a leszállítás után is 
csak nagy veszteséggel folytathatván a gyár­
tást. Ez az iparág valóságos válságban van. 
A nagy tőkeerővel rendelkező vállalatok ki­
állják a rossz konjunktúrát ahogy úgy, de a 
középerejüek részben katasztrófába sodor­
tattak, a mint legutóbb a győri szeszgyár és 
egyik temesvári, mások pedig üzemüket 
egyelőre megszüntették.

A magyar kormány kénytelen volt a helyzet 
tarthatatlanságát belátni. Úgy a fontos iparág, 
mint az államkincstár érdeke elodázhatat­
lanná tették a szeszadó reformálását. Az

állam már az idei előirányzatban a szesz­
adóból várható bevételt 11 millió forinttal 
redukálta, mely előirányzat még mindig 
méltán mondható tulvérmesnek. Ilyen viszo­
nyok közt tudatta az osztrák kormánynyal 
módosítási kívánságát.

Erre tekintélyes mozgalom indult meg 
úgy a cseh-, valamint a gácsországi mező- 
gazdasági szeszipar körében. Számos érte­
kezletet tartottak és mindannyiban a szesz­
adóemelés ellen, a legtöbben pedig egyúttal 
a szeszadó-monopolium behozatala mellet! 
nyilatkoztak. Az osztrák kormány olyannyira 
függ a csehek és lengyelek támogatásától 
hogy nem mer ezek után határozni a ma­
gyar kormány javaslatai fölött.

Az osztrák-németek kárörömmel szemlé­
lik a Taaffe-kormány kínos vergődését. F 
káröröm talán nem mutat tizenhárom pró- 
bás osztrák Reichs-patriotizmusra, de külön­
ben emberileg igen érthető. Valamikor épen 
Taaífe gr. volt az, a ki a német szabad­
elvű kormányt (1878-ban) tehetetlenséggel, 
ügyetlenséggel és lulengedékenységgel vá­
dolta a magyar igényekkel szemben. Ö állí­
totta az osztrák liberálisokról, hogy egyol­
dalúan kedveznek a mozgó tőkének, s hogy 
nem bírnak érzékkel a mezőgazdasági érde­
kek iránt. És most ugyancsak Taaífe gróf­
nak gyűlt meg a baja a nagyiparral, a 
szesz- és czukorgyárakkal, melyek bizony­
nyal szintén a nagy tőke, a mozgótoké 
képviselői közé sorozandók.

Az osztrák-németek nem hajlandók segít­
ségére sietni, kivált mióta napfényt látott a 
Prazák-féle rendelet a törvénykezési nyelv­
ről és mióta kiléptek a cseh tartományi 
gyűlésből PIcner b. és. lársai.

A Taaffe-kormány meggyűlt bajában Tisza 
Kálmán nagylelkűségére appellál. Mivel sem­
miféle garancziákkal sem rendelkezik az 
iránt, hogy az átidomitandó szeszadótörvényt 
kereszlülvihesse a birodalmi gyűlésen, a ki­
egyezés megkötését óhajtja, ennek függőben 
tartásával, addig annak Magyarország érde­
keinek megfelelően leendő megoldásáért zá­
logban hagyva a szintén megoldatlanul ma­
radó ezukoradótörvényt.

Ha az egyszer igazat beszélnek a félhiva­
talos hírmondók, úgy a magyar kormany 
ráállt Taaífe gr. kívánságainak teljesítésére. 
Ezt annál könnyebben hihetjük el, mert 
egészen méltó lépés volna a kabinet egész 
eddig követelt kiegyezési politikájához.

Magyarország a kiegyezés eddigi slipulá- 
czióinak mindegyikében a vesztő léi. A vám­
szövetség változatlanul fen tartat! k, még fo­
gyasztási zárvonalok nélkül is. A kereske­
delmi politika előrehalad a végzetes véd vám 
rendszer utján, mely elviselhetetlenül terheli 
meg, minden kompenzáczió nélkül fogyasz­
tóinkat. Ennek következtében elesünk attól

A MOLNÁR LEÁNYA.
Irta: WILKIE COLLINS. 
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Csupán arra emlékszem, hogy összefogott kézzel 
állottunk ott, de ezzel a képpel, mely szemem előtt 
lebeg, a legcsekélyebb baljóslatú jel sem társul. Ke­
zének érintésétől nem éreztem hideg borzongást, 
körülöttünk sem történt semmi, még csak felhő sem 
vonult el felettünk, hogy elhomályosította volna a 
napfényt, mely derűsen árasztott el bennünket.

Miután egymás kezét férfiasán megszorítottuk, 
egyikünknek sem volt valami különös mondanivalója. 
Én kissé zavarodottan mentem oda az ablakhoz s 
kitekintettem. Csekély jelentőségű volt ez bár, tár­
sam mégis észrevette.

— Szereti ezt a Sáros folyót ? — kérdé. 
felírtam neki a választ:
— A régi emlékek még a Sárost is érdekessé 

teszik előttem.
0 felsóhajtott, a mint e szavakat elolvasta.
— Bár én is elmondhatnék ilyet magamról, Mr. 

Roylake. Az ön érdekes folyója ream félelmes ha­
tással van.

Szükségtelen volt íróeszközhöz nyúlnom. Bámul-'- 
arezom eléggé kifejezte a kérdést, melyet hozzá in­
téztem volna.

— Mikor nálam volt, — mondá a süket ember, 
láthatta, hogy szobámnak egy második ablaka

J? Van, mely a folyóra néz. Azt a szokást vettem 
ki’ hogy holdvilágos éjszakákon odaülök ahhoz az 
ablakhoz. Nézem a viz folyását és az egybe látszik 
olvadni gondolataim folyásával. Ebben még semmi 
különös sincs, a mig ébren vagyok. De később, mi- 
*°[ elalszom, álmaim vannak. És kivétel nélkül 
va amennyi álmom Christclt hozza kapcsolatba a 
folyóval. Nézze csak a csöndes, nesztelen vízfolyást. 
Legutóbbi álmom hallható volt, úgy zugott a lü- 
fenibe, mint a hogy a sebes folyó szokott rohanni. 
Kem voltam már süket; csak úgy hallottam ál­
lomban, mint ön, mikor ébren van. Igaz, az a viz- 
L'vás szakadatlanul, szüntelenül ezt zúgta a fü- 
embe: «Bolond, bolond, számodra nincs Christel! 
•londj le róla, mondj le róla!» . . . S láttam, hogy 
a bájos leány mint lebegett el azon a csúnya 

És mikor utána akartam sietni, a kegvet- 
<en ár nem bocsátott előre. Küzködtem, kiabáltam, 
/«keltem, sírtam. Ijedten, remegve ébredtem föl, 
atkozva az ön érdekes folyóját. No "szóljon, vagyis 
,fc lr-i°n nekem róla többet. Ne nézegesse. Minek is 
■0zla szóba ? Oh, bocsásson meg, nem vagyok fel­
jogosítva arra. hogy ilyet mondjak. Udvarias akarok 
Kenni- s egnedje meg, hogy vendégszerető is legyek.
. jemi látogasson meg, ha majd szobámból kitisz- 

az a dögleletes szag. Nem kínálhatom meg 
jVébbel. mint egy íindsa téával ... Oh az a folyó, 

.a.,folyó! Mi a manóért is kezdtem róla be- 
- -ölni.. Nem vagyok őrült, Mr. Roylake, csak na­

gyon boldogtalan vagyok... Mikorra várhatom ? 
Tűzze ki a napot a jövő hétre maga.

Ki ne szánta volna meg a szerencsétlent ? Az én 
egészséges, nyugodt álmomhoz képest milyen rette­
netesek voltak az ő éjszakái!

Minden habozás nélkül fogadtam el meghívását. 
Mire megállapodtunk, ideje volt, hogy visszatérjek a 
kastélyba. A mint a kijárás felé indultam, s ő utá­
nam nézett, figyelme a kis hidra irányult, mely a 
révészházról a partra vezetett.

Arcza ebben a pillanatban élénken emlékeztetett 
arra, a mit Christel ma reggel mondott. Láttam, 
hogy «szép szemei szörnyű dolgokat árulnak el s 
arcza valósággal rúttá változik át.» Megragadta ka­
romat s a Ilid végére mutatott, a partra.

— Kérem, bocsásson meg, mondá. — Nem felel­
hetek magamért, ha az a nyomorult ember a kö­
zelembe jő.

Azzal elsietett. A ravasz Giles Tollet pedig, ki 
a parton állott s megvárta, mig tiszta lett a tér­
ség, mosolyogva hajtotta meg magát s igy szólí­
tott meg;

— Gyönyörű időnk van ma, sir, nemde?
Nekem semmi megjegyzésem sem volt az időre, 

de igenis érdekelt az, hogy mi történhetett itt reg­
gel óta.

— Ön halálosan megsértette azt az úri embert, 
a ki most olyan sietve távozott innen, mondám. — 
Mit csinált neki ?

Mr. Tollernek nyilván meg volt a maga titkos 
czélja, a melyet (mint rendesen) mindig szem előtt 
tartott. Most d volt süket az én kérdésemre.

— Régóta nem emlékszem már ilyen csodaszép 
időre, sir; pedig nem kell mondanom, hogy öreg 
ember vagyok már. Az imént, hogy a malomban 
voltam, megláttam önt itt a révész-házban, s kijöt­
tem, hogy tiszteletemet tegyem. Nem kegyeskednék 
megnézni, Mr. Gerard, ezt a kis írást ? Ha átnézi, 
nekem már az is nagy segítség lesz.

Nagyon is jól tudtam, hogy mi az.
— Ismét a reparácziók! — mondám önmegadás­

sal. — Adja hát ide, megátalkodott öreg!
Mr. Toller úgy megörült az én éleslátásomnak 

meg annak, hogy a reparácziók sorozata immár a 
zsebembe került, hogy addig nevetett, a mig iga­
zán azt nem hittem, hogy darabokra rázza rozoga 
vén testét.

Hogy derültségének véget szakítsak, komoly, szi­
gorú pillantást vetettem rá, s ismételtem a kérdést, 
hogy mivel sértette meg a lakóját. Tiszteletreméltó 
bérlőm, hogy a reparácziók sorsát ne koczkáztassa, 
kénytelen volt — ha kerülő utón is — némi fele­
letet adni.

— Ha van fehérszemély a házában, Mr. Ge­
rard, bizonyosan észrevette már, hogy az örökös 
költséggel jár, kivált ha fiatal. Nem úgy van-e ?

— A leányára vonatkozik ez a megjegyzés? — 
kérdém.

— Igen. Krisztiről beszélek. Mikor megharagszik, 
nincs a nyelve pergelne!, párja széles Angliában.

A lakóm valahogy (a mióta ön ma reggel nálunk 
volt) rosszul viselte magát. Hogyan, mivel, nem tu­
dom egészen. Csak annyit mondhatok, hogy fel­
mond tam neki. Ez világos pénzveszteség rám 
nézve minden héten, s ki az oka? Senki más, 
mint Kriszti. Igen, Sir, ez a leány a fejemre 
nőtt. Ha az anyja kívánta volna tőlem,' hogy 
mondjak fel egy bérfizető lakónak, azt mond­
tam volna neki, hogy menjen a . . . . nem mon­
dom meg, hogy hova — ha megházasodik, sir, 
majd meg tudja ön is. Az egész dolognak a veleje 
az, hogy a leányom kedvéért megsértettem a lakó­
mat ; a mi olyan lukszus, a mely nincs módomban, 
hacsak megint ki nem adhatom a szobákat. Ha 
hall valakit, Mr. Gerard, a ki szállást keres, mondja 
meg neki, hogy milyen jó házigazda vagyok és mi­
lyen csinos szobáim vannak.

Előre indultam a folyó partján, mielőtt Mr. Tol­
ler valami újabb kérést intézhetett volna hozzám.

Elhaladtunk a malomház előtt. Az ajtó nyitva 
volt, s láttam, hogy Christel a konyhában foglala­
toskodik.

Órám azt mutatta, hogy néhány pereznyi . időm 
van még, s visszaemlékezve arra a csúf üzenetre, 
melyet reggel az ajtóra tűztem, azt gondoltam el 
magamban, hogy rögtön kifejezem neki sajná­
latomat.

Közeledtem Christelhez, bocsánatkéréssel az ajka­
mon. 0 gyanakvóan nézett arra az ajtóra, mely az 
épület másik részébe vezetett át, s szinte attól 
látszott félni, hogy minden perezben beléphet rajta 
valaki.

— Ne most! mondá, és szomorúan folytatta házi 
munkáját.

— Beszélhetnék önnel holnap? kérdém.
— Jobb volna, ha nem itt... volt a felelet.
Mondottam neki, hogy elmegyek akármilyen helyre, 

a melyet kijelölne. Christel ezt feltétlenül rám akarta 
hagyni. Szórakozottan beszélt, mintha folyvást va­
lami egyébre gondolna,

Nem tudtam hamarjában jobb helyet megjelölni, 
mint az erdei forrást. Megígérte, hogy másnap reg­
gel eljön, ha nekem a hét órai idő nem nagyon 
korai. A németországi élet engem hozzászoktatott 
a koránkeléshez. Ezt meg is mondtam neki, s ő, 
mialatt szavaimat hallgatta, ismét arra az ajtóra 
tekintetes aztán hirtelen köszönt, hogy távozzam.

Udvarias apját bántotta ez a minden teketória 
nélkül való elbúcsúztatása annak a hatalmas férfiú­
nak, a kinek egy «legyen» szavától függtek az ő 
fontos reparácziók

— Már miféle modor ez Kriszti ? — kérdé fel­
háborodottan.

De mielőtt még egy szót mondhatott volna, én 
már kívül voltam a házon.

A mint hazafelé menet « forrás mellett elhalad­
tam, eszembe jutott két találkozóm. Ma esle..a lord 
leányával, holnap reggel pedig a molnár leányával. 
Vacsorára Lady Lena; reggeli előtt Christel. Vajon

mit fog szólni Mrs. Roylake, ha ez a hallatlan tár­
sadalmi ellentét a tudomására jő?

Jókedvű, fiatal golyhó voltam: elkaczaglam ma­
gamat.

(Folytatása következik.)

DONNA PERFECTA.
- SPANYOL REGÉNY. —
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ELSŐ KÖTET.
— Nem barátom, hogy gondolnék ilyen ostoba­

ságot? De nem mondod, hogy tetszik neked e fiú.
Don Cayetan egyet ásított s aztán hosszabb "ér­

tekezést kezdett sógorasszonyával. E beszélgetés 
tartalmát, bár az igen fontos volt, e sorok írójának 
nem sikerült kinyomozni; a történet folyamát csak 
másnap estétől kezdve követhette tovább, a mikor 
ugyanis meglehetős későn együtt találta a kertben 
az iljut és a leányt.

— Popé, mondá Rosario, a mit te beszélsz, az 
csak képzelődés, azt hiszed, mert egyszerű falusi 
leány vagyok, mindent elhiszek, a mit mondanak.

Ha ismernél, tudnád, hogy én soha sem mon­
dok egyebet, mint a mit értek. Te nem az a lány 
vagy, a kivel az ember a sétányon, vagy egy esté­
lyen találkozik, s néhány pillanatra vele kellemesen 
csevegni óhajt. Nem, te az én kedves húgom vagy, 
s én azt óhajtom, hogy még sokkal több légy ne­
kem. Legyünk tisztában egymással Rosario, én azért 
jöttem, hogy téged nőül vegyelek.

Rosario érezte, hogy arcza kigyult, s szive oly 
gyorsan ver, hogy alig fér keblében.

— Látod kedves húgom, esküszöm neked, hogy 
már régen távol volnék, ha te meg nem tetszettél 
volna nekem. Ha az udvariasság és gyöngédség 
rám kényszeritette volna is, mégis igen nehéz lett 
volna csalódásomat eltitkolnom. Én már olyan 
vagyok.

— Bátya, hisz még alig érkeztél hozzánk, felelt 
a leány mosolyt erőltetve.

— Az igaz, de azért már tudok mindent, a mit 
tudni akartam. Tudom, hogy szeretlek, hogy te 
vagy az a lány, kit szivem régen óhajtott.

E szavak boldog mámorral töltélfín Rosario szi­
vét, s az öröm mosolyát varázsolták ajkaira.

— Te szerénységedben jelentéktelennek tünteted 
fel magad, folylatá Pepe, pedig valódi csoda vagy. 
Megvan benned amaz isteni tulajdonság, hogy min­
denre, a mi körül vesz, lelkednek fényét tudod el­
terjeszteni. Mihelyt láttalak, szemléltelek, szived ne­
mes tisztasága azonnal világos lett előttem. Ha té­
ged nézlek, egy mennyei lényt vélek magam előtt, 
kit isten a földön felejtett. Angyal vagy és én 
imádlak.

Ez ömlengés hatása oly heves volt a lányra, 
hogy csaknem ájulva hartyatlott le; de csakhamar 
összeszedte magát s^zt mondá:

— Pepe, szerettelek már, mielőtt ismertelek 
volna.

S kezét a férfiéba téve eltűntek az oleander bok­
rok sűrű ágai közt. Az est beállt s a kert egy ré­
sze árnyékba merült. A fák ágain az utolsó suga­
rak égtek, s az apró madarak hangos csicsergése 
hallatszott.

— Mielőtt ismertelek volna, szerettelek s ha cl 
nem jössz, meghaltam volna bánatomban. Mama 
megmutatta nekem atyád leveleit, s minthogy ö 
azokban annyira dicsért téged, egy hang azt mondá 
bennem: ő lesz a férjed. De sok idő telt el, mig 
atyád a nőül kéréssel előállt, a mi nekem végtelen 
epedést okozott. Cayetan bácsi, mikor te szóba jöt­
tél, mindig azt beszélte: Hja, olyan ember kevés 
van a világon mint ő, boldognak mondhatja magát 
az a leány, a ki őt megnyeri... ? Végre megírta 
atyád, a mit írnia kellett. .. Igen, ö nem is írhatott 
egyebet, hisz mindennap vártam ...

Kevés szünet után, aggódva szólt a leány:
— Valaki jön.
Pepe az oleandor-lugasból kilépve, látta, hogy két 

ember közeledik, s gyorsan magyarázni kezdte a 
leánynak:

— A facsemetéket nem jó ilyen nagyon vissza­
metszeni, a mig jól meg nem gyökereztek ...

— Ah Sennor Don Jósé, kiáltott a gyóntató a 
szeretőkhöz közeledve mély meghajtással. Ön a fa­
la tenyésztésből ad leczkél!...

A mérnök és a pap kezet fogtak. Majd ez utóbbi 
megfordult, s egy iljut mutatott bo e szavakkal:

— Van szerencsém önnek bemutatni unokaöcsé­
met Zacintillot.... jó fiú.... könnyelmű kölyök, 
Don Jósé.

IX.
Félreértés egyremásra.

A fekete tálát- mellen egy rózsás üde arcz jelent 
meg; Zacinto nagy elfogultsággal üdvözlé a mér­
nököt. Egyike volt ez azon korán érett ifjú embe­
reknek, kiket az elnézést gyakorló egyetemek időnek 
előtte dobnak ki a világ forró harczaiba, elhitetvén 
velők, hogy ők már férfiak, mivelhogy a doktori 
czimet megkapták. Zacintonak csinos kerek arcza 
volt, mint egy leánynak, bajusza még alighogy ser- 
kedezni kezdett; alacsony növésű, alig húsz éves 
ember volt. Hova gyermekségétől kezdve, nagybátyja’ 
okos vezetése alatt állott, ki lelkiismeretesen gon­
doskodott a felől, hogy az ilju csemete növés köz­
ben meg ne görbüljön, hanem egyenest növekedjék 
fel az ég felé. A pap szigorú erkölcsi nézetei meg­
tartók őt folyton a helyes utón, s iskolai kötelessé­
gének teljesítését ö soha el nem mitiaszlá. Midőn 
az egyetemi tanulmányikat kitűnő sikerrel bevé­
gezte, az ügyvédségre adta magát s szorgalmával 
és egéseséges eszével sokat ígérő fiatal embernek 
mutatkozott

Néha pajkos volt mint a gyérnek, majd ismét 
férfiként komoly s bár a legénykénck a szép leá-
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az eshetőségtől, hogy a jövendő tiz évben 
visszanyerhessük mezőgazdasági terményeink 
számára a nyugati piaczokat. A kvótateher 
— ez már előre látható — a legjobb eset­
ben marad a régi, mig a közösügyi kiadá­
sok aggasztó módon növekszenek és viszont 
a fedezetül szolgáló vámbevételek ép oly 
aggasztóan hanyatlanak. E hanyatlás még 
nagyobb leend ezentúl, mert a védvámok, 
mondhatni, prohibitiv jellegűek, csökkenteni 
fogják a behozatalt és ezzel együtt a vám­
jövedelmet.

Mindezekért mi az összes kompenzáczió? 
A gabonavámok, mik legfőbb elméleti érté­
kűek és melyek valószínűleg különben is 
áldozatul fognak odadobatni a romániai ke­
reskedelmi szerződés létrehozásának, persze 
politikai indok mellett.

Az egyetlen becses dolog, a mit a ki­
egyezés mai stádiumában hozhatott volna — 
nem közgazdasági, hanem főkép pénzügyi 
szempontból — ez a szesz- és czukoradó 
czélszerü, érdekeinknek megfelelő reformja 
lehetne. Ezt félre teszik és linalizálni kíván­
ják a kiegyezést mellőzésével. Már most azt 
kérdjük a kormánytól, ha nem tud állás­
pontjának érvényt szerezni a jelen pillanat­
ban, mikor még a vámszövetség felbontásá­
nak legalább jogával bir, ámbár tudjuk, hogy 
nincs bátorsága e jog érvényesítésére csak 
gondolni is, miként véli czélját elérhetni ak­
kor, mikor ma kegyelemre megadta magát 
az osztrákoknak, mikor már a vámterület 
közönsége, a fogyasztási zárvonal felállításá­
nak lehetősége le van kötve további tiz 
évre ?

Ilyen kiegyezési kapituláczióra csak az 
oly kormány képes, mely saját íenmaradá- 
sának feláldozza az ország érdekét. Ilyen 
kormánynak bizonyult a Tisza kormány az 
első, ilyennek most a második kiegyezésnél is.

VIDÉK.

* Szabadka, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Mamuzsicséknak ma megint sikerült a 
városház tanácskozó termében botrányt csinálniok. A 
tényállás ez: A városi intelligenczia legtekintélyesebb 
férfiai közül négyen, u. m. Miloszávlyevits Milán, Sza- 
lay László, Németh és Varga Károly kérvényt adtak 
be, melyben Mamuzsics polgármester ellen külön­
böző okok miatt fegyelmi vizsgálat elrendelését ké­
rik. Megjegyzendő, hogy a nevezett urak véletlenül 
ellenzékiek ugyan, de a bunyevácz-vczér Mamuzsics pol­
gármester ellen emelt panasz-pontjaik egyátalán nem po­
litikai természetűek. E fegyelmi kérvény a közigazgatási 
bizottság mai ülésén tárgyalásra kerülvén, a polgármester 
bátyja, a hírhedt Mamuzsics Ági nagy dühvei fel­
szólalt s a főispánt azzal gyanúsította, hogy szövetkezett az 
ellenzékkel s az öcscse ellen beadott panasznak ő az értelmi 
szerzője. Jankovich Aurél főispán ezt becsületsza­
vára hivatkozva tagadta. Mamuzsics erre vakmerőn 
úgy válaszolt, hogy kezei közt van a főispán sajátkezű 
konczeptusa, melylyel állítását igazolhatja, «Hol van? 
mutassa meg», — kiabálták többen, de Mamuzsics 
nem tudott szavának állni. Az eset kínos feltűnést kelt 
Szabadkán, bár Mamuzsicsék hasonló jelnetekhez rég 
hozzá szoktatták az itteni közönséget.

* A nagy-szebenl Tribuua legutóbbi számában a 
«nagyszebeni román nemzeti párt központi választó bi­
zottságának» «a magyar és erdélyi román választók»-hoz 
intézett felhívását közli. E terjedelmes felhívásban, mi­
után részletesen elő vannak sorolva azok a mentegetöd- 
zések, a melyeket a bizottság lassú működésének in­
dokolására felhoz, a következők foglaltatnak: «A jelen­
legi körülmények közt előre nem látható az, hogy mikor 
rekesztik be a mostani ülésszakot és mikor oszlatják fel 
a képviselőtestületet, valamint az sem. hogy mikorára 
tűzik ki a határidőt az uj választásokra; ez azonban 
semmibe sem akadályozzon minket a klubbok szervezé­
sében és a választók csoportosításában minden eshe ö-

nyok nem csak egy kissé, hanem nagyon is tetsze­
nek, bátyja mindamellett tökéletesnek tartotta őt. 
Nem mulasztá el gyakori korholó predikácziókat 
tartani a fiú előtt, s annak merész röptét néha 
meg-megállitani; de amaz említett világias hajlan­
dóság nem volt képes lehűteni a jó tisztelendő ur 
szeretetét unokahugának Mária Fiemediusnak e de­
rék sarjadéka iránt. Ha az ügyvédke valamit kívánt, 
annak meg kellett teljesedni. Mert hiábavaló is a 
papok nőtlensége; ha a tridenti zsinat eltiltotta 
őket attól, hogy gyermekeik legyenek, ái nekik az 
isten, oh, nem az ördög ilyen unokaöcsöket, hogy 
dk is hadd érezzék örömét és bánatát az atyai 
gondoknak.

Ha az ember pártatlanul vizsgálta e tudós gyer­
mek jellemvonásait, bizonyos elismerést lehetetlen 
volt tőle megtagadnia. .Jelleme általában a becsüle­
tességre hajlott, s nemes cselekedetek bámulatot éb­
resztettek lelkében. A mi tehetségét és tudományát 
illeti, meg volt benne minden, hogy idővel kiváljék 
azok közül, a kikkel Spanyolország el van árasztva. 
Egy kis pedantériának nem volt híjával, mely a férfi 
és gyermekkor közti átmeneti korszakban oly gya­
kori, s a mely, habár a mamák szemében nagy te­
kintélyt ád is az illetőknek, a meglett férfiak előtt 
igen nevetséges. Xacintoban is meg volt e hiba, és 
pedig nemcsak koránál fogva, hanem, mert bátyja 
elég gyönge volt az ö gyermekes hiúságát oktalan 
tetszés-nyilvánításokkal folyton táplálni.

Min i a négyen folytatták azután a sétát. Zaeintó 
hallgatott, a pap azonban visszatért a fanyesésről 
hallott szavakra s azt mondá:

— Tudom jól, hogy Don Jósé nagy gazda is egy­
szersmind.

— Oh, egy cseppet sem értek a gazdálkodáshoz, 
— felelt az ifjú férfi, ki nagy bosszúságára vissza­
térni látta a lelkészt azon mániájához, hogy öt 
minden tudományban jártasnak tekintse és dicsérje.

— Oh, csak szerénykedik. Hanem az agronomia 
dolgában nekem ne is beszéljen senki az uj vívmá­
nyokról. Az egész tudomány a legjobban van ösz- 
szefoglalva a halhatlan latin Georgiconokban. Min­
den bámulatos ezekben, elkezdve ama tételtől, hogy: 
Nec verő terra ferre oranes omnia possunt, azaz: 
nem mindenféle föld jó mindenféle fának, egész a 
méhekröl szóló részig, hol a költő mindent elmond, 
a mit e tudós állatokról ellehet mondani. Mily szép 
például a hereméh leírása, mely nemtelen nehéz 
testét vonszolja maga után:

«lile horridus alter 
desidia, laetamque trabens 
in glorius alvum.»

— Legyen szives nekem ezt lefordítani, — felelt 
laton™080^08™’ — mert én 'gén keveset tudok

(Folytatása következik.)

ségre nézve. A mit most tudni lehet, az csak az, hogy 
az önök bizottsága elhatározta magát, hogy egy uj vá- 
lasztó-konferencziát fog összehívni, mint a milyen volt 
az előbbeni kettő. Az előbbeni választási időszakokban 
szemrehányólag azt mondták a bizottságról, hogy későn 
hívta össze a konferencziákat. Egyetlen egy, a múlt vá­
lasztások alkalmával működött bizottságnak sem volt 
szubjektív oka halasztani a konferenczia összehívásának 
idejét. A bizottság akaratától tökéletesen távol álló ind­
okok okozták a késedelmet, ezek között pedig az is volt, 
hogy több klubb részéről tökéletesen hiányoztak az in- 
formácziók. Mennél gyorsabban szerveztelnek a klubbok 
és mennél gyorsabban fogják ezek felterjeszteni informá- 
czióikat a bizottsághoz, annál gyorsabban lehet össze­
hívni a választók konferencziáját az e bizottságnak 
1886-ik évi július 7-én és deczembor hó 2 án tartott 
ülések alkalmából hozott határozatai értelmében. Ez pe­
dig az összes választók tudomására fog juttatni. Nagy­
szeben 1887. márczius 7-én. A román nemzeti párt 
központi választó bizottsága.

* A kraseói kerület 48-as függetlenségi pártja f. évi 
márczius hó 21-én d. e. 10 órakor pártértekezletot fog 
tartani Krassón, a vendéglőben. Az értekezlet tárgya: 
1. Képviselőjelölt-állitás. 2. Elnök és jegyzőválasztás.

Ausztria.
Gautsch osztrák közoktatásügyi miniszter tegnap a 

képviselüház költségvetési bizottságában érzékeny vere­
séget szenvedett. Az uj miniszter megelőzve a parla­
menti jóváhagyást, minisztériumában egy uj osztályfőnöki 
állást rendszeresített. Ennek a költségeit a budgetbizott- 
ság 13 szavazattal 11 ellenében törölte. A törlés a jobb­
oldali Czerkavski indítványára történt, a költségek 
megszavazására a bizottság összes baloldali tagjai sza­
vaztak. A német baloldal már többször adta rokonszen- 
vének jelét Gautscli irányában s mondják, hogy a jobb­
oldal részéről e törlés intés akart lenni Gautschnak arra 
nézve, hogy a föderalista párt vezéreitől kell fiignie. A 
Gautsch miniszter által kért költségek meg nem szava­
zását a jobboldal tagjai a bizottsági ülés előtt tartott 
értekezleten határozták el. A közoktatásügyi minisztert a 
szenvedett vereség igen lehangolta s elkeserítette. Kije­
lenté, hogy a házban indítványának keresztülvitelére fel 
fogja vetni a kabinet kérdést.

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 11.

A hajléktalanok menedókháaáuak 
építésére

acla..uzlak:
A «vig mandarinok» ...... 2 frt 61 kr
Eddigi gyűjtésünk................................ .... 2672 frt 81 kr

Összesen . . 2676 irt 42 kr

— Személyi hírek. A német trónörökös egy 
idő óta makacs torokbajban szenved, mely miatt 
nehezen tud beszélni s mely különösen most kelle­
metlen, mikor legifjabb unokájának keresztelője s a 
császár nevenapja alkalmából egy csomó ünnepség­
ben kell résztvennie. — Rudolf királyfi ma este 
nejéhez, Stefánia föherczcgnőhöz utazott Abbáziába 
s onnan fog Bécsen át Berlinbe utazni. — Simor 
János herczegprimás ma reggel a fővárosból szék­
helyére utazott, de a jövő héten ismét visszatér. A 
prímás tegnap este 7 órakor, miután az ud\ ári 
ebédről visszatért, Trefort minisztert fogadta s vele 
hosszas beszélgetést folytatott. — Kassán keringő 
hírek szerint Eees táborszernagy s a VJ. hadtest pa­
rancsnoka beadta nyugalmazlatás iránti kérvényét.
— Frahiói Vilmos apálkanonok, mint ő maga 
Kairóból Írja, onnan a szentföldre utazik s a hús­
véti ünnepeket Jeruzsálemben fogja tölteni. — Zu- 
bovich Fedor honvédhuszárszázados és ösmert sports­
man Bécsböl Budapestre érkezett. — Munnlichcr 
Ferdinándot, az uj ismétlő-fegyver feltalálóját a ki­
rály a harmadik osztályú vaskorona-renddel tün­
tette ki. — Luitpold bajor régens-herczeg elrendelte, 
hogy asztalán ezentúl csak német nyelvű étlep le­
gyen. — Rainer főherczeg szerdán este, nejével 
együtt, Velenczébe érkezett. — Battenberg Sándor 
herczeg, mint Darmstadtból írják, e hó 8-án hagyta 
el az ágyat először, de olyan gyenge volt, hogy el­
ájult. — Galgóczy Antal lovag, az uj vezérkari fő­
nök-helyettes Bécsbe érkezett, hogy hivatalát át­
vegye.

Az udvar Budapesten. A budai királyi várpalo­
tában tegnap délután 6 órakor udvari ebéd volt 27 
terítékre, melyen résztvettek a király és a királyné, to­
vábbá Simor János bibornok herczegprimás, Sennyey 
Pál báróné sz. Fiátli bárónő, gr. Szapáry Géza és neje 
sz. Györy grófnő, gr. Erdödy István fölovászmester, gr. 
Andrássy Aladár és neje sz. Wcnckheim grófnő, Révay 
Tajnay bárónő, gr. Hunyady László és neje sz. Gsáky 
grófnő, br. Kemény Kálmán és neje sz. Bánffy bárónő, 
báró Popp altábornagy főhadsegéd, báró Weigels- 
perg őrnagy szárnysegéd, Freund őrnagy szárnyse­
géd, Resch őrnagy szárnysegéd, báró Nopcsa fő­
udvarmester, Festetics grófnő udvarhölgy, gróf Maj- 
láth Sarolta udvarhölgy, gr. Wolkenstein főkonyha­
mester, Pápay államtitkár, lovag Benkiser ezredes, báró 
Weber százados, a parancsőrtiszt és a várlak őrségének 
parancsnoka. A király ma déli egy órakor minden kisé­
ret nélkül kiköcsikázolt a budai hegyük közé, négy óra 
tájban tért vissza. Ö felsége a Ludovika akadémia nö­
vendékeinek megvendégeléscre magánpénztárából ötszáz 
forintot adományozott, Szvetics ezredes a Ludovika 
akadémia parancsnoka a hétfőn tartandó kihall­
gatás alkalmával köszöni meg a királyi adományt.
— A királyasszony itt tartózkodása óta mindennap 
hosszú sétákat tesz a várkertben. Rendesen a mise után 
megy le a kertbe látcsővel kezében s gyönyörködik a 
főváros panorámájában. Gyakran kikocsizik a budai he­
gyek közé, kíséretében rendesen csak egy udvarhölgy 
van. A kocsiról leszállva a fárasztó hegyi tourokat gyalog 
teszi meg. E hosszabb menetek ő felségének úgynevezett 
egészségi sétái, melyeket főleg azóta tesz, mióta orvosai 
tanácsára legkedvesebb sportjával, a lovaglással fölha­
gyott. Sétái közben gyakran találkozik egyszerű földmű­
ves emberekkel, kik megbámulják és köszöntik a kora 
tavaszszal oly ritka kirándulókat, de sejtelmük sincs 
arról, hogy a köszöntéseiket nyájasan fogadó egyszerű 
sötét ruhába öltözött egyik hölgy: Erzsébet, Magyaror­
szág koronás királynéja.

— Királyi kihallgatás. Ő felsége a király tegnap 
általános kihallgatást adott, a mely alkalommal mintegy 
hetvenen jelentkeztek. A kihallgatásra megjelentek: 
Szlávy József v. b. t. t. koronaőr, Mihálovics 
József bibornok zágrábi érsek, Samassa József 
egri érsek, Somssich Pál v. b. t. t. főrendiházi ta«, 
Weickardt Ferencz altábornagy, azelőtt a 31-dik (buda­
pesti) hadosztály parancsnoka s jelenleg a 8-dik hadtest 
parancsnokságához beosztott tábornok, Pejaesevich Ti­
vadar gr. cs. kir. kamarás zágrábi főispán, Firczák 
Gyula apát-prépost, Breuer József nyug. kúriai biró, 
Blaschek József lovag ezredes, a 12. gy.-ezred parancs­
noka, Ludvigh min. tanácsos, Forster Gyula dr. min. 
tanácsos, a m. földhitelintézet igazgatója, Vay Dénes br. 
cs. kir. kamarás, Prónay Károly cs. kir. kamarás, hajós- 
hadapród, sziklósi Szabó Lajos cs. kir. kamarás, Biret 
Béla br. ezredes, cs. kir. kamarás, a ki fiát Lajost, had- 
nagygyá történt_ kinevezletése alkalmából bemutatta ö 
felségének, Schönburg Alajos herczeg főhadnagy cs. kir. 
kamarás, Szegedi-Ench báró földbirtokos, Kherndl Ká­
roly soproni pénzügyigazgató, Lánczy Gyula dr. kolozs­
vári egyetemi tanár és Tóth József kir. tanácsos, pest­
megyei tanfelügyelő.

— tPOly! Arnold mügyüjteményelnek kiállítását 
tervezte az iparművészeti muzeum a képzőművészeti 
társulat műcsarnokában a a kiállítást márcz. 20 án óhaj­
tották megnyitni, midőn a képzőművészeti társulat köz­

gyűlése adózik kegyelettel a jeles egyháznagy emléké­
nek. A kiállítás ügye azonbanjmind eddig függőben van, 
mert Ipolyi hagyatéka nincs lebonyolítva s a nagyváradi 
káptalan ez okból nem engedhette át a kiállítás ozéljaira 
Ipolyi mügyüjteményeit. Remény van, hogy a hagyatéki 
eljárás befejezésével a kiállítást sikerül létesíteni.

— A királyné Herbuleefürdöbcn. Legújabb dis- 
pozicziók szerint, királynénk rövid idő múlva hosszabb 
időre a Herkulesfürdőbe megy. Reiter udvari tanácsos 
tegnap Fehér budapesti miniszteri tanácsos és Tatarlzy 
fürdőtulajdonos kíséretében tegnap a Herkulesfürdőbe 
érkezett, a hol a királyné lakására vonatkozólag meg­
tette a szükséges intézkedéseket. A királynő valószínűleg 
c hó 20-án utazik oda és 3 hétig marad a fürdőben. A 
sétatereken és az erdőkben most mindenfelé nagy elő­
készületeket tesznek.

— Az uj jezsuita generállá. A megboldogult 
Beckx atya helyét pater Anderledy töltötte be, ki a 
napokban Rómába érkezett, hogy uj állását elfoglalja, 
nemsokára azonban ismét vissza fog térni Ficsoleba. 
Anderledy 1819. junms 3-án Borisaiban Wallis kan­
tonban született és a briegi jezsuita-kollégiumban 
végezte tanulmányait. Miután a rendbe felvették 
az irodalom terén a freiburgi kollégiumban nyerlo 
kiképeztetését. Miután kiváló tehetségeit felismerték, Ró­
mába küldték, hol az akkori Pecci bibornok felügyelete 
alatt, ki XIII. Leo pápának idősb testvére volt, böl­
csészetet és theologiát tanult. — De az éghajlat nem 
volt reá jó hatással, miért is visszatért Freiburgba. 
1847. novemberében a «Sonderbund» leverctése után 
a protestánsok Svájczból kikergették a jezsuitákat 
és kollégiumaikat bezárták. — Pater Anderledyt 
Avencesben elfogták és börtönbe vetették; de csak­
hamar szabadon bocsátották, mire ö Chamberybe 
ment. A februári forradalom újra kényszeritetle a 
jezsuitákat, hogy felvegyék a vándorbotot. A sors 
Anderledy atyát Amerikába sodorta, hol greá bízták 
a greenbayi és ericseei hilküldérséget. 1850-ben roncsolt 
egészségi állapotának helyreállítása végett visszahív­
ták Európába és elküldték a Gent melletti Trouchien- 
nesbe, hogy tanulmányozza a jezsuita-rend történetét. 
Ez időben Németországban ismét tág tér nyílt a jezsuiták 
tevékenységének s ekkor adta Anderledy atya kiváló je­
leit értelmességének és fáradhatatlan buzgalmának. A 
Rajnától Danzigig hangzottak hatásos szavai, de egész­
sége csakhamar annyira hanyatlott, hogy a predikálásról 
örökre le kellett mondania.Ettől a percztől fogva kezdte magát 
előkészíteni arra a magas hivatásra, melyet betöltendő volt.— 
Kizárólag rendtársainak tudományos kiképzésére szen­
telte magát és kölni és padarborni rektorsága után 
1863-ban a mária-leachi hires kollégiumot alapította, 
mely egyikévé lön a rend legnagyobb intézeteinek. 
1883-ban megválasztották a rend leendő generálisává s 
ez állást most Beckx pater halála után tényleg elfoglalta. 
Hivatása betöltésében különösen előnyére van nyelvis­
merete, mert a holt nyelveken kívül még igen jól be­
széli a német, franczia, olasz, angol és spanyol nyel­
veket.

— A hollandi trónöröklés. A közeljövőnek az az 
érdekes kérdése, hogy ki lép a már 70 évét betöl­
tött Vilmos király örökébe, immár meg van oldva. Mint 
ugyanis Amsterdamból írják, a második kamara 43 szó­
val 28 ellen elfogadta a kormánynak a trónöröklésre 
vonatkozó javaslatát. Ennek alapelve az, hogy a korona 
átszáll az első birtokos összes törvényes utódaira, oly 
módon, hogy első sorban a fi-maradék van öröklésre 
hivatva, a női ág pedig csak akkor kerül sorra, ha 
fi-ágnak egyetlen férfitagja sincs többé. A másodszülött 
s annak maradéka csak akkor jut a trón örökébe 
ha az elsősziilölt törzse teljesen kihalt. Az első 
király leányai s azok utódjai azonban csak akkor kerül­
nek arra, ha többé abszolúte nincs férfi-ág, igy hát p. o. 
Marianne herczegnő gyermekei csupán Frigyes herczeg 
leányainak utódai után hivatvák öröklésre. Ennélfogva 
mig férfi-ágak vannak, nem támadhatnak nehézségek, 
ezek csupán a női ágakkal kezdődnek, melyek révén a 
a korona valamely idegen törzsre száll át. Ezekből azon­
ban senki nem léphet trónra, a ki nem származik 
egyenes vonalban valamely németalföldi herczeg- 
nőtől. A mostani királyi család alkotmányszem 
törzsatyjául 1815-ben I. Vilmos ösmertetett el 
törvényszerű utódjaiul a Friderika Lujza Vilhel- 
mina porosz herczegnővel való házasságából szár­
mazott gyermekei tekintendők, oly kikötéssel, hogy 
az utódoknak oly házasságból kell születniük, me­
lyeket az az idő szerinti király a genrálstátusokkal 
együtt jóváhagyott. A nem az uralkodó törzshöz tar­
tozó s más családba átkerült herczegek és herczegnők 
házasságának jogérvényessége nem jóváhagyástól, ha­
nem az arra jogosított tényezők utólagos elismerésétől 
függ. Az orániai nemzetség trónöröklési rendje e szerint 
a következő: Vilhclmine herczegnő (született 1880. aug. 
31-én), ha ugyan fiútestvére nem születik, 2. nöteslvérei, 
ha ugyan születni fognak; 3. Zsófia herczegnő (a király 
testvére és Sachsen-Weimar-Eisenach nagyherczcgének 
neje) s elhalása esetén gyermekei a következő sorrend­
ben : a) Károly Ágost herczeg, kinek neje Paulina szász 
herczegnő (van két fia); b) Mária herczegnő VII.Henrik 
reuss-köstritzi herczeg neje (van két fia); Erzsébet her­
czegnő, János mecklenburg-schwerini herczeg neje; 4) 
az elhalt Marianne herczegnőtől származó három 
ág (Vilmos király nöteslvérei, még pedig a követ­
kező sorrendben : a) Albrecht porosz herczeg, kinek 
neje Mária sachsen-altenburgi herczegnő, három fia 
van: Frigyes Henrik, Joakhim Albert és Frigyes 
Vilmos); b) a régebben elhunyt Charlotte her- 
czegnétől leszármazó ágak (II. Vilmos király nővére, 
kinek férje volt II. György sachsen-meiningeni herczeg) 
még pedig: a) Bernát herczeg, b) Mária herczegné 
(hajadon), c) Alexandria herczegné, Vilmos mecklenburg- 
schwerini herczeg özvegye; az e házasságból szár­
mazó leány Charlotte herczegné, kinek lérje XV111. 
Henrik, Reuss köstritzi herczeg: 5. az elhalt Fri­
gyes herczeglöl (11. Vilmos testvére) leszármazó
két ág; a) az elhunyt Luiza herczegnő, svéd 
királynő ága; egyetlen leánya Luiza herczegnő, 
Frigyes dán trónörökös neje (van 3 fia és 3 
leánya); b) Mária herczegnő, Wied herczeg neje (3 fia 
és 2 leány). Ha a nevezett trónjelöltok közül egynek 
sincs módjában a koronát elfogadni vagy az I. Vilmos­
tól származó maradék teljesen kihalt, akkor a korona 
átszáll I. Vilmos nővéreinek utódaira. Láthatni tehát, 
hogy a trón megüriilése esetén annak betöltése nem fog 
sok nehézségbe ütközni.

— Márczius tizenötödike. Az egyetemi ifjúság 
márczius 15-iki rendező bizottsága a következőleg ala­
kult meg: Magyar Károly elnök, Ilódy Lajos és Stranszky 
Sándor alelnökök, Andreánszky Jenő jegyző, Harmatzy 
Dezső pénztáros, Nékám Lajos ellenőr. Elhatározta az 
ifjúság, hogy a nemzeti ünnep befejezéséül márczius 
15-én esti 8 órakor a Kommer-félo étteremben (Ferencz 
József-rakparl) áldomást rendez. Az ifjúság úgy az ün­
nepre, mint az ezt követő áldomásra meghívja a hon- 
védmenház tagjait, a volt 48-as honvédeket, a len­
gyel egyletet s mindazokat, a kik velük e hazafias 
ünnepen együtt éreznek. — Az iparosifak magyar 
asztaltársasága szintén meg fogja ünnepelni a magyar 
szabadságharcz emléknapját. Ez alkalomból márczius 
15-ón este 8 órakor a vig-uteza 23. sz. alatti helyiségé­
ben (Katona Lajos-féle vendéglő) alkalmi beszéddel, ha­
zafias dalokkal és szavalatokkal egybekötött estélyt ren­
dez, a melyen tagok és tagok állal bevezetett vendégek 
vehetnek részt. — Losonczon nagy ünneppel ülik meg 
márczius 15-ikét. Az előleges teendők végzésére a város 
tekintélyes fóríiaiból rendező bizottság alakult. A főtéren 
a honvéd-emlékszobor előtti szónoklat megtartására Ze- 
lenka Gyula ügyvédet kérték föl. Este fáklyásmenet és 
kivilágítás lesz, a sorházban banket, ez alkalommal a 
dalárda dalestélyt tart. — A szilágy-csehi dalegylet 
felerészben az E. M. K. E. és felerészben saját pénztára 
javára márczius 15-én az ev. rét iskola nagytermében 
tánczczal egybekötött emlékünnepélyt rendez a követ­
kező műsorral: «Szózat», énekli a dalegylet. Felolvasás, 
Fábián Dániel helybeli ev. ref. lelkész és 1848—49-beli 
országgyűlési képviselőtől. «Zengjen a dal», mazurka, 
énekli a dalegylet. Szavalat, előadja Pojlák Mariska k. a. 
«Csöndes estén», népdalok, énekli a dalegyleti vegyes 
kar. Szavalat, előadja Bardócz Pál. «Marseillaise», énekli 
a dalegylet. — A kassai kir. jogakadémiai polgár­
ság ez évben is kegyelettel fogja megünnepelni márcz. 
15-ét a következő műsorral: «Alkalmi beszéd», tartja 
Blanár Béla. «Szózat», énekli a dalkör. «Márczius 
löriko», irta és felolvassa Rottenberg Márton. .«Tavasz ,

elmúlt», énekli a dalkör. «Márczius 15-ike» Bartók La­
jostól, szavalja Bálint Béla. «Kossuth-nóta# előadja Rácz 
Jani nemzeti zenekara. — A csanád-palotai fiit7~ 
getlenségi párt, a szabadság napjának évfordulóját 
fényesen készül megünnepelni a nagy nap előestéjén, 
márczius 14-én. Hazafias szónoklatokat tartanak, azon­
kívül lesz szavalat, ének slb. Az ünnepen nemcsak a 
cs.-palotai polgárság zöme, hanem a környék is részt 
vesz. Többek között ott lesz Becker országgyűlési kép­
viselő, Farkas József makói ügyvéd, a kerület pártel­
nöke, Horváth József a n.-laki függetlenségi párt elnöke 
stb. — Panlcotáib a márczius 15-iki ünnep rendezésére 
kiküldött szükebb körű bizottság a múlt héten tartolla 
meg értekezletét Kocsa Károly elnöklete alatt. A bi­
zottság abban állapodott meg, hogy a gyülekezés este 
hal órakor történik a polgári körben, a honnan a me­
net hét órakor a pankotai gyermekzenekarral az 
élén felvonul a «Fehér Keroszt»-be. A megnyitó 
beszédet Kocsa Károly, a polgári kör elnöke 
tartja. Azután lesznek szavalatok, felolvasások slb.
— Szász-llébcnben is mozgalmat indítottak meg töb­
ben márcz. 15-ikének megünneplése tárgyában. Ez lenne 
az első ilyen ünnep ottan. — A csikmegyei I84S 
—49-beli honvédek egylete márcz. 15-én d. e. 9 
órakor Gsik-Szeredában a «Csillag» vendéglő nagyter­
mében tartja meg évi rendes közgyűlését. Ugyanez alka­
lommal 1848. márczius. 15-ikének emlékére is ünnepet 
rendez. — Gyergyö-Szentmiklóson is meg fogják 
ünnepelni márczius 15-ikét. Az iparos-testület közelebb 
tartott gyűlésén elhatározta, hogy ez emlékezetes napot 
kegyelettel ünnepli meg.g— Kolozsvárit a márczius 
15-ki ünnepélyre nagyban folynak az előkészületek. Az 
ottani színház köréből részt vesznek abban Medgyaszai 
Evelin, ki Endrődi Sándornak «Márczius 15-ike» czimü 
költeményét fogja szavalni, E. Kovács Gyula, ki «Kossuth 
Wachíngton sírjánál — vagy kiben bízzunk czimü» 
elmélkedést fog felolvasni, Ivánffy Jenő, aki Jakab Ödön­
nek ez alkalomra irt költeményét fogja elszavalni s vé­
gül Váradi Miklós, a ki magyar népdalokat fog előadni.
— ^Nyíregyházán is megünneplilc márcz. 15-dikét, 
mely alkalommal Vidliczkay József volt országgyűlési 
képviselő és Ferlicska Kálmán helybeli ügyvéd monda­
nak beszédeket. Este lakoma lesz a nagyvendég- 
löben.

— Vértanuk emléke. Székesfehérvárott a vérbiró- 
ság 1849-ben számos derék polgárt végeztetett ki, kik 
a magyar ügynek szolgálatokat tettek. E vértanuk em­
lékének megörökítésére Székesfehérvárott mozgalom in­
dult meg s bizottság alakult, mely tegnap végre érdem­
leges határozatot hozott. E szerint a szobor azon a he« 
lycn lesz felállítva, a hol 1849-ben elfogták őket; alap­
jául a város tulajdonát képező történelmi nevezetességű 
gránit-oszlop fog szolgálni, mely első királyunk szent 
István templomának oszlopa volt. Az oszlop tervének 
elkészítésére Ilavranek Ferencz budapesti müépitöt kér­
ték fel, s megállapították, hogy a leleplezés ez évi aug. 
13-án, mint a vértanuk kivégzésének évforduló napján 
fog végbomenni.

— Jókai Mór a következő sorok közlésére kérte 
fel lapunkat: Tudomásomra esett, hogy némely vi­
déki lapok a trónörökös Osztrák-magyar monarchia 
Írásban és képben müve számára Írott, s csu­
pán a munkatársak tájékozása végett kézirat gya­
nánt kinyomatott «Debreczen» czimü munkámat jog­
talanul eltulajdonították és közölték, daczára a tiltako­
zásnak, mely a példányokon olvasható. Előre tudatom, 
hogy e jogtalan eltulajdonítok ellenében törvényesen fo­
gok fellépni, s mindenki ellen, a ki e ezikket utánnyo- 
matja, a törvény oltalmát fogom igénybe venni. Becsü­
letes szerkesztő különben is óvakodik ilynemű világos 
tolvajságtól, mely a jelen esetben még a legnagyobb 
fokú illoyalitás is. Budapest, 1887. márczius 11. Jókai 
Mór.

— Az angol vasárnap veszélyben. Egyik vak­
merő angol miniszter szabadalmat adott arra, hogy Lon­
donban, a nyilvános kertekben vasárnap délután két 
órától fogva szabad lesz csónakázni. A papok természe­
tesen megrökönyödtek a vasárnapi nyugalom 0 megtö­
résén s egyre-másra tiltakoznak a királyság szokásainak 
e felforgatása ellen. Mily szörnyűség is lesz az, ha ezen­
túl a Hyde-park vizét minden vasárnap felzavarják. 
Csak egy ujját nyújtsa az ember az ördögnek, az egész 
karját fogja követelni. Megtörténhetik, hogy majd a mú­
zeumokat is megnyitják vasárnapi napon, sőt tán azt is 
megengedik, hogy a kristálypalotába is be lehet jutni, a 
mivel, az igaz, megmentenék a csőd szélén álló intéze­
tet de végleg felforgatnák a vasárnap szentségét.

— Emir bey felszabadítása. Stanley, ki egy expe- 
diczió élén Emir bey felszabadítására indult, a következő 
távirati hirt adja magáról: «Simons town márcz. 8. Ma 
reggel Simon öbölbe érkeztünk, hol szenet veszünk föl 
a hajóra. Minden rendben van.» A táviratot H. M. Stanley 
kapta Londonban.

— Ismeretlen tartózkodása hadkötelesek. Az
ujonezozásra felhívott és az ismeretlen tartózkodásu 
hadkötelesek számadatai közt némely járás területén 
különösen az idén oly nagy aránytalanság mutatkozik, 
hogy a honvédelmi minisztériumban kétség merült fel 
az iránt, hogy ez utóbbiak névjegyzékének összeállitáss 
a fennálló szabályok szigorú megtartása mellett történik-c. 
Ennélfogva a miniszter körrendeletben utasította a tör­
vényhatóságokat, hogy a megjelölt sorozó járásokból a 
teljesen ismeretlen hadkötelesek névjegyzékeit az azok­
hoz tartozó okiratokkal és jegyzőkönyvekkel együtt ha­
ladék nélkül bekivánják és a megye alispánja vagy va­
lamely központi szakértő tisztviselője által pontosan át- 
vizsgáltassék, hogy a védtörvényi utasításnak s az ide 
vonatkozó miniszteri rendeleteknek megfelelően vannak-e 
szerkesztve. Az eljárás eredményére vonatkozó jelentés 
május 31-ig terjesztendő fel a miniszterhez.

— Nők a képzőművészet terén. Párisból a kö­
vetkezőket írják: Itt évröl-évre szaporodik azoknak a 
nőknek a száma, kik magukat a képzőművészeteknek 
szentelik. A Salonban mind nagyobb számmal vannak a 
női kiállítók. Ezenkívül a képzőművészettel foglalkozó 
nők több egyletet is alakítottak, melyek külön kiállításo­
kat szoktak rendezni. Ezeknek egyike a «Festőnők cs 
szobrásznök» egylete épen most nyitotta meg ez évi (6.) 
kiállítását a kereskedelmi palotában, hol három na«y 
termet tölt meg és több mint 300 müvet bocsát a 
nyilvánosság Ítélete alá. S habár némely mü alig emel­
kedik felül az iskolai munkák színvonalán, mégis vannak 
köztük kitűnő, sőt mesterművek is. Madame Buchet 
festménye, mely a Cluny Múzeumot ábrázolja, Pilon 
parkjaival, igen eleven és élethü. Ugyanazt mondhatni 
La Vihette k. a. «Tengeri tájképé»-röl. A portraitirozás 
terén kiváló helyet foglal el Circaud k. a. képe, mely 
Wyke, számi követségi titkárt ábrázolja. Joannis k. a. 
is sikerült arczképeket állított ki. Életkép igen kevés 
van; a női müérzék e térre nem terjed ki. Mind a 
mellett Cool asszony «Fösvénye» igen jellemzően van 
keresztülvive.
- Két nevezeten levél. Koburgból Írják márczius 

8-áról: Az edmburgi herczeg tegnap, itt időző fia, Al­
lred herczeg által két nagy történelmi becsű levelet kül­
dött az illeni várban levő aulografgyüjteménybe. Ezek 
közül az első egy hivatalos okirat, mely, mint ilyen 
igen nagy értékkel bír. Magában foglalja ugyanis Lam­
bert angol tengernagynak hivatalos jelentését I. Napo­
leon császár haláláról Szent-Ilona szigetén. Feltűnő az 
a katonás rövidség, melylyel Lambert ezt a fontos ese­
ményt jelenti. A jelentés következőkép hangzik: «Vieo 
Szt-Holena, 1821. május 15. Uram! Jelentem önnek! 
hogy Bonaparte Napoleon tábornok e l ó 5-én médiait 
s 9-én eltemettük.» — Ezután a nélkül, hogy a neve­
zetes eseményről bármit is szólna, áttér azokra az in­
tézkedésekre, melyeket az őrhajóhadra nézve tenni kel­
lene. A másik kézirat Lord Iddesleighnok, a hires 
angol államférfiunak kevéssel halála elölt irt levele A 
koburgi várban levő herezogi kézíratgyüjlemény minden­
felé ismeretes és híres.

— Kalakaua király, a Sandvics szigetek királya, 
ki pár ev előtt Európát is megtisztelte látogatásával, úgy 
latszik, nagy pénzszükségben szenved. A «Japan Mail» 
san-francskói levelezője ugyanis a következőket iria 
Fóla; “A ,k‘raly valóságosan halálra issza magát. Egynek 
kivételével összes európai minisztereit elbocsátotta s 
nem jobb hacsak nem rosszabb egy kanakánál A «»; 
geten található összes készpénzt magához vette. Magra-' 
.r i™a „lakaiékpenzlárt és elpazarolta azt az utolsó 
15,000 font sterlinget, a mi még kincstárában volt Ed
iTn nTepeU°, meg,r",á8i or6iák ötvenedik szüle- 
ítiS1’ u m°ndJák’ 0unaPon nem volt az egész 
szigeten egyetlen józan ember sem. A király parlamentje 
megszavazott neki 2.000,000 dollárt s ezen az összegen

melyet Angliából vár, egy gözyachtot akar vásárolni 
hogy azon kedves barátját, a walesi herczeget, ki ebben 
az évben Ausztráliába szándékozik menni, ott meglátó, 
gassa. A dolgoknak ilyetén állása könnyen idézhet elő 
bonyodalmakat. Ha forradalom törne ki és Kalakauát 
letennék, vagy ha a szigetország köztársasággá alakulna, 
ezzel ugyan nem sokat törődnék a külvilág. Azonban 
ha' a király a 2.000,000 dollárt felvenné Angliában 8 
később nem volna hajlandó kötelezettséget elismerni, ez 
könnyen zavarokat idézhetne elő.

— Véres párbaj volt ma reggel a bécsi josefstadtj 
lovaskaszárnyában egy vadászhadnagy és egy honvéd 
tiszt közölt, a ki hallgatója a bécsi hadiiskolának. A 
viadal karddal ment végbe s a vadászhadnagy fején 
súlyos sebet kapott. A segédek-gyalogsági tisztek voltak.

— Sikkasztás a postán. Balázsy Emma a n.-czé- 
tényi postahivatal vezetője, mint nyitráról Írják, az 
államkincstár kárára nagyobb sikkasztást követett 
el, melynek összegét a vizsgálat 1606 forintban állapi- 
tolta meg. Balázsy Emma ellen, ki a nevezett póstahi. 
vatalnál annak megnyitása óla volt alkalmazva, csak 
újabb időben támadt gyanít, hogy bűnös üzelmeket 
követett el. S csakugyan kisült, hogy pénzes leveleket 
nyitott fel, azok tartalmát kiszedte vagy egészben elsik­
kasztotta. A községi plébános, a ki a szerencsétlen 
lánynak nagybátyja, kezességet vállalt érte, s igy a kincs­
tár aligha fog kárt szenvedni.

— A franczia korona gyémántjai. Említettük 
már, hogy a franczia korona gyémántjait a köztársasági 
kormány legközelebb áruba bocsátja. Mint Párisból irjáK 
az eladás határidejéül április 21-ikét és május 8-át tűz­
ték ki. A kincsek katalógusa most jelent meg. Néhány 
történeti emlékű darabot azonban megtartanak 3 a 
Louvreban helyeznek el s már meg is állapították, ho»y 
ennek Apollon nevű szárnyában.

— A zajló jég közt. A márcziusi jégzajlás egy ér­
dekes epizódjáról érkezett hivatalos jelentés Pestvár­
megye alispánjához. A nagymarosi dunai révészt a múlt 
napok egyik éjszakáján felverték álmából, hogy vagy 
halvanan várnak odakünn, akik át akarnak kelni a Du­
nán Visegrádra. A révész a megígért jó vitelbérért meg­
oldotta három ladikját s beszállítva ezekbe az átszállni 
akarókat, neki indult a jégzajlásos Dunának. Két ladik 
másfél órai erős munka után átjutott a túlsó partra, a 
harmadik ladikot azonban a jégár visszasodorta a nagy- 
marosi partra. A ladikot a jobbról-balról belé- 
vágódó jégtáblák folytonosan felbontással fenye­
gették s e veszedelem közben hárman a ladik­
ból ráugrottak egy jégtorlaszra, mely a Duna kö­
zepén összeállóit. Ezt a jégtorlaszt egy neki lódult ha­
talmas jégtábla megindította. A három ember a torlasz 
egy jégtáblájára szorulva, hangos jajveszékléssel tudatta 
a csolnakban maradt társakkal veszedelmét. De ezek, 
bcékelve a jégtáblák közé, nem mehettek segélyökre. E 
közben a három szerencsétlen ember övig szakadt be 
az omlós jégtáblán s kiáltozott segítségért. Szerencsé­
jükre kiáltozásaikat meghallották. Ifj. Schcily Lörincz, a 
nagymarosi biró fia és ifj. Holdamf Károly csolnokba 
ugorva, segitségökre siettek s a jajkiáltások után indulva, 
rájuk is akadtak s megmentették őket a vizbefulláslól 
vagy a megfagyáslól.

— Az ál-török. Hamburgból Írják: A hamburgi 
rendőrség csalás miatt letartóztatott egy Verner Károly 
Róbert nevű embert, a ki állítólag magyarországi, óra- 
viczai születésű. Ez az ember Wendtheim kereskedő- 
segéd, Mehmed és Polichrani konstantinápolyi kereskedő 
név alatt több csalást követelt el. Leginkább a baptista- 
felekezeteket szemelte ki, vagy mint svájezi, török, vagy 
siketnéma spanyol elment az illető konzulokhoz és ha­
misított iratok alapján pénzt csalt ki tőlök. A szélhámos 
azt mondja, hogy a múlt év szeptember haváig Buda­
pesten tartózkodott, honnan aztán Franczia-, Német- és 
Svédországba ment. Ezek az adatok azonban, úgy lát­
szik, valótlanok.

— A bolgár kérdés megoldása. Mint Konstanti­
nápolyból Írják, a szultán igen érdekesen nyilatkozott a 
napokban a bolgár kérdésről. Mikor Kiamil basa nagy- 
vezir jelentést tett neki, hogy a lázadó bolgár tisztekét 
agyonlőtték Ruszcsukban, a padisah megjegyezte: «A 
szófiai urak nagyon egyszerűen csinálják a dolgot. Ha 
én minden bolgár lázadót agyon akartam volna lövetni, 
akkor már rég nem volna bolgár kérdés!» — E meg­
jegyzés után ítélve, a szultán igen vidám kedély-hangu­
latban lehet.

— B®rH°z sírkövének felállítása. Párisból írják 
e hó 9-ikéről: Tegnap állították fel a montinartrei teme­
tőben Berlioz sírkövét. Mintegy harminczan gyűltek 
össze a nagy művész barátai közül Alexandre, a vég­
rendeleti végrehajtó meghívására. Az emlékkő gránit* 
alapon nyugszik s homlokán aranynap díszítés van, el­
látva Berlioz nevével. Ezalatt Berlioz fekete has-relief 
mellszobra profilban arany alapon, melyet Godebiki ké­
szített. Lejebb a köbe vannak vésve a művész darab­
jainak czimei. Az emlékkőjJouvain müve.

— Az esküvő főpróbája. Birminghamből Írják a 
következő mulatságos esetet: Mr. Mollinnak, egy öreg 
különeznek e hó 6-án kellett volna örök frigyre lépnie 
Miss Fontával, egy kedves, fiatal hölgygyei. A vőlegény, 
kinek nagy ismeretsége van, szerette volna látni, milyen 
is lesz az ő lakodalma. Ezért előbb főpróbát kívánt, 
hogy egyes dolgokat^ melyek neki nem tetszenek, még 
megváltoztathasson. Ezt a főpróbát e hó 5-én csakugyan 
meg is tartották. A menyasszony rokonaival együtt je­
lent meg a templomban, a hol a lelkész teljes díszben 
várakozott Mr. Mollin még ilt-ott valami javítást rendelt 
el. Végre meg volt elégedve és azzal vált el a lelkész­
től, hogy: «viszontlátásra holnap!» Csakhogy a viszont­
látás elmaradt, mert a menyaszzony hazaérkezve, kije­
lentette, hogy neki untig elég volt az egyszeri esküvés; 
lemond arról, hogy olyan vén bolondhoz menjen nőül.

— Különös eset foglalkoztatja most az angol lapo­
kat. Litlle-liorkesley faluba egy törődött öreg ember ér­
kezett a napokban, ki egy lalyigára helyezett koporsóban 
magával vitte Danscy Annának, egy 21 éves leánynak 
holllesték. Danscy Anna évek előtt Littlc-Herkosleyben 
lakott nagyszülőinél. Mikor ezek meghaltak, Londonba 
ment és ott szolgálatba állt. Rövid idő múlva tüdösorva- 
dásba esett és mikor halálát közeledni érezte, magához 
hivatta Londonban élő mostohaapját, Ball Józsefet és 
megigértette vele, hogy ha meghal, hazaviteti őt szülő­
földjére és ott temetted el. A mostohaapa megfogadta, 
hogy úgy tesz. Mikor aztán a leány meghalt, haza 
akarta vitetni, hanem midőn meghallotta, hogy 
a holttest szállítása a vasúton néhány száz 
frankba kerülne, elvesztette bátorságát, mert annyi 
pénze sohasem volt. De a haldoklónak tett Ígéret 
szent volt előtte. Talyigát bérelt, rátétté a koporsóba 
helyezett halottat és megindult — gyalog. Little-Horkes- 
ley 80 kilométernyire fekszik Londontól. A 70 éves öreg 
két nap, két éjjel pihenés nélkül ment s az utón nem 
egyszer voltak kellemetlenségei, mert hol az utczai gyér- 
koezök üldözték, hol a rendőrséggel gyűlt meg a baja, 
mert azt hitték, rosszban töri a fejét. Az aggastyán be­
váltotta szavát s Dansey Anna most olt fekszik szülő­
földje temetőjében. Ball gyalog tért vissza Londonba és 
habár az ut nagyon megviselte, mégis boldog, hogy 
megtartotta azt, a mit a haldoklónak ígért.

— Megszökött rablógyilkosok. A zimonyi tör­
vényszéki épületből három hírhedt szerb rablógyilkos 
világos nappal megszökött. Kelten közülök átkeltek a 
Dunán, egy pedig a megfagyott nádason keresztül me­
nekült és teljesen összesebezte a lábát. Az egykor oly 
félelmes rablóbanda vezetőit, Kovacsevicset és Kieset, 
kik Szabadkától Szerbiáig az egész vidéket bizonyta­
lanná tették, újra elfogták, a harmadik azonban nyom­
talanul eltűnt.

— Gyilkosság és öngyilkosság. Nagyváradról Ír­
ják tegnapi kelettel: Tegnap szcnzácziós öngyilkosság 
hire járta be a várost. Egy 17 éves kereskedősegéd 
lőtte magát szivén s rögtön meghalt. Az öngyilkosság 
után azonnal kiderült az is, hogy a szerencsétlen ilju 
azelőtt való, tehát szerdán este egy jó barátját véletle­
nül meglőtte, úgy, hogy most az is halállal vivődik. A 
szomorú esetről a következőket írják: E hó 9-én, szer­
dán este Kálmán Mihály, vasúti főkalauz 18 éves pre* 
parandista fiánál Sándornál több fiatal ember jött ösz- 
sze. Nagy Imre, Papp Béla, Ajtay Gyula, Kis Mihály es 
Miskolczy Sándor, mindnyájan 18—20 éves kereskedő* 
segédek. A fiatalok jó kedvvel mulattak s összesen 1 
és fél liter bort is megittak; 10 óra tájban haza akar­
tak menni s ekkor Ajtay Gyula feketekávéra hívta 
meg az egész társaságot, mely azonban, tekintettel a 
késői időre, nem fogadta el a meghívást Ezután kimen­
tek, s mikor elbúcsúztak, Miskolczy Sándor, Miskolczy 
,László, megyei árvaszéki 2-od pénztárnok fia, trófábd
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aZt mondta Kálmán Sándornak: «Vigyázz Sándor, mert 
agyonlőlek 1» Kálmán Sándor tréfának véve a dol­
got. azt rnonclá: «No, Jöjj ide !n E pillanatban 
Miskolczy pisztolyt vett elő zsebéből s Kálmánra 
lőtt. A golyó az Ifjú homlokába hatolt, ki rög­
tön összeesett 3 megrémült barátjai összeszorult szív­
vel vitték be a boldogtalan ifjút szülei lakására. 
iMiskolezy Sándor, midőn gondatlanságból ily borzasztó 
tettet követett el, mint sebzett vad, futott el s kétségbe­
esetten kiáltá: «Istenem, mit tettem! Agyonlövöm ma­
gam» Míg a meglőtt ifjút az előhívott dr. Fuchs József 
vette gyógykezelés alá s azonnal konstatálta, bogy a 
golyó benn maradt a lejben s koponyarepedést okozott, 
addig a véletlenül gyilkossá vált ifjú izgatottságtól for­
rongó fűvel, zavart gondolatokkal támolygott haza főnöke 
Palkovics Imre lakására. E közben találkozott édes 
anyjával ia, kitől szívesen búcsúzott s hazament. Milyen 
éjszaka» töltött, azt elképzelni is borzasztó lehet. A ház­
beliek csak annyit tudnak, hogy csütörtökön reggel fél 
7 órakor lövés dördült el az ifjú szobájában s mikor 
befutottak oda, a félig felöltözött Miskolczy Sándort szi­
vén lőve, holtan találták. Szivéből patakzott a vér. Asz- 
ta'án egy papíron kuszáit vonásokkal irva e sorokat 
találták! «Kedves szüleim! Isten reá tanúm, hogy vélet­
lenül történt az egész. De ha az Isten igy rendelte, le­
gyen igy. Isten veletek! Bocsássatok meg, bocsánat 
Sándor szüleitől is, ha talán meg halt volna, mert már 
megyek. Szerető fiatok Sándor.» az esetet feljelentették 
a rendőrségnél. Recht alkapitány azonnal elment a Kál- 
mán-házba, de a fiatal embert nem hallgathatta ki, mert 
az orvos ezt megtiltotta. Gerő kapitány az alatt kihall­
gatta a többi fiatal embert is, a kiknek előadása a fenn- 
tebb elmondottakat foglalja magában. Hogv Miskolczy 
Sándor miért lőtte meg Kálmán Sándort, azt kideríteni 
a vizsgálat feladata lesz.

— A halálba 30 Írtért. Nyíregyházáról Írják ne­
künk, hogy ott Péter László vaskereskedőnek Vay nevű 
segéde az üzleti helyiségben kétcsövű fegyverrel szivén 
lőtte magat, úgy hogy azonnal meghalt. A szerencsétlen 
fiú előtte való este mintegy 31) frtot vett át gazdájától oly 
megbízással, hogy jókor reggel vasúton érkezett árukat 
váltson ki. Vay azonban éjjel valami mulató kompániába 
keveredett s a rábízott pénzt könnyelműen elfecsérelte. 
Reggel aztán, mikor mámorát kialudta, tettének követ­
kezményeitől rettegve, szörnyű elhatározásra szánta el 
magát. Titkon lement a pinezébe, olt egy gyékényt te­
rített maga alá, a fegyvert magára fektette, úgy hogy a 
cső nyílása mellével érintkezett, a puska ravaszára zsi­
neget kötött, melynek másik vegét nagy lábaujjálioz 
erősítette, s a fegyvert azután elsütötte. A golyó szivébe 
hatolt és rögtöni halált okozott. Már teljesen meghide- 
tiilt holttestére csak később véletlenségből akadták°rá.

— A föld belsejének titka. Camille Flammarion, 
a hírneves csillagász, a Voltaire-ben a következő öt­
lettel végzi be egy czikkét: «Legjobban úgy lehetne 
megismerni a föld belső alkatrészeit, ha egy néhány 
kilométer mélységű aknát fúrnának. Ezt a munkát egé­
szen jól lehetne elvégezni az ipar mai fejlettségénél. Az 
akna örökké tartó meleg forrás volna. Ha a kormányok 
abban egyeznének meg, hogy Európa valamennyi kato­
náját felhasználnák e czélra, páratlan győzelmet aratná­
nak. Es mivel e munka alatt elfelednék a verekedés rossz 
szokását, a győzelem kettős volna: tudomány ée társa­
dalom szempontjából. Amerika ez akna fúrásának elő­
készületeihez 100,000 dollárt adott.»

— Öngyilkos mohamedánok. Mint a török lapok 
Írják, a mohamedánok közt is egyre nagyobb mérveket 
ölt az a modern járvány, melynek öngyilkosság a neve, 
a mi annál feltűnőbb, mert eddig ritka eset volt az, ha 
mohamedán ember sajátkeziilcg vetett véget életének. 
.Még emlékezetben van Besir Fuad bey szenzácziós ön- 
gyilsossága, és ime már is újabb szenzácziós öngyilkos- 
sági kísérlet történt Umer bey, katonai orvos és az 
Ottoman orvosi főiskola tanára felvágta ereit; mig vére 
folyt, Umer bey hangosan jajgatott. Ezt szomszédai 
meghallották, gyorsan hozzásiettek és orvost hivattak, 
ki a sebeket bekötözte. Habár Omer bey igen sok vért 
vesztett, mégis azt remélik, hogy életét meg lehet men­
teni. Néhány nappal később Dervis aga, egy tekintélyes 
török ember a tengerbe ugrott. Mielőtt végrehajtotta sö­
tét tervét, Ibrahim Sefki bey törzsorvosnak a következő 
levelet irta: «Jöjjön holnap három órakok a d’ Arif ka­
szinó elé, a hol egy beteg ember akar önnel beszélni». 
Valamivel később Sefki bey egy második levelet kapott, 
mely igy szólt: «A beteg, a ki önnel beszélni akart, 
tegnap véget vetett életének. Kötelességemnek tartom 
önt erről értesíteni, hogy ne fáradjon hiába. Dr. Ozmán».

— Bonaparte József egy kiadatlan levele. Pel­
let Marceilin volt képviselő, jelenleg pedig livornoi fran­
czia konzul a Republique Franrjaiseben közli Bonaparte 
Józsefnek egy 1789 ktiriíl a toszkanai nagyherczeghez 
irt, eddig kiadatlan levelét. A levélnek eredetije Pisában 
a saint-etiennei lovagrend levéltárában van. A levél ele­
jén kijelenti, hogy az ő családja toszkánai és pedig flo- 
ronr-Ti eredetű, hol a florenczi köztársaság ideje óta
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kuzül 35 már belehalt e betegségbe, 40—45 pedig 
betegen fekszik, úgy hogy a hatóság most erélyes 
intézkedéseket tesz, mert a járvány a szomszédos 
Ulasziban és Tolcsván is kitöri. — Székesfehér­
várott, ebben az ősi magyar városban, Festetich 
Benno, kir. tanfelügyelő a napokban meglátogatván 
az ottani rúez iskolát, megütközéssel tapasztalta 
hogy a tanító nem tud magyarul s ezért kijelen­
tette, hogy az mint kántor fungálhat tovább is, de 
mint tanító semmiesetre sem. — Jfochkrum- 
bachban febr. 27-én egy kis hólavina eltemette 
Schwarzmann Philomenát, egy vendéglős leányát, a 
ki az úgynevezett Kürberkreuzen át épen a temp­
lomba akart menni. — Quarequonban, a felrob­
bant belga bányában százhetvenhárom munkás volt 
a szerencsétlenség alkalmával. Ötvenöt munkás meg­
menekült, kilenczvenháromnak a holttestét már ki­
hozták a hányából; még busz holttest maradi ott. 
— Liéyében e hú vegén nagy szoeziálista tünte­
tés készül a most egy éves munkás-zavarok emlé­
kére. — Gumiban Belgiumban a napokban egy 
katonát tartóztattak le, a ki vörös zászlóval járt a 
városban s azt kiabálta : «Éljen a köztársaság,» — 
A bességesi sztrájk munkásai e hó 8-án szava­
zattal döntötték el visszatérjenek-e a munkához, 
vagy pedig a sztrájkot folytassák tovább. 1748 
munkás szavazott s e közül 1026 a munkához való 
visszatérést kívánta, a mi meg is történt. — A 
salnt-etenncl bányákban á tűz pusztít s illeté­
kes szakértők szerint nagy nehézségbe ütközik a 
tűz eloltása. — Párisbun a Lecerf és Sardagyár 
egyik tulajdonosát Sardat egy munkás megakarta 
késelni. A rendőröknek, kik elfogták, azt mondta, 
hogy máskor újra megkísérli a merényletet. 
IJorozsmán a minap Gera asztalos mesterember, 
ki évek óta elválva élt feleségétől, késsel életveszé­
lyesen megszurta az asszony udvarlóját, egy adó- 
hivatalnokot. — Pécsben ma egy Gebhardt Ká­
roly nevű fiatal technikus agyonlőtte magát. —- 
Stockerauban egy 11. ublánus-ezredbeli hadnagy, 
állítólag valami becsületbeli ügyből kifolyólag, ön­
gyilkos lett; revolverrel szájba lőtte magát.

mindig nagy szerepet játszott és összeköttetésben " állott 
a legelőkelőbb családokkal. A Florenezben kitört politi­
kai viszályok következtében aztán a Bonaparte család, 
mely a gibelin párthoz csatlakozott, ekkor több ágra 
oszolva, kénytelen volt elhagyni Florenczet. Az az ág, 
melynek a levél irója is tagja, ezután Sarzanaba ment, 
bol több előkelő családdal, többek közt a Malaspi- 
nakkal is rokonsági viszonyba jött. — Ezután ki­
emeli, hogy az Olaszországban kitört forradalmi moz­
galmak után családja Ajaccioban telepedett meg, hol 
igen tekintélyes család hírében állott, és szövetségre lé­
pett a Colonna, Bozi, d’Ornano, Durazzo, stb. családok­
kal Ezután kifejti, hogy miután Korzika a franczia 
király uralma alá került, az ő atyját elismerték egy régi 
kétszáz éves múlttal biró nemességhez tartozónak, fivé­
rét Napóleont pedig kinevezte ő felsége a brienneí ka­
tonai iskola hallgatójává, honnét Napoleon aztán a pá­
risi katonai iskolába került s később tiszt lett a tüzé­
reknél. Végül elmondja, hogy ugyanaz a király kinevezte 
nővérét a saint-cyri Szent-Lajos zárda tagjává, hova 
csak olyanok juthattak be, kik legalább négy nemes 
elődül tudtak kimutatni. S mindezek alapján azután 
azt a kegyet kéri a toszkanai nagyherczeg ő fenségétől; 
hogy engedje meg neki a saint-etiennei lovagrendbe való 
belépést, a mely által ő csak újra tanujelét akarja adni 
annak mély tiszteletnek, melylyel ö fenségének tiszte­
letreméltó személye és kiváló családja iránt mindig vi­
seltetett.

— A rima-szombati cause oélebre cziin alatt 
lapunk e hó 8-ki számában közlött újdonságunkra vo­
natkozólag Náray J. A. könyvnyomdalulajdonos ur egy 
nyilatkozatot küldött be hozzánk, melynek lényegét a 
következőkben közöljük: «1884. évi aug. hó 4-én Bő­
det tanár ellenemben olyan becsületbeli sértést követett 
el, melyet bíróság elé vinnem lehetetlen volt, azért 

*ovag'as “ton szerezhettem volna elégtételt. El­
küldöltem tehát az illetőhöz egy földbirtokost és egy 
megyei első aljegyzőt, mint megbizotlaimat, hogy ez 
ügyet intézzék el. Bodor megbízottai, egy ügyvéd és 
annak segédje kijelentették, hogy felük csak akkor ád 
elégtételt, ha egy harmadik személy ellen inditott fe- 
nyitö ügyein az én javamra nyer befejezést. E kikö- 
!"ioe megbizottaim beleegyezlek, s miután a kérdéses 
■enyitö ügy a panaszlott felet elmarasztaló Ítélettel har- 
madfokulag is befejezést nyeri, ez évi febr. hó 27-én 
turnét olküldöttem megbizotlaimat — a megyei aljegyző 
toe*y gyásza miatt gátoltatván — helyette a megyei 
fmögondnokot, hogy az ügyet intézzék el. Bodor más- 
napra febr. 28-ára adott terminust, mely napon megbi- 
zottaim azt a meggyőződést szerezték, hogy Bodor 
megbízottai visszaléptek. Ekkor Bodor kinyilatkoztatta, 
l0gy ö nekem elégtételt nem ad. En igy a rajtam elkö- 

sértés kiegyenlítésére minden lehetőt elkövettem s 
csak midőn minden megengedhető eszközből kifogytam 
" egyéb regresszus hiányában — pofoztam meg nyil­
vánosan Bodort. Ablakomat hogy beverték, az igaz, de 
116,11 '“int közölve volt a gimn. ifjúság, hanem igen is 
az általam felpofozott Bodor tanár kosztos diákjai, 
számszerint négyen s ez irányban is megtettem a szűk­
ös lépéseket.

Rövid hírek. Albertfalva pestmegyei köz­
egében múrcz. 10. postahivatalt léptet éleibe a buda- 
JJ31* Postai igazgatóság. — Nyiiveden elfogtak egy 
• 1° iiúr Sándor nevű félegyházai legényt és szerelőjét 
. I kos Máriát, a kiket azzal gyanúsítanak, hogy 
gyújtották Széles Márton kovácsmestcrnek, Mol- 

gazdájának házát. — Újvidéken Farkas 
1 ldi ton 62 éves gombkötő, febr. 28-án agyonlőtte 
|nagát neje sírján. — B.-Zsadány községben a

nagy mértékben pusztít, a falu 370 lakosa

= A tegnapi piaztolypárbaj áldozata: Széche­
nyi Andor gróf hogyléte iránt a mai nap folyamán szá­
mosán tudakozódtak a fővárosi ariszlokráczia köréből 
a Ferencz-József laktanyában. A látogatókat nem eresz­
tették be a sebesülthöz, de a tudakozódókat megnyugtat­
ták állapota felől. A grófot egyelőre nem lehet a lakta­
nyából elszállítani, s igy mig állapotában lényeges javu­
lás nem áll be, ott marad. Édes anyja folyton mellette 
van, atyját: Széchenyi Udön grófot távirati utón értesí­
tik koronkint a beteg állapota felöl. Ma meglátogatták a 
beteget dr. Lumniczer egyetemi tanár és dr. lyroch 
főtürzsorvos. Konstatálták, hogy a sebesült állapotában 
kedvező tünetként mutatkozik az, hogy mostanáig seb- 
láza nem volt, a mi dr. Farkas László és Puky Ákos 
által a gyorsan és kitünően alkalmazott antiszeptikus 
kezelésnek köszönhető. A vérköpés is megszűnt, a mi­
ből azt reményük, hogy belső elvérzés nem fog be­
következni és ha sebláz a holnapi nap folyamán sem 
mutatkozik, a golyó eltávolitása holnapután lehetővé válik 
Hogy a tüdőt erősen nem sértette a golyó, azt abból 
következtetik, hogy a gróf elég folyékonyan beszél, nem 
akadozik. A tegnapi vérküpés a tüdő felső lebenyszéle 
megsértésének következménye lehetett, mit valószínűvé 
tesz a sebesültnél nagy mértékben mutatkozó dispnoe, 
az úgynevezett légszomj. A megsértett tüdőrészlet ked­
vező körülmények közt elmeszesedhelik, a mi még 
szerencsés lefolyás a tüdösérüléseknél vagy pedig a 
megsértett részlet gennyedésbe megy, leválik és köpés 
utján eltávolodik, esetleg felszívódik. Mind a két esetben 
maradhat ugyan hátra utóbajként az emphysema (tüdÖ- 
légdag) a mi állandó légzési zavarokat, nehéz légzést 
okoz, de nem okvetlenül súlyos baj. A gróf állapotában 
eddig mutatkozó tünetek tehát elég kedvezőek arra 
nézve, hogy orvosainak különben is kitűnő kezelése 
megtartja üt az éleinek, súlyosabb ntóbajok nélkül.
= Drága udvarló. A fővárosi tolvaj-világ egyik ér­

demes tagja az utóbbi időkben szörnyen hálás talajt 
fedezett fel üzleti alapul, s a mai kalmár korszak «sem­
mit ingyen» jelszavára támaszkodva, jónak látta értéke­
síteni azokat a dolgokat, melyeket az erősebb nembeli 
fiatalság eddig ingyen, vagy legfeljebb a jövő reményé­
ben szokott pazarolni a hölgyvilágra, t. i. a bókokat és 
lovaglás szolgálatokat. S mivel ezekre a szolgálatokra 
eddig díjszabást nem készítettek, rendesen önkénye­
sen, s nem egészen megengedett utón elégilctte ki 
magát. Egy elegánsan öltözött, csinos fiatal ur 
ugyanis az utóbbi időkben kiszemelte magának az ut- 
czákon garde des dames nélkül sétáló hölgyeket, s tudva, 
hogy azok az udvarias előzékenység iránt rendesen erős 
érzékkel bírnak, szerényen, illedelmesen ajánlotta lel 
nekik lovagi védelmét lakásukig. S ha ajánlata kedvező 
fogadtatásra talált, hazakisérte hölgyét, bekísérte az illetőt 
lakására, s onnan néhány pereznyi szellemes társalgás 
után udvarias bocsánalkérések és hajlongások közölt 
néhány boldog perez emlékével és a szobában kezeügyébe 
esett valami mozgatható érléktárgygyal terhelten távo­
zott. Ily módon vitte el Uarmathy Rózának molnár- 
ulcza ll>. ez. a. lakásáról annak 95 frt értékű arany­
óráját s a magyar-uteza 30. sz. házban lakó Herzog 
Annának női aranyóráját. A két kárvallott hölgy jelen­
tést tett az esetről a rendőrségnek, s ennek sikerült az 
udvarias gavallért Hauser Ödön foglalkozás nélküli 
egyén személyében letartóztatni. A jó urat ál kisérték a 
büntető törvényszékhez, a hol bizonyosan kap elegendő 
időt arra, hogy példákkal illusztrálva megírhassa érte­
kezését «A lovagiasság értékéről és gyakorlati hasz­
náról.»

= Fölfedezett pénzhamisító banda. A fővárosi 
rendőrség tegnap egy nagy apparátussal dolgozó pénz­
hamisító bandát fedezett fel. Egyik közeli vidéki város­
ban működött a banda, s a fővárosi rendőrség gya­
núja régóta szemmel kisérte a bandának érde- 

tagjait, mig tegnap végre egyet sikerült el­
fogni közülük a fővárosban s az felfelfedezte bűntársait is- 
egyik fővárosi lythografiai szereket árusító üzletbe teg­
nap beköszöntött egy paraszt kinézésű egyén s egy rég] 
márvány-nyomó követ akart becserélni. A kereskedő, a 
kit a rendőrség előre figyelmeztetett, dörzsölte a követ 

azon világos nyomait találta annak, hogy a kövön 
bankjegyet nyomtak. Rögtön értesítette a rend. 
őrséget, mely két ügyes detektívet küldött ki , a 
kik az ismeretlent letartóztatták. A rendőrségen elő­
ször dr. Chef vette vallatás alá, később Selley rendőr- 
tanácsos és Török főkapitány vették át a vallatást, s 
folytatták egész éjen át reggelig. A letartóztatott min­
dent bevallott. Karácsonyi kapitány ma reggel eluta­
zott a vidéki városba, hol a banda tartózkodik.

— Munkás-sztrájk egy konzerv-gyárban. Né­
hány nap előtt emlitettük, hogy a Stern Bertalan és 
lársa-fólo fővárosi konzerv-gyárban, az ott alkalmazott 
négyszáz mészáros munkás a fizetés csekély volta, a 
túlságos sok munkaidő és mostoha bánásmód miatt be­
szüntette a munkát. A gyártulajdonosok akkor rendőri 
segítséget kétek, de mire a kirendelt nyolez lovasrendőr 
kiért a helyszínére, a munkások legnagyobb része felha­
gyott a zavargással és folytatta a munkát. A rend azon­
ban nem állott helyre teljesen, voltak, a kik megtagad­
ták a további munkát, s ellenszegültek a karhatalomnak, 
sőt igyekeztek a többi munkásokat is ellenállásra bírni.
A rendőrség ezek közül ma nyolezat hatóság elleni 
izgatás miatt letartóztatott.
= Nyomaveszett. Jakab József tanitó-jelölt VII. 

kér. Miksa-utcza 10. sz. a lakásáról e hó 1-én eltávo­
zott s azóta oda nem tért vissza. Hozzátartozói, kik az 
esetről jelentést tettek a rendőrségnek, azt hiszik, hogy 
az eltűnt öngyilkosságot követett el.

= Megőrült napszámos. Chován János 37 éves 
nős napszámosnak tegnapelőtt munkaközben egy súlyos 
gerenda a fejére esett s olyan erős agyrázkódtatást idé­
zett elő, hogy a boldogtalan ember ma megörült. Be- 
szállították a Rókus-kórház megfigyelő osztályára.

= Iidárvorés. A lókivitel betiltása folytán több mint 
100 ló (igás- és kocsi-ló) maradt vissza, melyek a vé­
teli áron jóval alább márczius 10-től kezdve az üllői- 
uti 32. sz. a. eladatnak.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A népszínházban ma este érdekes újdonságot 

adlak. Színre került Az udvari bolond, regényes vig 
operelte 3 felvonásban, írták Wiümann és Bauer, fordí­
tották Fáy és Radó, zenéjét szerzetté Müller Adolf. A 
nézőtér zsúfolásig megtelt válogatott közönséggel, mely 
nem csekély érdeklődést tanúsított az újdonság iránt. 
Az udvari bolond, ámbár meséje a navarrai király­
ságban s a XVI. század elején játszik, testestől-lelkeslöl, 
szövegestöl-zenéstől valóságos bécsi termék, a mivel 
még nem akarjuk azt mondani, hogy teljesen eredeti. 
Különösen a zenéje vajmi kevéssé vádolható az eredi- 
tiség haj Íjászatával. Fölösleges munkát végeznénk, ha 
nyomról-nyomra kimulatnók, hogy miféle operet­
tek _ és operák inspirálták Müller Adolfot az Ud­
vari bolond megírásában; biztosíthatjuk az olva­
sót, hogy Müller a fölhasznált operai és operette- 
motivumokat igen ügyesen megválasztotta s a mit csak 
nyújtott, mind érdemes a meghallgatásra, s ezenfelül 
mindent elkövetett, hogy a közönség előtt igen jól is­
mert és kedvelt dallamok mind lehetőleg sértetlenül, a 
magul: tisztaságában kerüljenek ezúttal is a közönség 
elé. Egyes részletei a komoly nagy operákba, mások a 
legpajzánabb franczia operettek világáoa varázsollak 
bennünket s a legváltozatosabb zenei élvezetben része­
sítettek. S meg kell adnunk, hogy a népszínház sze­
mélyzete, különösen a két primadonna, Pálmai Ilka és 
Hegyi Aranka a magasabb stilü operai részleteket ép 
oly művészettel és épen oly zajos külső siker­
rel énekelték, mint a könnyed operette-dallamokat. 
Például az első felvonásban olyan kitűnő duettet 
hallottunk töltik, melyhez hasonlót a kir. operában is 
ritkán élvezhetni. A közönség viharos tapsokkal tüntette 
ki a művésznőket. Legyen elég ennyi az Operette zené­
jéről, melyben a nagy közönség, kiki a saját tetszése és 
Ízlése szerint, bőséges élvezetben részesült. Legfeljebb 
csak az a kilogásunk volna ellene, hogy nagyon is sok 
számból áll, tultümött, mint valami karácsonyi bazár. 
Hanem hát az is igaz, hogy csak olt válogathat a nagy 
közönség egész kénye-kedve szerint, a hol igazán nagy 
a választék. Az operetté negyedfél óráig tart s meséjét 
mégis elmondhatjuk egy pár szóval. A navarrai udvar­
ban két párt működik, a vörösek, a katonaság, a feketék, 
az udvari párt s mind a keltőnek az a czélja, hogy meg­
buktassa a bitorló Fülöp királyt s valamikép kézre keríthesse
n fni'VM.m’PS trúnr»W»knaf o Izi anxr ló,.^11 __

küdni? Talán Krecsányiék esetleges deficzitjét a nemzeti 
színház tiszta jövedelméből (!) fogják födözni. Azt hisz- 
sztik Paulay igazgatónak sokkal több dolga van a nem­
zeti színházzal, hogysem rá érne vidéki társulatokat is 
dirigálni. Vagy talán az egész dolog csak olyan tréfa, 
mint a minő volt annak idején az a hír is, hogy Kegle- 
vich intendáns el akarja vinni az operát vidékre ven­
dégszerepelni.

— Német színház. Két újdonság került színre. Az első­
nek fizime: Schloss Kronborg, szerzője II. Oszkár svéd ki- 
rály, egyébként dráma egy felvonásban; amásiknaka czime 
Eheglück, vígjáték három felvonásban, irta Valabreque 
Albin. Az elsőt a német színpadok számára Jonas Emil 
dolgozta át sok jóakarattal, de kevés sikerrel. A Svéd­
országban játszó darab technikája gyarló s az ügyes 
előadás sein, segíthetett sokat rajta. Annál nagyobb si­
kere volt Valabreque pompás Eheglück vigjálékának, a 
mely három felvonáson keresztül kitűnő ötleteivel, ér­
dekes és mulatságos bonyodalmával s egyes nagy mű­
vészettel megcsinált jeleneteivel, mindvégig derültségben 
s hangos jó kedvben tartotta a közönséget. A cselek-

ker. elöljáró Budapest 3 frt. Proliaszka Ferencz IV. kér. 
jegyző Budapest 3 frt. Matheidesz István Budapest 3 frt. 
Pollák Sándor Budapest 3 frt. Raszman József Hl. kér. 
elöljáró Budapest 3 frt. Varga Andor esküdt Budapest 3 
frt. Belgrády Miklós jegyző Budapest 3 írt. Kainocsay 
Endre kezelő tiszt Budapest 3 Irt. Kelndorfer Károly 
dijnok Budapest 3 frt. Toldy József főügyész Budapest 3 
frt. Major Kálmán tiszti ügyész Budapest 3 Irt. Obál 
I'erencz Budapest 3 forint. Csele Kálmán Budapest 
3 forint. Neper Lajos fővárosi számfejtő Budapest 3 frt. 
Lung György fővárosi tanácsnok Budapest 3 frt. Rosta- 
liázy Sándor urod. számvevő Tatán 3 frt. Dániel Gábor 
főispán Udvarhelym. 3 frt. Bedö Ferencz cv. ref. pap 
Peteken 3 frt. Jakab Gyula főszolgabíró Okián 3 forint. 
Bálványosváralja község 3 frt, összesen 12(1 lit. Egy­
szeri adományok : Dévaványa takarékpénztár-egyesü­
let 5 frt. Csikmegyéböl a belügyminiszter utján 5 lit 50 
kr. Udvarhely-megyei tak.-pénzlár 10 frt. Gr. Vass Béla 
Szt-Gothárd 5 frt. Apróbb adományok Sz.-l)obokamegyé- 
ből 20 frt 02 kr. Több község a nagyilondaí já­
rásban 16 frt 10 kr. Ballok Károly kir.járásbiró Cs.-Gor-
bún fi frt. Dr Vnllli flov/í Ifir tilKim Po .HncKAn fxvény két makacs menyecske viselt dolgaival foglalkozik, I bún 5 frt. Dr. Voith Gerő kir. aíbiró Cs.-Gorbón 5 frt. 

akik visszatérnek a szülei házhoz. Az egyik azért megy Somkereki Miklós ev. ref. lelkész és társai Széken 5 frt
vissza, mert a férje ott hagyja öt, a másik pedig azért, Nagy Lajos szolgabíró és társai Kékes 7 frt 80 kr.
mert ü hagyja ott a férjét. El is akarnak válni egymás- Válya Ferencz ivén 15 frt. Horváth Imre ivón 4 Irt.
tót, de csak addig, a míg komolyan nem megy a dolog, Bardócz Sándor Nagy-llonda 5 frt. Péterfy Zsigmond
akkor azután egyszerre féltékenyek lesznek egymásra s Deés 5 frt. Többen egyszerre Szolnok-Doboka megyéből
végre sok bolondos jelenet után ismét békében össze 10 frt. Nyitramegyéböl N. N. 1 frt. Dobsina város elő­
kerülnek. A darabot elég jól játszották. Förster (Boune- mörmegye 5 frt. Gömörmegyébül többen 14 irt 70 kr.
val papa) igen jo volt, Blasel az egyik vöt kedélyesen Bjél Mihály Gömörmegye 3 frt. Pohorelai vasgyár és hi-
s sok humorral adta. A hölgyek Mesch k. a., Dienstl k. a. | vatalnokai 8 frt. Budapest főváros által körözött iveken
és Müller a. élénken s kedvesen játszottak. Az apróbb 
szerepekben Jarno és Haas tűntek ki.

— Makart-featménye még eddig nem volt a nem­
zeti múzeumi képtárnak s a művész halála után nem is 
volt kilátása, hogy a rendkívül drága festmények vala­
melyikét megvásárolhassa. Nemrég Ligeti Antal kép- 
lárör egy fővárosi miibarát termében Makarlnak egy 
korábbi igen érdekes képét fedezte lél s miután a tulaj­
donos hajlandónak mutatkozott azt a nemzeti múzeum­
nak eladni, Ligeti felterjesztést telt a közoktatásügyi 
miniszternek s ez a képei 800 írton a muzeum számára 
megvette. A kép_ a görög rogekorból azt a jelenetet áb­
rázolja, midőn Nessos centaur elrabolja Dejanirät, He­
rakles feleségét, a mely cselekedete miatt Herakles öt 
egy mérgezett nyíllal megöli. A kép egy méter széles 
és másfél méter magas: dátum nincs rajta, de Makart 
bécsi tartózkodásának első évéből való. Nem kész kép, 
de hatalmas művészi vonásokkal alkotott vázlat, a mint 
ilyen különösen a tanulmányozás szempontjából érdekes 
s színei sokkal állandóbbak, mint Makart későbbi nagy 
képein. A nagy művész e képet egyik bécsi barátjának 
ajándékozta s ennek örököseitől vétel utján került a 
budapesti miibarát birtokába.

— A budapeBt-Józsofvároat jótékony nőegylet 
által f. hó 2U-án este 8 órakor a fővárosi vigadó nagy 
termében tartandó hangverseny rendkívül érdekesnek

gyűjtve lett 151 Irt 20 kr. Udvarhely megyéből többen 
18 frt 85 kr. Összesen 320 frt 77 kr. Összes bevétel 
februárban 654 Irt 77 
egylet elnöke.

kr. Somssich Pál, a csángó-

A kir. m. természettudományig társulat által 
rendezett népszerű vegytani kurzuson márczius 13-án 
dr. llosvay Lajos műegyetemi tanár folytatja előadását 
a vegytan köréből.

— A mérnök- és építész-egylet vizépitészeti szak­
osztálya szombaton tart ülést, a középitészeli szakosz­
tály hétfőn, az ut és vasútépítési osztály szerdán, a 
gépészeti és gyáripari szakosztály pedig pénteken tartja 
meg rendes heti ülését.

A lipótvárosi bazilikában vasárnap d. e. 10 
órakor Simon Ferencz, kit most installáltak Esztergom­
ban kanonokká, ezelebrálja a misét.

a törvényes trónörököst, a ki egy távoli kastélyban leány- jermtiben tartandó hangverseny rendkívül érdekesnek 
nevelésben részesült. Csakhogy abban a kastélyban cov ígérkezik. Közreműködésüket eddig megígérték: Jászai 
grófnő felügyelete alatt igen sok leány van VT°"! V "---------^ — j — egy csomó­
ban. köztük a királynak egy törvényleien leánya is.
Meg kell tehát tudni, hogy a sok leány közül melyik a 
trónörökös. Mialatt a vörösek és feketék pártja a trón­
örököst kutatja, a fiatal herczeg, ki időközben értesül 
férfiúi voltáról, szerelmi emlékül odaadja nyaklánczát 
Felizának, a király törvénytelen leányának. Ez a nyak- 
láncz okozza a tévedést, a bonyodalmat, s a negyedfél 
óráig tartó operettet; mert a vörösek épen azt lesik, 
hogy melyik leánynak a nyakán pillantják meg 

lánczot. Így történik, hogy az igazi trónörö­
kös helyett Feliza herczegnöt viszik magukkal.
Fülöp király megbuktatása nem kérdés, hiszen azt min­
denki buktatja; itten csak arról van szó, hogy ki hát 
az igazi trónörökös? A vörösek aztán a végnélküli má­
sodik felvonásban férfiúvá, vitézzé akarják nevelni —
Feliza herczegnöt, s mikor az igazi trónörökös is oda 
megy, hogy kedvesét kiszabadítsa, a trónörököst főbe 
akarják lövetni. Feliza menti meg az ifjút. Aztán együtt 
mennek az ellenséges arragoniai sereg ellen, amelynek 
loveretése után meglepik Fülöp királyt, a mint minisz­
tereivel tarokkozik, és szépen detronizálják. Fülöp ki­
rálynak, nagyobb büntetéskópen nőül is kell vennie Feliza 
anyját, hogy az uj királynak neje törvényes származással 
dicsekedhessék, legalább utólagosan. Ez a száraz mese, 
természetesen, csak epizód jelenetekkel és személyekkel 
huzúdhatik olyan sokáig. Mindenek fölött van a darab­
ban egy Archibald nevű hadnagy, a ki vízözön ylött és 
után kelt adomákkal mint saját élményeivel boszanlja 
a színpadi embereket és mulattatja a nézőközönséget.
S végre, a kiről talán legelőször kellett volna szólanunk, 
ott van a czimszerep, az udvari bolond, alkalmasint a 
legfölöslegesebb úri ember, a ki nélkül az egész darab 
szépen megtörténhetett volna. Németh sok igyeke­
zettel s egy pár helyt sikerrel is jálszta az ud­
vari bolond szerepét, sőt két alkalommal zajos 
tapsokra is ragadta a közönséget, de azért még 
sem tudta bebizonyítani, hogy az udvari bolond 
nélkülözhetetlen személy az Udvari bolond czimü 
operettében. Németh különben ezúttal is, mint más al­
kalommal, kissé nehézkesen mozgott; a lábai sehogy 
sem tudják követni élénk beszédjét és ábrázolását;
Szathmáry jeles volt Archibald szerepében, csakhogy 
ö is kellelinél lassúbb tempóban játszott. Dicséretet ér­
demel még Ligeti Irma, a ki mint Feliza nevelőtestvére 
és komornája és az udvari bolond kijelölt felesége és 
partnere, a biztos éneklésben és könnyű játékban újabb 
haladás jelét adta; őt is többször megtapsolták.
Megemlítjük még, hogy játékban is, mint az ének 
ben a primadonnák voltak az est hősei. Hegyi 
Aranka (a trónörökös) jellemzetesen és élénken 
jálszta a hevesvérű ifjút, Pálmai Ilka pedig (Feliza 
herczegnö) a fiatal, ártatlan leányt, kinek minden szava, 
mozdulata ellenkezik a ráerőszakolt fiu-szereppel, Eazi 
nőies vonásokkal és költészettel ábrázolta, olyan bájos, 
naiv volt, mint egy Gretchen. S hogy a fordításról is 
megemlékezzünk, elég legyen annyit mondanunk, hogy 
teljesen méltó a fordítókhoz, Fáy Bélához és Radóhoz; 
a fordítók igen ügyesen és csattanósan bántak el kü­
lönösen az udvari bolond verses, rimes beszédeivel s 
nagy virtuozitással ültették át az eredetiben hemzsegő 
szójátékokat is, a mik annyira megszokták pró­
bálni a ■ fordító erejét. A toldások, a melyek 
fölöslegesen nyújtják a különben is hosszú darabot, alkal­
masint nem a fordítók rovására esnek. Mindent össze­
foglalva, az újdonság nem aratott határozott nagysikert, 
liánéin ismételjük, hogy a közönség sok élvezni valót 
talált benne s az operetté egy ideig bizonynyal fönn fog 
maradni a műsoron, különösen a bécsi vivóhölgyeknek°
Hartl tanítványainak segítségével, a kik nálunk” is mint 
Becsben fölléptek az operelte második felvonásában s 
olyan nagy tetszéssel találkoztak, hogy mutatványaikat 
ismételniük kellett. Marti tanítványai ismeretesek a fővá­
rosi közönség előtt; mindenki tudja, mily ügyesek külö­
nösen a lőrforgatásban. Fölléptük mindenesetre emelni 
lógja az operelte vonzóerejét.

— Keglevich István gróf intendáns viselt dolgai 
körül lassanként egész legenda fejlődik ki. A sajtó kü­
lönös nagy gonddal regisztrálja az ő viselt dolgait. Teg­
nap még Olaszországban járt s ma már meg is bukott 
Budapesten a primadonna, a kit magával hozott. Ráfog­
ják azt, hogy lemondott s ráfogják azt is, hogy lemon­
dását nem fogadták el. Már egyszer azt is beszélték 
róla, hogy vándor truppot szervez a m. k. operából s 
bejárja vele Hunnia bérczeit és rónáit. Most újabban is 
minő furcsaságot terjeszt róla a nagyváradi Szabadság, 
a melyik a következő humoros dolgot irja: Krecsányi 
Ignácz színigazgató a napokban Budapesten tartózkodott 
s ennek eredménye az, hogy a mostani aradi színtársu­
lat már a nagyváradi nyári saisont a budapesti nemzeti 
színház fennhatósága alatt fogja tölteni. (?) Krecsányi a 
lemesvár-pozsonyi magyar sziniszövetség ügyében több 
óráig tanácskozott Keglevich István gróf intendánssal és 
Paulay igazgatóval, miközben bemutatta a társulat gage • 
tervezetét és a személyzet névsorát. Keglevich gróf in­
tendáns, valamint Paulay igazgató a társulatot teljesen
kielégítőnek találva, a szerződés három évre létrejött. E Nagy-Csanta 3 írt! Doboska Béla kereskedő Pólónkén 3 
szerint a Kvecsanyi társulata a lemesvár-pozsonyi saison fit. Dr. Kádár Antal Ó-Radna, 3 forint. Dr. Kon-
alalt, valamint a mostam nagyváradi és az 1888-diki ............... .................
budai nyári saison alatt a budapesti nemzeti 
színház fennhatósága alá fog tartozni és Kre­
csányi, mint művezető-igazgató, ..........
Érthetetlen ez az egész dolog nagyon. Vajon mi 
Krecsányi színtársulatához Keglevich grófnak, mi

Mari, F. Hegyi Aranka úrnők, Hermann Mariska ltisasz- 
szonv, Vizváry Gyula és Ney Dávid.

— A Heokmann-féle kölni vonóa négyes társaság 
f. hó 18-án pénteken este 71 órakor tartja második s 
egyúttal bucsuhangversenyét a vigadó kis termében. Ez 
alkalommal Mozartnak C-dur vonósnégyesét (6. sz.) 
Brahmsnak A-molL vonósnégyesét (op. 51. 2. sz.) és 
Beethoven nagy Cis-moll vonósnégyesét (op. 31.) fogják 
előadni. Jegyek Rózsavölgyi és társa zennmükereskedé- 
sében kaphatók.

Uj Operette. Der Doppelgänger a czime, szö­
vegét Leon Viktor s zenéjét egy fiatal komponista Za- 
mara irta. A darab átlag véve sikert aratott nem any- 
nyira a szöveg, mint inkább a sok helyen inspirált zene 
folytán.

Bellinoloni kisasszonyról néhány bécsi lap azt 
hireszteli, hogy ő fogja Budapesten Viviane szerepét 
kreálni Goldmarck közelebb adandó Merlin dalművében. 
A hír mindenesetre egy kissé merész és korai.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Haae-palota ügyében a főváros kénytelen volt 

pereskedni, és pedig két port is inditott a tulajdonosok 
ellen, egyiket több mint 18,000 frtnyi vételárhátralék, a 
másikat a lábazatok és ki^zökellékek használati dija fe­
jéhen fizetendő mintegy 24,000 frt tartozás iránt. A per 
folyamán a tulajdonosok egyezségi ajánlatot teltek, 25,000 
frtot ajánlván föl a fővárosnak, de Toldy József fö 
ügyész indítványára a tanács az egyezményt nem fo­
gadta el. A por mind a két irányban befejeztetelt már, 
a vételár iránti keresel kúriai ítélettel már előbb a fő­
város javára állapíttatott meg s ama 18,000 frt már le 
is van fizetve, a kúria legutóbbi ülésében a kiszükellé- 
kek és lábazatok használati dija fejében 24,000 frt és 
járulékai iránt inditott keresetének is helyt adott s igy 
a főváros mind a kért port megnyerte.

— A föv. jogügyi bizottság ma tartott ülésén is­
mét a hivatalos órákra vonatkozó Rácz féle indítványt 
tárgyalta volna, de mivel indítványozó ma sem jelent 
meg, a tárgyalást egy harmadik alkalomra halasztották. 
A bizottság egyébként több nyugdíjazási ügyel inté­
zett el.

— AMayer-fóle árvaház bizottsága ma Horváth P. 
tanácsnok elnöklete alatt tartott ülésén több árvát föl­
vett, beszerzések eszközlését határozta el és kimondotta, 
hogy Cselka esperesnél lépéseket tesz az árvaházban a 
vallásoktatásnak nagyobb figyelemben részesítése iránt.

— Védhimlőojtó intézet nyitására a belügymi­
niszter legújabban dr. Pápai Vilmosnak adott engedélyt. 
Az intézetben vasárnaponkinl d. e. 8—10 óráig, szegé­
nyek ingyenes ojtásban részesülnek.

— A virilista névjegyzék a napokban került az 
igazoló albizottság elé. A bizottság a névjegyzéket, mely­
nek összeállítása sok utánjárást igényelt, egészen rend­
ben és helyesnek találta. Egyúttal megbízta Málrayt, 
hogy utólagosan állítsa össze azoknak a névsorát, a kik 
a maguk, esetleg pedig az adóhivatal hibája folytán a 
jegyzékből kimaradtak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti ügyvédi kamara összes tagjai1 

fölkéri több kartárs, hogy a legközelebb megejtendő ka­
marai lisztujitás alkalmából a budapesti ügyvédi kör 
helyiségében (IV. Ferencziek bazárja) a f. évi márczius 
hó 14-én d. u. 6 órakor tartandó bizalmas értekezletre 
megjelenni szíveskedjenek. Tárgy: a kijelölő bizottság 
megválasztása.

— Az orsz. erkölcsnemesltő egyesület tagjainak 
száma rövid idő alatt annyira szaporodott, hogy ma már 
meghaladja a harmadfólszázat. Legújabban Rudnyánszky 
József biró gyűjtött 36 tagot. A törvényhatóságok közül 
még Veszprémmegye lépett az egyesület örökös tagjai 
közé 100 forinttal. Az Irányi Dániel által az igazgató 
választmány megbízatásából szerkesztett «Útmutató» is 
ki van már nyomatva és legközelebb szét fog küldetni.

— A Csángó egylet felhívására február hónapban 
beérkezett hazafias adományok kimutatása: Alapitó 
tagok-. Szamosujvár város, Szolnok-Dobokamegye 50 
frt. Nik Ferencz kereskedő Deés Szolnok-Dobokamegye 
50 frt. Összesen 100 frt. Rendes tagok, kik 5 évre 
előre fizettek Mezőtúri takarékpénztár 12 frt. Jászke­
rületi népbank és takarékpénztár 12 irt. Báró Bánffy 
Dénes főispán, Deés 12 frt. Voitli Gergely, szeszgyártu­
lajdonos 12 frt. Gróf Bethlen Pál birtokos, Bethlen 12 
forint. Feliérváry Károly, Sz.-András 12 forint. Neu- 
schloss Ödön gyáros, Budapest 12 forint. Dulovits 
Mihály elöljáró Budapest 12 forint. Kremmer Já­
nos kereskedő, Deés 12 forint. Összesen 108 forint. 
Bendes tagok, kik csak a folyó évre jizettek : 
Belenszky István Kis-Geőez 3 frt. László Albert Kis- 
Geőcz 3 frt. László Lajos 3 frt. Bárány Lukács r. k. 
plébános Szamosujvár 3 frt, Jákobi Hirsch Pánczélcseh 
3 frt. Boros József fölbirtokos Bálványosváralja 3 frt, 
Török József gazda M.-Devzse 3 frt. Modvonyi Iván 
szolgabiró Privigye_ 3 frt. Ordódy József közjegyző,

fizetést húz.
köze van 

.mintam.k.
opera és a nemzeti színház intendánsának? Mi czélja és 
mi értelme van ennek a szerződésnek? Mit kell ezalatt 
a kifejezés alatt érteni, hogy a nemzeti színház 
fennhatósága alatt fognak majd Krecsányiék mü-

rád Jenő orsz. tébolyda igazgató, Szeben 3 forint. 
Szakáts Albert orsz. tébolyda gondnok 3 frt. Stvasser 
Zsigmond élelmező Szeben 3 írt. Lampl Hugó fővárosi 
számvevő' Budapest 3 frt. Szirony Károly főv. számtaná­
csos, Budapest 3 frt. Kölber Budapest 3 frl. Leelmer 
Lajos miniszteri tanácsos, Budapest 3 frt. Leehner Pau­
lina miniszteri tanácsos neje Budapest 3 frt. Szczer- 
bovszky Szaniszló tűzoltó parancsnok Budapest 3 frt. 
Markusovszky Béla segédtiszt Budapest 3 frt. Zofalil 
Ernő vásárigazgató Budapest 3 frt. Gebhardt Károly IV.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Gyermekgyllkoeaág féltékenységből. Rejté­

lyes ügyet tárgyalt ma ücsvay biró referálása mellett 
a kir. kúria. Ä szegzárdi törvényszék gyilkosság bün­
tette miatt helyezte vád alá Rohman Henrikné szül. 
Petii Katalin apáthi lakost, a kit azzal vádollak, hogy 
nővére, Petri Eva 7 hónapos gyermekét, — a ki férjé­
től, Rohmann Henriktől származott, — megölte. Roh- 
r.iann Henrik maga is beismerte, hogy neki viszonya 
volt Petri Évával s hogy a gyermek tőle származik, 
Petri Eva pedig a vizsgálat során azt adta elő, hogy 
hazulról való távozása előtt gyermekét Rolimanné fel­
ügyeletére bizla s midőn haza tért, azt meggyilkolva 
találta. A törvényszék Rohmannét a vád alól fölmen­
tette, mert a vádbeli cselekményt teljesen beigazolva 
nem látta. A kir. tábla feloldotta a törvényszék Ítéletét, 
az anyát, Petri Évát gyilkosság büntette miatt helyezte 
vád alá s azonnal való letartóztatását elrendelte. Petri 
Eva ellen ugyanis, a kit magzatelhajtás büntette miatt 
már kétszer elítéltek, súlyos gyanuokok merültek fel 
arra nézve, hogy ü gyilkolta meg törvénytelen ágyból 
származó gyermekét. A kir. kúria Rolimann Henriket, 
Rohmann Henriknél és Pclri Évát gyilkosság büntette 
miatt vád alá helyezte és mind a háromnak letartózta­
tását elrendelte.

— Brutális rendőrök. Érdekes iigygyel foglalko­
zott ma a kir. kúria V. biinlelölanácsa M'anoilovich 
Emil elnöklete alatt. Závody Albin referensbiró ismer­
tetvén az ügyet, előadta, hogy a kerepesi-ul 69. sz. 
alatti házban, hol a «Sárga csikó» vendéglő van, Prsztek 
János is lakott, a ki örökös czivúdásban élt Rosenfeld 
Hermann koresmávossal a miatt, mert az udvarba ko­
csistól fogadta be a vidékieket, kik aztán éktelen lármái 
csaptak ablaka alatt, mii neki, mint éves lakónak tűrnie 
kellett. Mull év aug. 25-én Sehonnan Sámuel dinnyeárus 
beállt kocsijával a korcsma udvarába s éppen Prsztek ab­
laka alatt telepedvén le, olt lármázott, Prsztek kijött szobá­
jából és veszekedni kezdett Scliermaimal, ki aztán Ro- 
senfeld Hermann! hívta ki segítségül- Mig a veszekedés 
tartott, addig Rosenfehl Janka elment a 202. szúmii 
rendőrért és azt mondta, ha Riszteket le nem tartóz­
tatja, fel fogja jelenteni. A 202. számit rendőr, Csiba 
Antal, bement Prsztek lakásába és miután ennek neje 
őt meglökte, Dömötör József 70. számú rendőrt elküldte 
a laktanyába, még 3 rendőrért. A rendőrök tehát szám­
szerűit 5-en, Csiba Antal, Dömötör József, Zsillé Zsig­
mond, Kálmán József és Kovács Lajos berohan­
lak Prsztek lakásába és megkötözték, véresre 
verték, felpofozták s miután a kötél elszakadt meg­
vasalták, a Vili—IX. kér. kapitánysághoz kisérték, 
hol kihallgatása után azonnal elbocsátották. A budapesti 
törvényszék Rosenfeld Hermant és leányát Jankát, to­
vábbá az öt rendőrt, személyes szabadság megsértése 
és hivatalos hatalommal való visszaélés miatt vád alá 
helyezte, A kir. tábla azonban valamennyi ellen a to­
vábbi eljárási megszüntette. A kir. kúria ma megváltoz­
tatván a tábla végzését, a törvényszék vádhalározatát 
helybenhagyta.

—• Az orosz bárónő tragikus vége. Nagy szen- 
zácziót kelteit a mult nyáron az Islván-főherczeg szállo­
dában magzatelhajlás következtében [Jelhall Van der 
Hoven szül. Mengdcn Olga Margit orosz bárónő tragi­
kus esete, a melyből kifolyólag Ádlor Teréz szülésznő 
és Bleyer Adolf fővárosi orvos ellen megindították a 
bűnvádi vizsgálatot. Dr. Baumgartner Izidor kir. alügyész 
ez ügyben megszüntetési indítványt tett.

— A fibisi Jegyzögyllkosság. A temesvári kir. 
törvényszék c bűnügyben tegnap délután folytatta a vég­
tárgyalást, a mi annyiban nyert ezúttal megoldást, hogy 
a kir. ügyész indítványára a kir. törvényszék helyt adott 
egy ujabbi végtárgyalási nap kitűzésének, hogy ezalatt 
mint fontos tanuk, a meggyilkolt jegyző özvegye, Seitler 
Sándor, mint a ki az állítólagos okmányhamisitásnál 
közreműködött, az ujaradi fogliázíeliigyelö, sa csendőrök 
megidéztessenek, továbbá orvosi vélemény kéressék be 
a vádlottak szellemi állapotára nézve. A védőügyvéd 
újabb véglárgyalás kitűzését nem ellenzi, de kifogást 
tesz a volt tanuk vizsgálati fogságba helyezése ellen és 
vádlottak szabadlábra helyezését is, biztosíték mellett, 
kéri. Erre a törvényszék úgy határozott, hogy vádlottak 
továbbra is vizsgálati fogságban maradnak.

— Szörny anya. A tarbesi franczia esküdtszék a na­
pokban egy nő fölött mond Ítéletet, a ki előbb megölte 
saját lányát, aztán pedig, hogy a ráirányuló gyanút 
elhárítsa, ellopott egy liasonkoru leányt, kit később szin­
tén megfojtott. Mounic nevű leányasszony Tarbesban egv 
távirda-hivatalnoknál szolgált; s a múlt nyáron egy 
reggelen a Pedibor gyár csatornájában egy négyéves 
leány holttestét találtak meg. A gyanú Mounic ellen 
irányult, hogy a leány az övé volt s hogy meg­
gyilkolta. Mounic azt állította, hogy leánya a 
lourdesi apáczáknál van s cl is ment Lourdesba, 
hogy erről onnan bizonyítványt hozzon. Útközben 
Pauban egy négyéves leányt elrabolt, azzal a 
szándékkal, hogy lányának adja ki s a lourdesi apá- 
czáktól bizonyítványt követel, hogy lánya megvan. Az 
apáczák azonban a bizonyítvány kiadását megtagadták, 
mire Mounic egyik rokonához menekült, hol a kis lányt 
megfojtotta. Az esemény a Hauss-Pyrenéekben termé­
szetesen nagy feltűnést keltett, a hatóság erélyesen nyo­
mozva a bűn szálait s végre Mounicot elfogatta. A 
szörnyű bűntettben legközelebb lesznek igazságot.

— Pónzliamieltó. líorzinek Pál bankólmmisilási 
bűnügyében a budapesti kir. törvényszék szept. 18-ra 
tűzte ki a végtárgyalást.

— Csalárd bukás. Qroszman Ferencz kereskedő 
csekély vagyonnal a fővárosban posztónagykereskedést 
nyitott s pár évi fennállása után 34,500 frtnyi passzívá­
val megbukott. A budapesti kir. törvényszék Groszmant 
csalárd bukás miatt két évi fegyházra Ítélte. A 
kir. tábla s ma a kir. kúria III. büntetőtanácsa ez ítéle­
tet helybenhagyta.

— Hütlensógl pör Zágrábban. Emlitettük annak 
idején, hogy Zágrábban a febr. 9-én megtartott polgári 
bálon Moskovic8 Miksa beszédet mondott, a melyben 
teljesen magáévá tette a Barcsics képviselő által a hor- 
vát tartománygyülésen mondottakat, hogy «csak akkor 
fog eljönni a szabadulás órája Horvátországnak, midőn
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az első orosz ló patkója fogja taposni Bécs városának 
kövezetét.» Moskovics még hozzá tette, «vajha az az 
első orosz ló mielőbb átlépné Horvátország halárát. E 
szavakban a királyi ügyészség a hűtlenség bűntet­
tét látta megállapítva s Moskovicset, mint jeleztük, 
azonnal letartóztatta. Tegnap tartották meg ez ügy­
ben Zágrábban a végtárgyalást Cuculics lovag elnöklete 
alatt. A vádlottat dr. JUazzura Simon tartományi kép­
viselő védte. A vádlott azzal védekezett a végtárgyalá­
son, hogy ő egyáltalán nem emlékszik arra, hogy az 
említőit bálon beszédet mondott s tagadja, hogy az in­
kriminált szavakat egyáltalán kiejtette; általában minden 
hozza intézett kérdésre oly választ adott, mintha semmi­
ről som tudna semmit, a mi akkor vele történi; azt 
azonban megengedi, hogy Barcsies szavait idézte. Szóval 
egész védekezése odairányult, hogy azt hitesse el a tör­
vényszékkel, hogy akkor este részeg volt. A tanuk azon­
ban azt bizonyították, hogy Markovicsnak jó kedve volt 
ugyan, de részeg nem volt. — A törvényszék déli £1 
órakor hirdette ki az ítéletet, a mely Moskovics Mik­
sát a a hűtlenség bűntettében bűnösnek mondja ki s 
ezért hat évi súlyos börtönre és az eljárási s rabtartási 
költségek viselésére Ítélte.

— A trencBéni rablógyilkosáig. Érdekes bűn­
ügyet tárgyalt a napokban a trencséni kir. törvényszék. 
Az eset még a múlt nyáron történt. Junius 25-én éjjel 
ugyanis Begváts a trencsini vasúti állomás hivatalnoka, mi­
után a személyvonat elment, az allomás-főnük irodájában 
lefeküdt egy kanapéra. Alig szunnyadt el, emberi léptek 
ébresztették föl s hirtelen oly ütést kapott a homlokára, 
hogy elszédült bele; csakhamar azonban éles késszurá- 
sokaí érzett, és pedig egyet a szive és egyet a nyaka 
táján. Mindössze tizenkilencz szúrást tettek rajta, 
roindazáltal Begyáts csodálatos módon felgyógyult. 
Miután a gonosztevők tőle a pénztárkulcsokat elvették, 
minden kétséget kizár, hogy rablási szándék vezette 
őket. A tett elkövetésével Janisz Lajos vasúti málházót 
és fiát Janisz István vasúti őrt vádolták, akik közül a 
törvényszék Janisz Lajost tizenkét évi fegyházra 
ítélte, a fiát azonban a bizonyítékok elégtelensége miatt 
f Mmentette. ,
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— Eljegyzések. Soo's Miklós, a magyar-nyugati vasút 
tisztviselője eljegyezte Gutrnann Borískát, néh. Gul­
in an n Jakab nyíregyházai elemi iskolai igazgató leányát. 
— Nagy Ferencz szegedi törvényszéki biró eljegyezte 
Kiss Abel kis-hegyesi földbirtokos leányát Etelkát. — 
Kubányi Endre az o. m. áüamvasut társaság erdésze 
Temesváron jegyet váltott Krivácsy Emmával, Krivá- 
csy Elek föerdöfelügyelö leányával. — Eitner Zsig­
mondi sümeghi börgváros és zala-dabronyi földbirtokos, 
Eitner Sándor országgyűlési képviselő fia, eljegyezte Fü- 
löp Erzsikét Zsigmondházárúl. Az esküvő május hóban 
lesz. — Fiilöp Kálmán dabronyi bérlő eljegyezte Kiasz 
József szalapai birtokos leányát Jankát. Az egybekelés 
máj. hóban lesz. — Lengyel Vilmos m. k. áilamvasuli 
tisztviselő Győrött eljegyezte Fleischmann Jolánt.

— Esküvők. Zsivkovics Lajos honvéd-főhadnagy 
hadbíró tegnap esküdött örök hűséget a szegedi ref. 
templomban Hof/er Irénnek, Hoffer Endre reáliskolai 
igazgató leányának. — Dr. Sztara Szilárd márczius 
&-án kelt egybe Temesvárott ICendefi Saroltával.

&YASZROVAT,
Gróf Zichy Zsigmond, mint egy pozsonyi távirat 

jelenti, tegnap este rövid betegség után 87 éves korában 
meghalt. Vele a Zichy család seniorja szállt sírba. A 
boldogult a czenzus alapján volt tagja a főrendiházban. 
Zichy Zsigmond gróf 18UO. január 6-án született. Ifjú 
korában a katonai pályára lépett s ezt őrnagyi ranggal 
hagyta el. 1843-ban házasságra lépett Kolowrath Kra- 
kowsky grófnővel s Hamburgban telepedett meg, ahol 
azóta teljes visszavonuilságban élt. 1885-ben a belső 
titkos tanácsosi méltóságot nyerte el.

Kovács Mózesáé szül. Uyarmathy Rozália asszony 
életének 58-ik évében Székely-Udvarhelyen márcz. 4-én 
meghalt.

Rózsa Lehotai Pruzsinszky Kornél czimz. pré­
post, verseezvárosi plébános, a rangmisés áldozár ke­
resztényi türelemmel viselt hosszas szenvedés után élete 
77-ik évében meghalt. Haláláról a verseczi róm. kalh. 
egyházkerület! papság is adott ki gyászlapot.

Marton Sándor 1848-49-es honvédőrnagy Mezö- 
Bándon márcz. 7-én hosszas szenvedés után meghalt.

Gallus Sándor, soproni kir. közjegyző, hosszú és 
súlyos szenvedés után márczius 5-én életének 53. évé­
ben elhunyt.

Szaloníay István, ref. lelkész, Botrágyon 86 éves 
korában elhunyt. A boldogult egyike volt a beregi egy­
házmegye leghívebb lelkipásztorainak.

A hivat, lap márcz. 11-ki számából.
Kinevezés. A nagyszebeni magyar királyi pénzügy­

igazgatóság, Hadnagy József, V. osztályú adótisztet, 
IV. oszt. adótisztté nevezte ki.

Hévváltoztatások. Klostermayer Vincze, moző- 
hegyesi illetőségű, s ugyanott állomásozó cs. királyi 
szakasz-vezető vezetéknevének «Kolosväri»-ra; Spitzer 
Móricz, hevesi illetőségű, ugyanotiani lakosnak Dezső, 
Gyula, Miklós, Andor, Szilárd és Adolf nevű kiskorú 
gyermekei vezetéknevének «Székelyére; Kopil György, 
solymosi illetőségű, s a m. királyi III. számú csendőr­
kerület állományába tartozó csendőr vezetéknevének 
«Keresztesiére kért átváltoztatása, belügyminisztériumi 
rendelettel megengedtetett.

TÁVIRATOK.
Zágráb, márcz. 11. A tartománygyülés mai ülésén 

folytatta és befejezte a csendörsóg nyugdijszabályzatáról 
szóló törvényjavaslat tárgyalását. A ház a törvényja- 
' «latot elfogadván, tárgyalta az 1884-ik évi autonom 
költségvetés zárszámadásaira vonatkozó jelentést, mely 
tudomásul vétetett. Hétfőn délelőtt ismét ülés lesz, mely­
nek napirendjére a mentelmi bizottság jelentése és kö­
zös törvények kihirdetése tűzetett ki.

Zágráb, márcz. 11. (0. E.) Mint már jelentették, 
holnap ddelött a horvát regnikoláris küldöttség ülést 
tart, melyen a tartománygyülés elé terjesztendő °jelentés 
tárgyában hozatnék határozat. A bizottság tagjainak 
nagy része már itt időzik, azonban a még hiányzó ta­
gok megérkezését csak holnapra várják, úgy, hogy a holnapi 
ülésen előbb a modus procedendi tekintetében hoznak 
határozatot. A küldöttség valószínűleg a jövő hét folya­
mán fog még nehány ülést tartani, melyben maga a 
jelentés szövege állapittatik meg. A legkedvezőbb”eset­
ben csak márczius 20-ika körül fogják a jelentést a ház 
elé terjeszteni.

Bécs, márcz. 11. Képviselőhöz. Schönborn gróf 
bejelenti, hogy mandátumáról lemond: Schönerer a 
tőzsdei rendtartás és a (őzdeadó-törvény életbelépteté­
sét és a biztosítási intézménynek államosítását indítvá­
nyozza ; mire kezdetét veszi a bankjavaslat fölötti álta­
lános vita. Bilinszki előadó elfogadásra ajánlja a bi­
zottsági javaslatot. Monger azt mondja, hogy a valuta­
rendezés kedvező pillanata el lön szalasztva, mert az 
ezüst elértéktelenedett; ő és elvtársai a javaslat mellett, 
esetleg annak megjavítására fognak szavazni, azonban a 
bankjavaslatot nem tartják oly sürgősnek, mint a ezu- 
koradó-törvényt. Szónok a harmicz millió váltót arany­
ban aggályosnak tartja, valamint hiányosnak tekinti azt 
is, hogy a kormány az áruházak életbeléptetéséről nem 
gondoskodik és a varrantokra adandó kölcsönök érde­
kében mit sem tesz. 0 a bankjelzálog-kölcsönökct drá­
gábbnak tartja, mint bárhol egyebült.||Erre Duna- 
jevszki pénzügyminiszter válaszol. A pénzügyminisz­
ter előre bocsátja, hogy a bankegyezmény az albi­
zottságban érett, alapos és tárgyilagos megvitatás tárgya 
volt. Alig lehetséges tehát, hogy a bank alapszabályait 
illetőleg indítványozott módosítások fölött valóságos áta- 
lános vitába bocsátkozzunk. Mengerrel szemben szónok 
már most fog egyet-mást megjegyezni; a kormány majd 
a részletes vitában fogja a különféle vélemények­
kel szemben elfoglalt álláspontját megvilágítani. A 
valutarendezést illetőleg Monger hivatkozott Olaszor- 
szág példájára: ez a példa nem találó, még pedig két 
okból. Először is Olaszország, hogy a valutát rendezze, 
oly adókat vállalt magára, melyeket a reichsrath soha, 
még e czélra sem szavazna meg. Egyébiránt teljesen 
helyreállított valutával Olaszország sem bir; azután 
amott csak egy kormány intézkedik, mig nálunk ily 
természetű határozatokhoz két kormánynak s két tör- 
lET testületnek van szava. A miniszter helyesli 
M»nger ama véleményét, hogy akkor más kiadásokat

meg kellene szorítani s kéri a házat, támogatná őt 
ez irányban s ne követeljenek kiadásokat s beru­
házásokat, melyek az államkincstárt annyira megterhe­
lik, hogy a valuta rendezése teljés lehetetlenné válik. A 
törvényjavaslat, mely a czukórjjyártást termelési mog- 
adóztalassal sújtja, nem következménye bizonyos gyü­
lekezetek kívánságainak, vagy valamely egyesület esetle­
ges határozatainak, hanem következménye annak a vi­
lágos határozatnak, melyet a ház az ez idő szerint ér­
vényben levő rendszer megalkotásának hozott. (Úgy van!) 
A miniszter visszautasítja Unger azon szemrehányását, hogy 
a bankegyezményt a czukoradóról szóló törvényjavaslat előtt 
tárgyalják. Mindkét törvényjavaslat egy időben terjeszte­
tett a ház elé. A czukoradóról szóló törvényjavaslatot 
az albizottság oly módosításoknak vetette alá, hogy miat­
tuk uj tárgyalások váltak szükségessé Magyarországgal 
A bankegyezményről szóló törvényjavaslatot illetőleg az 
albizottság az alatt a jelentéssel is teljesen elkészült. A 
miniszter ismétli, hogy tőle telhetöleg oda fog törekedni, 
hogy mielőbb elkészüljön a kiegyezéssel. Alkotmányos s nem 
abszolút államban azonban a kormány nem vihet mindent 
keresztül. A miniszter a Menger által a blikk alapsza­
bályait illetőleg hangoztatott aggályokba nézve kijelenti, 
hogy az alapszabályok, vagy azok módosítása nem ad­
hatnak okot minden lehetséges vagy lehetetlen veszede­
lem elképzelésére, ami az államot, a bankot vagy a 
társaságot fenyegethetné. Ilyen biztosítás minden veszély 
ellenében teljesen lehetetlen. A miniszter védelmébe 
veszi ezután a bejegyzési kényszer megszüntetését, mely 
mindenképen elismerésre méltó intézkedést képez.
— Ami a banknak a kormánynyal folytatott üze­
mek megszorítását illeti, a javaslatba hozott módositvány 
a bank kezdeményezéséből eredt. Gazdasági és anyagi 
ügyekben a bizalomnak bizonyos mértékével okvetlenül 
élni kell, ha ugyan az államügyeket továbbra is vezetni 
akarjuk. (Helyeslés jobbfelöl). Nem létezik oly kormány, 
mely a parlament akarata ellenére, vagy a parlament 
megkérdeztelése nélkül koezkázott üzletet kössön, de 
itt eleiére nem is forog feun ok, különben utal 
a miniszter a legutolsó delegáczió fényes példájára.
— A várromokról és a tárházakról szóló törvény- 
javaslatok tekintetében a miniszter megnyugtató ígérete­
ket tesz. Azon bejelentett határozati javaslatra vonatko­
zólag, moly a haszonnak az állammal való megosztá­
sára törekednék, ha a tiszta jövedelem 7o/0-ra rúgna 
^cgjcyy2* a miniszter, hogy a bankrészvény jövedelmét 
viszonylag annak tényleges és évtizedek óta fennálló 
értékéhez kell kiszámítani. A miniszter hangsúlyozza, 
hogy a bank is jogi tényező, e szerint nincs tel­
jesen indokolva, ha az monda tik, hogy a kor­
mány nem gyakorolt kellő nyomást. Az 1878-ban 
folyt tárgyalásoknál 7 százalék állapíttatott meg. Ennél­
fogva a kormány a birodalom két államának közgazda- 
sági szövetségére való tekintetből ez alapot, vagyis a 
bankszabadalom megújítását, fölötte sürgős ügynek te­
kintette. Ma a kérdés alig okoz nehézségűt a parlament­
nek, különösen ha a mai helyzetet összehasonlítjuk az 
1878-iki helyzettel; akkor Magyarország a bankszaba­
dalmat megtámadta. A miniszter személyesen a bank­
szabadalomnak egy évtizednél még hosszabb időtar­
tamra való kiterjesztését pártolná, mert egy oly nagy 
banktársulat érdekében fekszik, ha bizonyos állandó­
ságot lát biztosítva fejlesztésére nézve. Ámde ha nem 
lehet mindent elérni, kevesebbel is meg kell elégedni. 
Vosnydk a mezőgazdasági váltók bankképességét 
nélkülözi a javaslatban; és indítványt jelent bo, mely a 
bankjegyekre a monarkhia minden tartománya nyelvé­
nek alkalmazására fog irányulni. Lichtenstein úgy 
találja, hogy a bank mint jegybank általánosságban ki­
tünően megfelel kötelességének. Az előadott határozati 
javaslatok közül szónok leginkább arra fogja adni szavaza­
tát, mely a polyglott bankjegyszöveget tűzte maga elé. A 
Chauvinismus egy tünete volt az, hogy Magyarország 
nem elégedett meg azzal, hogy a bankjegy egyik oldalát 
kizárólagosan a magyar szöveg számára lefoglalta, ha­
nem átnyúlt a másik oldalra is, a mennyiben a poly­
glott nyelvet azon meg nem tűri. Magyarország valószí­
nűleg attól tartott, hogy megtudják, hogy Ausztria-Ma- 
gyarországban szlávok vannak, melyeket ogyenjogosilás 
illet meg, mit egykor cl is fognak nyerni. Kaizl a 
bankkéraés fejlődését vázolván, a nyelvügyi viszályt fej­
tegeti és lehetőleg kiterjedt deczentraüzácziót kíván. Az 
elüadő zárszava után, a ház a részletes vita megkezdé­
sét határozta el. A kormány előterjeszti a közösügyek 
tárgyalására kiküldött bizottságok által megszavazott 
52£ milliónyi rendkívüli hitel Ausztriára eső részének 
fedezésére szóló törvényjavaslatot. E szerint a 36.015.000 
forintot tevő quota öt perczentos papirjáradék, vagy 
esetleg a függő adósság utján volna fedezendő. Schö­
nerer és társai határozati javaslatot nyújtanak be a 
minimális munkabér meghatározása és nemzetközi mun­
kás védtörvény létesítése iránt. A legközelebbi ülés 
holnap lesz.

Bécs, márcz. 11. Az «Armeeverordnungsblatt» ma 
kiadott száma jelenti: 0 felsége elrendelte, hogy Kees 
táborszernagy, a hatodik hadtest parancsnoka, egészség- 
ügyi okokból saját kérelmére nyugalomba helyeztessék 
s ez alkalomból neki a Lipót-rend nagykeresztjét ado­
mányozta. Braumiiller altábornagy, a 32-ik gyalog­
hadosztály parancsnoka megbizatott a hatodik had­
test parancsnokságával. Mildéleni Grolle vezér­
őrnagy a 32-ik gyaloghadoszlály parancsnokává ne­
veztetett ki. 0 fe'ségo továbbá elrendelte, hogy 
Yan-der-Scooi-Vaalmingen altábornagy,a 15. hadosz­
tály parancsnoka saját kérelmére nyugalomba helyeztes­
sék, egyszersmind neki a másodosztályú vaskoronaren- 
det adományozta. Mossig vezérőrnagy a 15-ik hadosz­
tály parancsnokává neveztetett ki. MacheJc altábornagy 
a 16-ik hadosztály parancsnoka saját kérelmére a vára­
kozási illetménynyel szabadságoltatott. Waldstätten ve 
zérörnngy a 16-ik hadosztály parancsnokává nevezte­
tett ki.

Lemberg, márcz. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A közoktatásügyi miniszter elrendelte, hogy a leg­
közelebbi fél évtől kezdve a gácsországi lanitóképezdék- 
ben a ruthén nyelvet úgy az előkészítő, mint a többi 
osztályokban ép annyi heti óraszámban adják eld, mint 
a lengyel nyelvet.

Belgrád, márcz. 11. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A király ma aláírta az 
ukázt, mely szerint a kragujeváczi és sa- 
báczi hadosztályok azonnal mozgósitandók. 
Milán király, ha a háborús hírek fentartják 
magukat, a jövő héten hosszabb tartózko­
dásra Nisbe utazik. Az osztrák-magyar 
monarchia ellen való ellenszenv Szerbiában 
óriási; az orosz befolyás azonban, mig a 
Garasanin-kormány uralkodik, abszolút lehe­
tetlen.

Belgrád, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Hengclmüller osztrák-magyar követ 
ma átvette a követség ügyvezetését Schiessl követ­
ség'. tanácsostól, a ki huzamos idő óta állott a kö­
vetség élén. A követ megtette látogatásait a diplo­
máciai képviselőknél, valamint a szerb kormány 
néhány tagjánál.

Berlin, márcz. 11. A Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung jelenti: 111. Sándor orosz czár tegnapi 
születésnapja alkalmából Bismarck gróf államtitkár­
nap a fehér sasrendet adományozta.

Berlin, márcz. 11. Jól értesült forrásból jelentik 
hogy Bukarestben röviddel ezelőtt Németország képvi­
selője és a román külügyminiszter közt szerződés Íratott 
alá, mely szerint az 1877. év november 11-én létrejött 
kereskedelmi egyezmény némi módosításban és kiegészí­
tésben részesül, és pedig: «Románia leszállítja egyes ezidő- 
szermt még le nem kötött fontosabb német kiviteli áruknak 
szerződési vámjait, ha az áruk Romániába szállíttatnak. 
A vámleszdlhtás ki fog terjedni a gyapotfonalu és bizo­
nyos félselyemgyártmányokra, divatezikkekre, vas-, aezél-, 
bőr- és kefekötőárukra. Ezenkívül beleegyezik Románia 
a PaP‘r> pépáruk, finom gyapot és gyapjuáruk szerződési 
vámtételek leszállításába. Ennek ellenében szabad bevitelt 
engedulyez Németország a Romániából Németországba szál­
lítandó következő, a fennálló egyezmény értelmében ked­
vezményben részesülő, árukra és terményekre nézve és 
pedig: gabona, liszt petroleum, épületfa, fagygyu és 
viasz; Németország beleegyezik egyes szerződésileg meg­
állapított román behozatal. vámok mérsékelt felemelése.
Lrtrra“i™tpTe«brM“kicseté,éM-

Berlin, márcz. 11. A birodalmi gyűlés 
a katonai törvényjavaslatot vita nélkül, har­
madszori olvasásban. névszerinti szavazással 
227 szavazattal 31 ellenében elfogadta. 84 
képviselő nem szavazott. A szavazásnál az 
egyes pártok csoportosulása ugyanaz volt, 
mint a másodszori olvasásnál. A ház élénk 
tetszésnyilvánításokkal fogadta a szavazás 
eredményét.

Berlin, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Nagy feltűnést keltett itt, hogy Bis­
marck herczeg ma személyesen meglátogatta az 
itteni orosz nagykövetet, hogy a czár születésnap­
jára gratuláljon, s a czár által Bismarck Herbert- 
nek adományozol! fehérsas rendet megköszönje.

Pária, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Itt "ragaszkodnak ahhoz a nézet­
hez, hogy már ideje volna ha a bolgár re- 
gensség lemondana és ha Európa erélyesen 
hozzá látna a bolgár kérdés megoldásánál 
felmerült nehézségek elintézéséhez. Az olasz 
válság lefolyása csak növelte az Olaszország­
gal szemben való bizalmatlanságot és iga­
zolta egyes különböző óvintézkedések szük­
ségességét. Ez utóbbiak közé tartozik afran- 
czia kormány által szándékolt az az intéz­
kedés, mely szerint Biserfcát, Tuniszban, nagy 
katonai kikötővé akarja átalakítani.

Pária, márcz. 11. A «Journal des Débats» felemlíti 
azt a hirt, mely szerint Oroszország felszólította Török­
országot, hogy járjon közbe Bulgáriában.

Pária, márcz. 11. Az elhunyt Cantagrel (radikális­
párti) képviselő helyébe Drnmontot, a «Zsidó Fran- 
cziaország» czimii mü'szerzőjét léptették fel képviselő- 
jelöltül Párisban.

Pária, márcz. 11. Nizzában ma délután 2 óra 50 
perczkor újabb földrengés volt északkelet-délnyugati 
irányban. A városban rémület uralkodik. Cannesban, 
Ventimigliában és Diano-Marinában szintén éreztek 
földrengést.

Róma, márcz. 11. Hir szerint Crlspi indítványa 
fölött a szavazást szombaton ejtik meg a kama­
rában.

Róma, márcz. 11. Az Opinione fentartja a mi­
nap tett nyilatkozatát, hogy az Olaszország, Ausztria- 
Magyavorszúg és Németország közt fennálló meg­
egyezésnek valamely más állam e len irányuló tá­
madó jelleget tulajdonítani nem lehet.

Róma, márcz. 11. Porto-Manziában ma délután 3 óra 
15 perczkor heves földrengés volt, a nélkül, hogy kárt 
okozott volna. Ezzel egyidejűleg Venlimigliából heves 
hullámszerű földindulást jelentenek, hol a lakosság a 
még lakható házakból a barakkokba menekült.

Róma, márcz. 11. A kamara mai ülésén tárgyalta 
Crispi ismert indítványát. A vitában résztvettek: Bonghi 
(jobbpárti), Bovio (szélsőbalpárti) és Laporta (bal­
párti). Elnök jelenti, hogy Crispi következőleg módosí­
totta indítványát: A kamara nem viseltetvén bi­
zalommal a minisztérium iránt, napirendre tér. Dep- 
retis miniszterelnök kijelenti, hogy nem akar mást, 
mint az alkotmányt és erős többséget, állásában 
inog nem maradhat a nélkül, hogy legalább ha­
tározott szavazatra támaszkodjék. Ellenkező esetben a 
kamara Crispit bízza meg a kormányhatalom átvételével. 
Erre névszerinti szavazás ejtetvén meg, a Crispi állal 
indítványozott napirend 214 szavazatai 194 ellenében 
elvelletett.

Róma, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Szicziliából érkező hajókra elrendelt 
veszlegzár nagy levertséget okoz, mert a képvise­
lők nem mehetnek el a képviselőház megnyitására. 
A vesztegzárt Görögország és Törökország sürgős 
kérésére rendelték el.

Róma, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A seravalte papírgyár teljesen leégett. A kárt 
több millió lírára teszik. A gyár leégése által 1200 
munkás kenyér nőikül maradt.

Lisszabon, márcz. 11. A király Vilmos császárnak, 
90-dik születésnapja alkalmával, Portugáliában készült 
kardot fog átnyujtatni Carneiro tábornok által.

Milánó, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Reiner föherczeg, a ki most Velenczében van, szer­
dán Monzába érkezik, a hol Umberto királylyal ta­
lálkozik. E találkozás állítólag a német-osztrák-magyar- 
olasz szövetség megújításával van kapcsolatban.

London, márcz. 11. A Reuter-ügynökség 
jelenti: Hir szerint, a kabinet kebelében 
nézeteltérésük vannak az Írország számára 
kibocsátandó agrár-törvények tárgyában, a 
melyeknek határozmányai, állítólag, nem fe­
lelnek meg Goschen nézeteinek.

London, márcz. 11. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Standard arról értesül Pétervárról, 
hogy a Journal de St-Petersbourg szerkesz­
tője egyedül felelős azért az állításért, hogy 
Oroszország türelme véget ért. A czikket 
Giers tudtán kívül közölték. A kormány 
tényleg azt határozta, hogy a haladéktalan 
akcziótól eláll.

London, márcz. 11. Fergusson h. államtitkár 
a hozzá intézett kérdésekre kijelenti, hogy a Mom- 
baza és a Tan-folyó közti terület sem nem annek- 
táltatott, valamint hogy annak annektálására vonat­
kozólag a tárgyalások meg sem indíttattak. Ezen 
terület a zanzibári szultán országának egy részét 
képezvén, ennek függetlenségét Angolország, Fran- 
cziaország és Németország elismerték. Szónok föl­
említi továbbá, hogy szeszes italoknak az északi 
tengeren való elarusithatása végett a Hágába üsz- 
szehitt konferenczián képviselt hat külfölSi kormány 
közül öten az egyezményt elfogadták. Az egyezmény 
befejezésére irányuló lépések is már folyamatban 
vannak. A mi a vagyontalanok bevándorlásának 
megszorítását illeti, ennek semminemű szerződési 
kötelezettség útjában nem áll, de viszont erre sem­
miféle törvény a kormányt fel nem hatalmazza. Co- 
lomb bejelenti, hogy indítványt fog előterjesz­
teni a vagyontalan személyek bevándorlásának meg­
szorítása iránt. Fergusson kijelenti továbbá, oka 
van hinni, hogy az orosz csapatokat Sarakhsban 
összpontosítják. Johnstone alkonzul felől Hewitt 
konzul az értesítést küldte, hogy az alkonzult a 
Rio-del-Rey melleit levő törzs fogságba ejtette. He­
witt egy befolyásos törzsfőnök kíséretében hadiha­
jón azonnal útnak indult Johnstone felkeresésére. 
Újabb hírek nem érkeztek. Azt nem tudják, vájjon 
a torz, mely Johnstone-t fogságba ejtette, a német 
protektorátus alá tartozik-e. Fergusson jelenti to­
vábbá, hogy Szófiában folytatott hivatalos vizsgála­
tok kiderítették, hegy sem Karaveloi>, sem pedig 
más fogoly nem panaszkodott, mintha ütlegelték 
vagy más módon bántalmazták volna őket. A fog­
lyokkal szemben követett bánásmódnál kiváló te­
kintettel vannak az előbb elfoglalt állásukra. A had­
ügyi hivatal számára kért póthitelekről szóló javas­
lat részletes tárgyalásánál 149 szavazatral 96 elle­
nében elfogadtatott a 150,000 frtnyi hitel, mely kár­
pótlásul szolgál Egyiptomnak a megszállási hadsereg 
költségeihez vuló hozzájárulására és mely Egyip- 
tam - követelésének rendezésére fordittatott. A vita

- folyamán Brodrick visszautasítja azt a vádat,mintha 
a hitelre azért volna szükség, hogy meghiúsítsák 
az egyiptomi pénzügyek megvizsgálását. Goschen ki­
jelenti, hogy szükséges volt a fennálló viszonyoknak 
véget vetni és Egyiptom összes követeléseit végleg 
rendezni. Egyiptom újból megvizsgálja pénzügyi hely­
zetét és kiadásait általában. Miután tudattuk, hogy 
a kiadásokból mennyit vállalunk magunkra, Egyip­
tom értesülhetett, hogy szubvcncziót nem kap. A 
kiadásoknak, a hadsereg tetemes leszállítása nélkül, 
a bevételek keretén belül kell maradniok, különben 
a kamat leszállítása tovább is fog tartani, a mi 
nemzetközi bizottság kiküldését fogja maga után 
vonni. Ez esetben kisiklanék Anglia kezei közül a 
közügyek kormányzása; s ez hátráltatná a reform 
müvét és az önkormányzat helyreállítását, a mire 
Anglia már a gyorsított kiürítés érdekében is tö­
rekszik. — Erre a ház megszavazta a hadügyi hi­
vatal számára kért póthiteleket.

Péter vár, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Politikai körökben meg vannak győződve arról, hogy 
Oroszország nem szándékozik Bulgáriában fegyve­
res erővel beavatkozni. A lapok is kétségtelennek 
tartják, hogy Oroszország megkérdezi a hatalmakat, 
hogy mily állást szándékoznak a bolgár kérdéssel 
szemben elfoglalni, még pedig úgy intézi a kérdést, 
hogy kitérő feleletet ne adhassanak. A regensséget 
a Novoje Vremja véleménye szerint kétségtelenül 
veszély fenyegeti. A Novoszti azt hiszi, hogy a ne­
héz kérdésből csak úgy lehet ki bonyolódni, ha Fran- 
cziaovszág erélyesen beleavatkozik a bolgár kér­
désbe. Francziaországnak és Oroszországnak szoli­
daritása erős nyomás volna a többi hatalmakra.

Konstantinápoly, márcz. 10. (Az Egyetér­
tés távirata.) Pol. Corr. A minisztertanácsnak e hó 
hetedikén kelt rendele te folytán a lókiviteli tilalmat 
további hat hónapra meghosszabbították. (Valószí­
nűleg erre vezethető vissza az a belgrádi tudósítás, 
mely szerint a porta a Szerbiába való lókivitelt 
megtiltotta.) — A Riza bey elutazása után 
meglehetős biztossággal felmerült a küszöbön álló 
miniszterválságról szóló hírek eddig nem nyerlek 
megerősítést. — Ezzel ellentétben jól értesült kö­
rökben az a hir van elterjedve, hogy ICiamil basa 
állása minden fondorlat daczára igen szilárdul áll.

Forrongás Bulgáriában. 
Szófia, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) A filippopoliszi, bazardsiki 
és kaskeczii kerületekben a régensség falra­
gaszokon tudatja, hogy minden fegyveres 
vagy fegyver nélkül való embert, aki a né­
pet a kormány ellen fellázítani megkísérli, 
azonnal agyonlőnek.

Szófia, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itteni hírek szerint a regensség ragaszkodik 
ahhoz a szándékhoz, hogy a szobrányét még már­
czius hóban, és pedig kettős czélból összehívja. 
Először a Stoilov, Grekov és Kalcsevból álló kül­
döttségnek kell beszámolnia az európai kormányok­
nál viselt megbízásáról a szobrányénak, mint a 
melytől megbízását kapta. Ezenkívül a regensség 
jelentést akar a szobránye elé terjeszteni a leg­
utóbbi bolgár eseményekről és az általa ebben az 
ügyben tanúsított magatartásról, továbbá szándéko­
zik még az országban, a körülményekhez és a 
szobránye felfogásához képest a legfelsőbb hatalom 
szervezetéről akár helybenhagyó, akár megváltoz­
tató határozatokat hozni. A szobránye elé terjesz­
tendő tudósításban az a levelezés is benne lesz. 
mely a mozgalmak előidézői és vezetői közt folyt 
s mely legnagyobbrészt a bolgár kormány birtoká­
ban van.

Szófia, márcz. 11. Mint a Havas-ügynökség jelenti 
Jíarawelov, Tsanov és Jülciforov, ma óvadék mel 
lett szabadiábra helyeztettek. Bulgáriában és Kelcl-Ru 
mdiában a nyugalom állandó.

Bukarest, márcz. 11. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Ilitrovo a Ruszcs tik­
ban elitéltek közül többeknek családját meg­
látogatván, orosz segélyt Ígért nekik. ÍN. 
Fr. Pr.) ' '•

Konstantinápoly, márcz. 11. (Az 
Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Az itteni 
czankovislák azt hirdetik, hogy a rend 
helyreállítása Bulgáriában csak látszólagos 
es a nyugtalanságok mindaddig ismétlődni fog­
nak, mig a bolgár regensség meg nem bu­
kik. — Riza bey küldetésének sikeres volta 
iránt még török körökben is a legszerényebb 
reményeket táplálják, mivel az utóbbi ese­
mények következtében a bolgár pártok 
közli kibékülést fölötte nehéznek, sőt talán 
lehetetlennek tartják. — Czankov ez utóbbi 
események következtében szándékolt utazá­
sát elhalasztotta és a nagyvezirt, kivel a 
tárgyalások fennakadása óta nem találko­
zott, ismételve felkereste és tiltakozott vejé- 
nek, Suzkanovnak elfogatása ellen.

Berlin, márcz. 11. (Az Egyetértés táv­
irata.) A National Zeitung szerint mindinkább 
erősbül az a hir, hogy a bolgár kérdést kon- 
íerenczián fogják elintézni. Oroszország tar­
tózkodása nem frázis. Úgy látszik, hogy ke­
vesebb ellenszenvvel viseltetik a bolgár ön­
állóság iránt. Az idézett lap tagadja, hogy 
Oroszország jegyzéket intézett a hatalmakhoz, 
melyben a kivégzésekért elégtételt kér.

Péíorvár, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata) 
Moszkvában gyűjtést kezdtek a Bulgáriában agyon­
lőtt lázadók családjai javára.

Pótervár, márcz. 11. (Az Egyetértés 
távirata.) a Semmi akczió!» Ez a jelszó az 
egész vonalon. A Herold azt irja ugyan, 
hogy az a nap, a melyen Bulgáriában iszonyú 
mustrálást visznek véghez, közelebb van, 
mint hiszik, cte a legfanatikusabb pánszláv 
sajtó is perhorreskál mostanra minden közbe­
lépést. «Ha mindjárt Ausztria-Magyarországba 
kebelezik is be Bulgáriát — irja a Grasda- 
mn — Oroszország még,, csak ujját sem 
mozdítja meg». Itt általánosan beszélik, hogy 
abban az esetben, ha a pucs sikerült volna, 
Kaulbars újra Bulgáriába utazott volna, s 
határozott kérdésre maga is azt mondta, 

eiet’ ^°yy mé9 egyszer Bulgáriába
küldik.

közgazdaság.
Becs, márcz. 11 (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Mint Bukarestből hivatalosan jelentik, 
btourdza romániai miniszter és szakértői, ma esté

vagy legkésőbben holnap érkeznek Bécsbe, hogy 
kereskedelmi szerződésre vonatkozó tárgyalásokat 
újra megkezdjék. at

Bóos, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) Az osztrák földhitelintézet igazgató taná< 
elhatározta, hogy részvényenkint 25 franknyi osztalék 
kifizetését fogja javasolni. A rendkívüli tartalékalanW 
100,000 forintot csatolnak, uj számlára 16.520 forintot 
visznek át. 1

Belgrád, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata). Szerbiának majdnem valamennyi nngyobb 
városa kérvényt intézett a kormányhoz, egy áru- és 
értéktőzsde felállítása iránt. A közgazdasági minisz- 
tér ez ügyben márczius 13-ára Szerbia legtekinté­
lyesebb kereskedőit enquetra hívta össze.

Prága, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) Az 6 
cseh lapoknak jelentik Bécsböl: Mindenesetre kilátásban 
van, hogy a czukor-adó-törvényjavaslatot csak öszszel 
tárgyalják le, de nem lehetetlen, hogy ezt a szándékot 
még megváltoztatják. A cseh klub törekszik erre ki- 
válóan. A magyar kormány még mindig vonakodik mini 
den transzakcziótól, de hir szerint Tisza legközelebb 
Bécsbe utazik, hogy ezt a kérdést is elintézzék!

Pétorvár, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) p0i 
Goit. A pénzügyminisztériumban egy bizottságot állitai 
nak fel kiváló iparosokból és kereskedőkből, melynek 
hivatása lesz az európai és ázsiai forgalomban "a külön 
féle iparczikkeket illető vámemeléseknek tanulmányozás" 
Az orosz iparosok körében újra kardoskodnak a mellett’ 
hogy a lengyel királyság gyárainak versenye ellen való 
védelem szempontjából egy belső vámvonalat hozza 
nak be.

Pária, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: Háromszázaié 
kos franczia járadék 81.13. Uj franczia kölcsön— . 
4Va százalékos francziajáradék olasz járadék
96.8o, ottomán bank 500, magyar aranyjáradék 
79.87. Szilárd.

Tarifapolitika és gabonavámok.
Az állam beavatkozása a közgazdasági életbe ét 

a termelés föltételeibe és a forgalom viszonyaiba 
századunk második felében mindinkább szélesbedő 
téren észlelhető. Kezdődött az általános védv<mpo- 
litikával, folytattatott a szocziális kérdéseknél, kö­
vetkeztek a forgalmi eszközök államosítása és kul­
minál az agrár-védelemben.

A védvámrendszer eleinte leginkább az iparfej­
lesztésre szorítkozott; csakhamar bebizonyult azon­
ban, hogy mihelyt elismertetett egyszer az állami 
beavatkozásnak jogosultsága, sőt szükségessége a 
termelés egyik ágában, elkerülhetetlenül el kellett 
fogadni kiterjesztését az összes termelésre.

Elfogultság volna tagadni azt, hogy a régi rend­
szer, a «laisser faire» és «laisser passer» elmélete 
nem alkalmazható többé veszély nélkül a termelési 
módozatokban történt mélyreható átalakulások után, 
azon forradalom után, mely a forgalmi tényezők 
körében is győzedelmesen lefolyt. Minden állam 
kell, hogy biztosítsa lehetőleg termelőinek a terme­
lés lehetőségét, hogy megóvja azokat egyenlőtlen 
feltételek mellett beállt pusztító versenytől. De mi­
vel a jelen kor megengedni kénytelen az állam be­
avatkozását, annál komolyabban megfontolandó az 
hogy ama beavatkozás meddig terjedhet, hol van a 
teljesítendő kötelességnek határa és hol kezdődik 
az összesség kiaknázása egyesek érdekében, mikor 
áll be az a momentum, melyben a közgazdaság 
szenved a magángazdaság miatt.

A védvámrendszer mai tétlenségében kétségtele­
nül átlépte már az okszerűség halárát. A védelem­
ből támadás lett és a támadásnak következménye 
az általános gazdasági háború.

Kevés állam károsodik oly mérvben a túlhajtott 
védelmi rendszer következtében, mint éppen Magyar- 
ország. Közös vámterületen élve Ausztriával, szen­
vedjük mint iparczikkek fogyasztói az áruk mester­
séges megdrágítását, mint mezőgazdasagi termelők 
pedig kénytelenek vagyunk tűrni, hogy az iparália- 
mok mindinkább fokozott mértékben zárkóznak el 
mezőgazdasági terményeink elöl. A közös társ ver­
senye miatt nem fejleszthetünk nagyipart, s ugyan­
csak miatta nem telietünk semmit terményeink 
piaczainak visszaszerzése érdekében. Iparállammá 
tehát nem alakulhatunk, mini mezőgazdasági pedig 
már alig bírunk megélni, Ezen szerencsétlen hely­
zethez járul még kormányunk gazdasági politikája, 
mely a lehető legrosszabb, a képzelhető legtévesebb.

Két dolog történt legújabban, ami méltán elkese­
rítheti a magyar termelőket.

Az egyik az uj amerikai vasúti törvény, a másik 
pedig a franczia kamara agrár-politikája."

A Iranezia képviselőház ismét, rövid nehány év 
alatt másodszor felemelni készül a gabonavámokat, 
valamint több más nevezetes mezőgazdasági ter­
mény vámját. Mezőgazdaságunknak tehát ismét egy, 
már eddig is a múlthoz képest értékében leszállított 
piacza készül majdnem teljesen elzárkózni. Egyide­
jűleg pedig Amerika, legerősebb és legveszedelme­
sebb konkurrensünk olyan vasuttarifa-politikai in­
tézkedéseket határozott tenni, melyek vele a ver­
senyt nagyon megnehezíteni alkalmasak.

Másfél évtizeddel ezelőtt a nyugati Európa szük­
ségletének a beltermelés által nem fedezett részét 
mezőgazdasági terményekből és húsból még a keleti 
és délkeleti országokból szerezte be. Amióta azon­
ban Eszak-Amerika, India, Canada, újabban pedig 
Afrika északi országai is és Ausztrália óriási ga­
bona- és húsfeleslegeiket az európai piaczokra dob­
ták, mi alig tudunk haszonnal versenyezni és el­
vesztettük legjobb fogyasztóinkat: Angliát, Németor­
szágot, Francziaországot, sőt részben Olaszországot 
és a Svájezot is. A gabona- és hus-árak folyton 
hanyatlanak, daczára annak, hogy Európában a né­
pesség gyorsan szaporodik és a bevetett terület 
nem lett sokkal nagyobb. Csupán Oroszország az, 
melynek túltermelése kolosszális arányban megnőtt, 
amennyiben kivitele gabonanemüekből és hüvelye­
sekből, mely 1865/69-ben átlag 25 millió hektoli­
tert tett, felemelkedett 1878/84-ben átlag 71 millió 
hektoliterre. Ezen növekedés azonban eltörpül az 
amerikai dimenziók mellett, hol a bevetett terület 
18o0-ben még csak 113 acres-ről felszökött 1882-ig 
314 millió acres-re, a termelés pedig tisztán búzá­
ból 100 millió husiiéiról 500 millióra.

Köztudomású dolog, mily rendkívül olcsón termel 
Amerika és mily alacsonyak szállítási dijat Mig 
1872-ben a szállítás egy husiiéiért (35.2 liter) Chi­
cagótól New-Yorkig tett 59 centet — együttvéve 
vízi ut és vasúti szállítás — addig 1884-ben már 
az leszállt 22 centre, a réginek egyharmadára. A 
tengeri szállítás Newyorból Angliába a lefoly évek­
ben átlag csak bushelenkint 8 cent volt. Chicagótól 
Londonig tehát egy bushel búza 30 centért juthatott 
el, a mi megfelel a mi értékünkben egy hektoli­
terért 1 Irt 72 kmalt aranyban, vagy 2 frt 15 kr- 
nak papírban.

Ezen rendkívüli olcsó szállítási díjtételek daczára, 
melyekkel Európa versenyezni képtelen, Amerika 
versenyképességét fokozandó, újabb erélyes intézke­
déseket tett, a vasúti belforgalmi szállítási dijak 
leszállítása érdekében.

Az uj «Inter Staté Commerce-Act» az Egyesült 
Államok valamennyi szállító-intézményeit oly ellen­
őrzésnek veti alá, a milyenről eddig tudomány ás 
gyakorlat vén világrészünkben nem is álmodott. A 
törvény megtilt minden különbözeti árszabást ét 
refakeziát, úgy a személy, mint az áruszállítás te­
kintetében. A rövidebb vonalon nem szabad viszony­
lagosan magasabb dyt szabni, mint a hosszabbon. 
Kivételek csak egy külön létesítendő közlekedési M-
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zottság (Inter State Commerce-Comission) specziális
engedélye mellett tehetők, de akkor is csak a dij- 
cabás olcsóbbitása irányában. Egyes társulatok közt 
a szállított terhek megosztására, a díjtételek megál­
lapítására nézve kartelleket kötni tilos.

A forgalmi adatok nyilvántartása szigorúan el­
rendeltetett és a bizottságnak joga van, bármikor a 
társulatok könyveit megvizsgálni. Az árukat szálli- 
lásközben átrakni, vagy azért külön dijt szedni nem 
lehet: a díjtételekhez semmiféle pótlékot sem ró­
hatni ki. A törvénysértő társulatok egész 5000 dol­
lárig menő birsággal büntethetők.

A bizottságnak széles hatásköre van; még a ta- 
ouzási kényszer is el van rendelve és a tanuzó fél, 
habér hasznot húzott a törvény áthágásából, nem 
büntethető, csakhogy a társulatok manipulácziója
konstatálható legyen.

Lehet-e jellemzőbb két dolgot az amerikai és a 
magyarországi gazdasági politikára nézve egymás 
mellé állítani, mint az amerikai uj szállítási tör­
vényt és a magyarországi szállítási adó emelését ?

A amerikai «granger»-ek, a nyűgöt- és délvidéki 
mezőgazdák az európai védvámosok ellen kijátsszák 
a szállítási törvényt, könnyitvén lehetőleg a' terme­
lők versenyét. Mi ellenben, bár törvényhozásunk 
nagyobb fele mezőgazdákból áll, mi nagy áldoza­
tokkal államosítjuk előbb a vasutakat, azután pedig 
emeljük a szállítási adót, hogy nehezítsük saját ver­
senyképességünket.

Ily viszonyok közt nem várható javulás mezőgaz­
daságunk állapotában a közel jövőben. A védvámos 
államok mind jobban elzárkóznak, versenytársaink 
mindent elkövetnek helyzetük javítására, mi pedig 
tartjuk a hátunkat, hogy üssenek rajtunk nagyokat 
tengeren innen és tengeren túl ?

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZIUS 12.

nyereseseg 
csökkent, vagyis

A magyar általános hitelbank 
1888-ik évi zárszámadása.

A magyar általános hitelbank 1886. évi január 1-től 
deezember 31-ig terjedő tizenkilenczedik üzletszaká­
nak ma közzétett zárszámadása a következő tételeket 
tünteti fel.

Főmérleg: Aktívum: Értékpapírok 1.334,621 frt 
75 kr, adósok 7.155,981 frt 69 kr, különféle aktívák és 
befizetések konzorcziális üzletekre 3.706,030 frt 70 kr, 
ingatlanok 345,001 frt 63 kr, egyesült gőzmalmaink 
1.026,536 frt 50 krt, összesen 13.568,172 frt 27 kr. 
Passivum: Részvénytőke 10.000,000 frt, tartalékalap 
1.092,173 frt 18 kr, fel nem vett osztalékok 1571 frt 
50 kr, különféle passzívák 729,275 frt 29 kr, hitelezők 
724,884 frt 30 kr, nyereség egyenlegül 1.020,268 frt, 
összesen 13.568,172 frt 27 kr.

Fő üzlet eredmény-számla : Terhek: Tiszti fize­
tések 31796 frt 52 kr, költségek 30912 frt 44 kr, egye­
sült gőzmalmok vesztesége 5095 fit 55 kr, leírás a 
banképület értékéből 5000 frt, adó 102,554 frt 17 kr, 
összesen 175,358 frt 68 kr, nyereség-egyenlegűi 
1.020,268 frt, összesen 1.195,626 frt 68 kr.- Jövedel­
mek: Kamatok 543,790 frt 35 kr, jutalékok és társas­
üzleti nyereségek 326,478 frt 63 kr, nyereség értékpa­
pírokon 7422 frt 72 kr, házbérjövedelem 21,167 frt 83 
kr, nyereség ingatlanokon 37,592 frt 67 kr, 60% a 
bank- és áruosztály nyereségéből 241,710 frt 71 kr, 
nyereség-áthozat 1885. éviül 17,463 frt 77 kr, összesen 
1.195,626 frt 68 kr.

A bank- és áruosztály lS8G-ik évi mérlege: 
Aktívum : Pénztári készlet 1.228,555 frt 94 kr, tárcza

zőtlen konjunktúrái. A mint említettük, az értékpapi 
roknal 1885-ben 32000 frlnyi veszteség szerepelt, a 
múlt évi mérlegben pedig 7400 forintnyi nyereség 
\an e czimnél. itt megjegyezzük hogy a köz­
ponti osztály értékpapírjainak emelkedése a meg­
előző évi állománynyal szemben, az alább közölt 
kimutatás szerint magyarázatát abban találja, hogy ez 
az állomány 3729 db budapest-pécsi vasulrészvénynyel 
656,000 frt értékben emelkedett. — A főüzletercdmény- 
számlán mint tétel szerepel nyereség ingatlanokon czim- 
mel 37,600 frt, a mely tétel az előző évben a bank- és 
áruosztály üzletoredmény számláján volt elszámolva. A 
nyereség-áthozat az előző évvel szemben kerek 10,000 
forinttal nagyobb. Mindezek után a tiszta 
1.081,559-28 írtról 1.020,268 frtra 
mintegy 61,000 írttal kisebb.

A bank és áruosztály iizleteredmény -számlán 
a tiszti fizetések mintegy 8000 frttal és a költségek mint­
egy 2000 frttal emelkedtek, ellenben a veszteségek kö­
veteléseken mintegy 24,000 frttal és az adó szintén 
mintegy 24,000 frttal csökkent. — A kamatjövedelem 
mintegy 72,000 frtlal csökkent az előző évivel szemben, 
a mi az általános kamatviszonyokban és a kamatláb 
köztudomású csökkenésében találja magyarázatát. A ju­
talékok mintegy 25,000 frttal, az értékpapírokon elért 
nyereségek 16,000 frttal csökkentek. Ellenben növeke­
dett a nyereség érczpénz-váltók és értékek után mintegy 
20,000 frttal, a nyereség áruk után 25,000 frttal és a 
nyereség részesedés a fiumei Steinacker és társa czégnél 
7000 frtlal. A nyereség-egyenleg 456,369 frtról 402,851 
frtra csökkent, mely egyenlegből 40°/0 az osztrák hitel- 
intézetet illeti meg. Megjegyezzük itt, hogy a bank- és 
áruosztály értékpapirállománya az előző évivel szemben 
mintegy félmillióval csökkent és a bank összes érték­
papírjai összehasonlítva más, különösen némely külföldi 
intézet értékpapirállományával, tanúsítják, hogy a hitel­
bank épen nem tekinthető túlterheljek értékpapírok bir­
toka által.

Az egyes üzletágak átnézete az előző évihez ké­
pest a következő változásokat mutatja: A váltótárczánál 
bejött 1885-ben 77960749 frt, 1886-ban 57153973 frt, 
kiment 1885-ben 72013935 frt, 1886-ban 52368964 író­
készlet volt 1885-ben 5946813 frt, 1886-ban 4785008 
frt. —• Az összes forgalom volt a folyó számla és bizo­
mányi üzletben 1885-ben 989564842 frt, 1886-ban 
880379312 forint, az érczpénzváltóknál és érlékekné1
1885- ben 220268418 frt, 1886-ban 197212656 frt. Az’ 
elfogadott váltók összege volt 1885-ben 6863983 frt
1886- ban 4749991 frt, beváltatott 1885-ben 5746384 
frt, 1886-ban 3907991-56 frt. Az összes pénztári for­
galom volt 1885-ben 473622120 frt, 1886-ban pedig 
403798599 frt.

A főüzleleredményszámlán kimutatott 1.020,268 frlnyi 
nyereségnek felosztására nézve, az igazgatóság in­
dítványozza, hogy az 1885-ik évről áthozott 17.463 Irt 
77 krnak levonása után fenmaradó 1.002,804 forint 23 
krból első sorban a részvénytőke 5°/0-a fedeztessék, a 
fenmaradó összegnek 10%-a a tartalékalapba helyez­
tessék, az ezután fenmaradó összegnek 10%-a az alap­
szabályok 57. §-a értelmében az igazgatótanácsot és az 
igazgatóságot megillető jutalék fejében szolgáltassuk ki ; 

mindezek után még rendelkezésre álló s az 1885-ik

helyének, nemének, mennyiségének és értékének pontos 
ieleinlitése mellett az osztrák kereskedelmi miniszter 
statisztikai hivatala részére is állítsanak ki és közvetle­
nül juttassanak az osztok statisztikai hivatalhoz. Ez 
adatok teljesen elegendők az osztrák statisztikai 
hivatalnak, miután itt nem a Magyarország és 
Ausztria között, hanem a monarchia határain 
át történő áruforgalomról van szó. A magyar kormány 
ez ígérete alapján most már — a mint Bécsböl jelentik

• az osztrák kormány az osztrák-magyar monarchia 
statisztikai kimutatásának reorganizácziójára, illetve e 
reorganizáczió költségeire és egy statisztikai illeték be­
szedésére nézve közelébb törvényjavaslatot terjeszt 
a birodalmi tanács elé, úgy hogy ez a szervezet 1888. 
évi január 1-jével életbe fog léphetni.

* Szabadalmak statisztikája. A földmivelés-, ipar­
és kereskedelemügyi minisztérium szabadalmi osztályá­
nak hivatalos kimutatása szerint, a múlt évben 2,865 
szabadalmat engedélyezett, 394-gyel többet, mint az 
előző évben. E számból Magyarország lakosaira esik 
2*7, Ausztriára 973, Németországra 839, Francziaor- 
szágra 211, az amerikai Egyesült-Államokra 200, 
Angliára 196, Svájczra 47, Olaszországra 23, Belgiumra 
4J, Oroszországra 21, Svéd- és Norvégországra 21, 
Spanyolországra 4, egyéb államok lakosaira 34. A kül­
földi feltalálók közül 22 kérte szabadalmát Buda­
pesten, a többi 1,623 Bécsben. A 2,865 szabadalom 
közül 811-re titoktarlást kértek. A szabadalmi 
törzsdijakból s lajstromozási illetékekből a ma­
gyar kincstárba befolyt uj szabadalmak után 20,543 
frt 25 kr, érvényben tartott szabadalmak után 
23,662 frt 19 kr, összesen 49,205 frt 44* kr. Az 
osztrák kincstár bevett uj szabadalmak után 58,705 frt 
50 krt, érvényben tartott szabadalmak után 101,481 írt 
71 krt, összesen 160,187 frt 21 krt. A monarchia mind­
két területén befolyt 209,392 frt 65* krból a magyar 
kincstárt illette 23.54 százalék, az osztrákot 76.46. 
A magyar eredeti szabadalmak száma ez évben 
gyarapodott, mig 1884-ben 108, 1885-ben 89, addig 
1886-ban 247 volt a szabadalmak száma, melyekhez 
még 58 uj magyar találmány járul, melyek Bécsben 
•nőst vannak elintézés alatt. Az összes találmányok 
közül 987-re jelentették be a gyakorlatba vételt.

í klr. államvaautak. Az 1886. évi augusztus 
hó 20-álól örvényes zimonyi átrakodás! díjszabásban 
foglalt díjtételek az erdélyrészi állomásokról aldunai 
hajó állomásokra rendelt tulipános ládákra és úgy tet­
szés szerinti, mint kocsirakodási mennyiségek feladása 
esetén nyernek alkalmazást. Nem különben a Boszna- 
Bród átm. és Zimony átm. állomásokkal való forgalom­
ban 1886. évi szeptember 15-től érvényes átvételei díj­
szabás tételei iá a fent nevezett áruküldeményekre al­
kalmaztatnak.

alap 61,260 frt 39 kr. Külön tartalékalap 100,000 frt. 
Nyugdíjalap 40,192 frt 16 kr. Kölcsönvevők biztositó 
alapja (jelzálogos kölcsönök után 239,137 frt 40 kr, 
községi kölcsönök. 50,134 forint) 289,271 fo­
rint 40 kr. Községi ' részlettartalék alap 30,124 fo­
rint 20 kr. Kibocsátott záloglevelek (összes kibo­
csátás 28.077,600 írt, le: záloglevelekben teljesilelt visz- 
szaíizetósek és kisbrsolások 4.229,700 frt, 1887. január 
havában ismét kisorsoltatott 506,400 frt) 23.847,900 
frt. Kibocsátott 4%-os nyeremény-kötvények : (Kibocsátás 
20.000,000 frt; le: törlesztések 170.000 frt) 19.830,000 
frt. Jelzálog- és községi kölcsönök utáp anliczipált rész­
letek 505,431 frt 24 kr. Jelz.- és községi kölcsönökből 
visszatartott összegek és egyéb hitelezők 3.155,493 fit 
2* kr. Beváltandó záloglevél- és nyeremény-kötvény szel­
vények összege 663,485 frt 55 kr. Kisorsolt záloglevelek 
forgalma 118,000 frt. Kisorsolt nyeremény-kötvények for­
galma 19,300 frt. 4%-os nyeremény-kötvények nyere­
ménye 100U frt. Fel nem vett részvény-osztalékok 1778 
frt 95 kr. Átmeneti számlák 250,399 frt 84 kr. Nyere­
ségek egyenlege 1.000,035 frt 5 kr; összesen 62.045,065 
frt 77 kr.

frt 52 kr, ingatlanok 269.381 frt 15 kr, felszerelés 
16,557 frt 82 kr, összesen 25.179,084 frt 94 kr. Pas­
sivum: Elfogadmányok forgalomban 842,000 frt, pénz­
tári jegyek forgalomban 182,000 frt, hitelezők 13.564,684 
frt 25 kr, különféle passzívák 923,878 frt 74 kr, a bé­
csi cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és iparbitelinté- 
zet tőkebetéíe 3.000,000 frt, a központi osztály köve­
telési egyenlege 6.263,670 frt 77 kr, nyereség 402,851 
frt 18 kr, összesen 25.179,084 frt 94 kr. j 

A bank- és áruosztály üzleteredmény-szám- 
laja. Terhek : Tiszti fizetések 120,938 frt 77 kr, költ­
ségek 157,470 frt 20 kr, veszteség követeléseken 7494 
frt 78 kr, adó 18,716 frt 75 kr, nyereség-egyenlegül 
402,851 frt 18 kr, összesen 707,471 frt 68 kr. Jöve­
delmek : Kamatok 199,881 frt 70 kr, házbérjövedelem 
9116 frt 50 kr, jutalékok 208,132 frt 58 kr, nyereség 
értékpapírokon 69,161 frt 73 kr, nyereség érczpénz- 
váltók^ és értékek után 68,310 frt 52 kr, nyereség áruk 
után 72,393 frt 42 kr, nyereség-részesedés a fiumei 
Steinacker és társa czégnél 80,475 írt 23 kr, összesen 
707,471 frt 68 kr.

ezután még íenmaradt 24,735 frt 20 kr pedig az 
évi üzleteredményszámlára vitessék át.

Végül közöljük még a hitelbank értékpapír-állo­
mányának jegyzékét, megjegyezvén, hogy az érték­
papír neve után zárjelben az 1886-ik évi deezember 
31-iki árfolyama áll:

A központi osztály értékpapír-állománya. 
Bankrészvények: 35 db első erdélyi bankrészvény 
(160) 5600 Irt. Közlekedési vállalati részvények: 
150 db alföld-fiumei vasút részvény (188) 28,200" frt, 
3729 db budapest-pécsi vasút részvény (176) 656,304 
frt, 100 db magyar nyugoti vasút részvény (172) 17,200 
irt, 405 db pécs-barcsi vasút részvény (193) 78,165 frt, 
összesen 779,869 frt. Iparvállalati részvények : 
5 db «Bosznia» bányarész (4300) 21,500 frt, 442 db 
fiumei első magyar rizshántoló és rizskeményitő gyár 
részvény (500) 221,000 frt, 741 db Franklin-társulati 
részvény (203) 150,423 frt, 2262 db szegedi légszesz­
gyár részvény (30) 67,860 frt, összesen 460,783 frt. 
Záloglevelek: 55,500 frt 4£% magyar földhitelinlézeti 
záloglevél (99'25) 55,083 frt 75 kr. Elsőbbségi Jcötvé-

IPABÜGYEK.
— Ipartestületi ügyek. A budapesti kéményseprő, 

pala- es cserópfcdő, kályhás és kutcsioáló ipartestület 
végleg, megalakult, s az elöljáróság első ülésében a hiva­
talos órákat minden hótköznapra este 6—7-ig tűzte ki. — 
A budapesti mészáros ipartestület elöljárósága 
legutóbbi ülésén 400 frtot utalványozott nyolez elaggott 
es elszegényedett iparosnak s átvette a budapesti 1. II. 
és III, kerületi feloszlott társulat vagyonát, mely kész­
pénzben 6,000 frtot tesz ki. A beolvadt testület czéli- 
ládájá'.-an egész gyűjteményét találták az érdekes régi­
ségek : kiváltságlevelek, pénznemek és törzkönyvek- 
nek- -- A budapesti könyvkötők, keztyiisök. 
sérvkötők, tímárok, nyergesek, szíjgyártók és bőröndő­
sök ipartestülete tegnap d. u. 3 órakor tartotta meg 
rendes évi közgyűlését Geller József elnöklete alatt. A 
telolvasott évi jelentést, pénzszámadást, évi költségve­
tést és a számvizsgáló-bizottság jelentését a gyűlés egy­
hangúlag tudomásul vette s az elöljáróságnak a l'el- 
mentvónyt megadta. Ezután a negyedévi tagsági dijat 1 
írtról 1 frt 50 krra emelték föl s a régi elöljáróságot 
újból megválasztották. A póttagokhoz négy újabb jött.

Az enupsiilf 7*1ír ai nVefc: 37,400 frt neubcrg-mariaczelli Gewerk elsőbbségwz egyesült gőzmalmok 1880. mérlege. Akti- (89) 33 28U frt. Főösszeg 1.334,621 frt 75 kr, (Az előző
.rendezéssel eevutt I ^vb'en volt 645)G23 frt 7b5 kr) 1 Vvum. Budai malom, gépekkel és berendezéssel együtt 

495660 frt 50 kr, pesti malom, gépekkel és berende­
zéssel együtt 515876 frt, budai ház 15000 frt, búza­
készlet 309274 frt 20 kr, őrlemények 569048 frt 43 kr, 
zsákok 16728 frt 33 kr, készpénz 20596 forint 62 kr, 
kuldvények 24594 frt 40 kr, érezpénzváltók 12046 frt 
50 kr, értékpapírok 230 frt, utánvételek 2570 frt 32 kr, 
adósok 568271 frt 58 kr, anyagszerek 3046 frt 03 kr, 
üzleti szerek 3861 frt 16 kr, szén 2958 forint 57 kr, 
előre fizetett biztosítás 34501 frt 61 kr, veszteségátvitel 
a magyar általános hitelbank terhére 5095 frt 55 kr, 
összesen 2599359 frt 80 kr. Passzívum : Forgalomban 
levő elfogadmányok 30052 frt 04 kr, hitelezők 1137645 
“t 86 kr, magyar általános hitelbank 1026536 frt 50 
kr, tartalék a malomfelszerelés elhasználása által okozott 
értékcsökkenés pótlására 405125 frt 40 kr, összesen 
2599359 frt 80 kr.

Az egyesült gőzmalmok üzleteredmétiy-szám- 
io/a. Terhek: Az összes gyártási költségek 395,960 
kt 34 kr, a malomfelszerelés elhasználása által oko­
zott értékcsökkenés 52,418 frt 83 kr, a malmok karba- 
•artási költsége 5726 frt 36 kr, veszteség üzletszereknél 
*63 frt 43 kr, veszteség behajthatlan követeléseken 4421 
cu kr: jutalmazások 7500 frt, összesen 466,395 frt 

1 kr, Jövedelmek: Őrlési bruttó-keresmény 460,232 
rt,3~ kr, budai ház bérjövedelme 1067 frt 99 kr, vesz- 

teseg átvitel a magyar általános hitelbankra 5095 frt 55 
kr. összesen 466,395 frt 91 kr.
... ^ ef7yes üzletágak átnézete. Váltótárcza: Be­
jött hely bei váltó 43,28-4,439 frt 21 kr, idegen váltó 
ia.869,533 frt 88 kr, összesen 57.153,973 frt 09 kr. 
Mment helybeli váltó 39.1,9 88 frt 94 kr, idegen váltó 
13-116,975 frt 83 kr, összesen 52.368,964 frt 77 kr. 

észlet tehát helybeli váltó 4.032,450 frt 27 kr, idegen 
™to 752,558 frt 05 kr, összesen 4.785,008 frt 32 kr. 

rezpénzváltók és értékek, idegen pénztárjegyek és szel­
vények 1.949,002 frt 68 kr.

Az összes forgalom tett: A folyószámla és bizo­
mányi üzletben: 880.379,312 frt 10 kr, érczpénzváltók 

j* értékek: 197,212.656 irt 10 kr, elfogadmányokban: 
.,Äolt vá,tók összege 4.749,991 frt 56 kr, beváltá­
ra írt 56 kr, forgalomban volt 1886. de-

mber 31-én 842,000 frt, a pénztári összes forgalom 
,(t 403798,599 frt 09 krt.

A fentebbi adatokat összehasonlítva az 1885-ik éf 
m-.rlegge]| a következő eredményeket nyerjük: A fö- 

Eredmény-számlán a terhek 234,000 írtról 
o,000 frtra estek, minek oka az, hogy az előző évi 

'mutatásban 32,000 frlnyi veszteség szerepelt a török 
1° dnyrészvényekből, a mi az idén már ki van egyen- 
ltle) továbbá, az adó 1885-ben 27,000 frttal nagyobb 

2*1' mint 1886-ban. A jövedelmek közölt a kamatjüve- 
^ em a tavalyival szemben mintegy 64,000 frt löbble- 

1 mutat fel, a mely emelkedéshez a bank fiumei ipar- 
d|alatainak jövedelmei járultak. A jutalékok éstársasüz- 
el* nyereségek mintegy 46,000 frtlal csökkenlek. A bank 
3 áruosztályból származó nyereség 60%-a az előző 

■hez képest 32000 frttal kisebb. Jelentékeny eltérés 
l„l^atk°z‘k a gőzmalmoknál, melyek 1885-ben majdnem 

-Wj frt nyereséget hozlak, mig a múlt évben, mint 
"nak idején már jelentettük, mintegy 5000 frt vészte­
jét mutatnak fel, mely veszteségben kifejezést találnak 

Ir‘ö * évnek a malomüzletre '-lfíiláhan kedve

A bank- és áruosztály értélcpapir állománya : 
Állampapírok: 30,150 frt magyar íöldtehermentesitési 
kötvény (104.50) 31,506 frt 75 kr, 65,600 frt magyar 
földtehermenlesitési kötvény kis. záradékkal (104.50) 
68,552 frt, 2000 frt magyar földtehermenlesitési kötvény, 
temesi (104.50) 2,090 frt, 58,600 frt magyar földtelier- 
mentesitési kötvény, erdélyi (104.50) 61,237 frt, 36,500 
frt szölődézsmaváltsági kötvény (99.50) 36,317 frt 60 kr, 
3500 frt magyar orsz. jel. úrbéri vállsági kötvény 98.50) 
34-47 frt 50 kr, 21,600 frt magyar keleti vasúti állam­
kötvény 1876. évi (118.50) 25,596 frt, 387 db. magyar vasut- 
kölcsönkötvény (151.75) 58,727 frt 25 kr, össszesen 287,474 
frt. Biztosító-társulati részvények: 167 db.Foneiére 
pesti biztositó intézeti részvény (70) 11,660 frt. Gőz­
malmi részvények: 5 db. Pesti hengermalom-rész­
vény (555) 2,775 frt. Közlekedési vállalati rész­
vények ; 33 db. Alföld-fiumei vasút részvény (188) 
6,204 frt. 199 db. Báttaszék-Dombovár-zákányi vasút 
részvény fi öl) 36,019 frt. 600 db. Magyar galicziai 
vasút részvény (176) 105.600 frt. 19 db. Budapest pécsi 
vasút részvény (176) 3,344 fit. 25 db. Magyar nyugoli 
vasút részvény (172) 4,300 frt. 133 db. Erdélyi vasút 
részvény (187) 24,871 frt. 42 db. Tiszavidéki vasút 
részvény (251) 10,542 frt. 1,322 db. Magyar észak­
keleti vasút részvény (173.50) 229,367 írt, össze­
sen 420,247 frt. Iparvállalati részvények: 210 
db. Fiumei első magyar rizshántoló és rizskeményitő 
gyár-részvény (500) 105,000 frt, 50 db rima-murány- 
salgó-tarjáni vasmű-részvény (94) 4700 frt, 5 db kőszén­
bánya és téglagyár-részvény (255) 1275 frt, 147 db első 
magyar szálloda-részvény (101) 14,847 frt, összesen 
125,822 frt. Záloglevelek: 50,300 frt 5% magyar 
földíiitelintézeti záloglevél (101'25) 50,928 frt 75 kr, 
46,920 Irt 5% magyar földhitelinlézeti arany záloglevél 
(128-50) GO‘292 frt 20 kr, összesen 111,220 (rt 95 kr. 
Elsőbbségi kötvények: 161,100 frt magyar észak­
keleti vasút elsőség (100) 161,100 frt. Kisorsolt érték­
papírok : kisorsolt részvények és kötvények 66,289 frt 
91 kr, kisorsolt sorsjegyek 16,163 frt 81 kr, összesen 
82,453 frt 72 kr. Különféle értékpapírok: 550 frt 
12 kr. Főösszeg 1.203,332 frt 79 kr. (Az előző évben 
volt 1.728,260 frt 12 kr,)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Áruforgalmi statisztika. Az áruforgalmi statisz­

tikai nyilatkozatok alapján a magyar országos statisztikai 
hivatal havonkint kimutatásokat állít össze Magyarország 
kivitele és behozatala felől. Az osztrák kormány huza­
mosabb idő óta a magyar kereskedelmi minisztérium­
mal tárgyalásokat folytatott, a melyek arra czóloztak, 
hogy közösen az egész monarchia behozatalára és 
kivitelére hasonló kimutatások honosíttassanak meg, 
illetve, hogy a vámhatóságok eddigi statisztikai 
kimutatásai a monarchia összes kivitelének és be­
hozatalának megfelelően reformáltassanak. Miután a 
magyar kormány Magyarország áruforgalma önálló 
fontos statisztikájának fontosságánál fogva az eddigi ki­
mutatások fentartását feltétlenül szükségesnek tartotta, 
az osztrák és a magyar statisztikai kimutatások egyesí­
téséről szó sem lehetne. Szívesen kósznek nyilatkozott 
ellenben a magyar kormány a magyar vámhivatalokat 
oda utasítani, hogy az összes áruk ki- vagy be- 
lépténél ép oly nyilatkozatokat, a minők a magyar 
kereskedelmi minisztérium statisztikai hivatala számára 
állíttatnak ki, az illető áruk származásinak, rendeltetési

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzügyminiszter hitelműveletei A költség- 

vetési hiány és a rendkívüli hadsereg-szükségletek fede­
zése iránt hitelművelet utján való gondoskodásnak szük­
ségessége több oldalról arra az állításra adott alkalmat 
hogy a magyar kormány a pénzszükséglet egy részét 
4%-os aranyjáradék kibocsátása által szándékozik be­
szerezni. A félhivatalos Búd. Corr. ezzel szemben 
azt írja, hogy erre direkt törvényhozási intézke­
dés volna szükséges. A fennálló törvény értelmében 
a 4%-os aranyjáradók a 6%-os konverziójára alkotta­
tott, hogy aranyra szóló czimletek bocsájtathassanak ki, 
ezt valamely törvényben határozottan ki kellene mon­
dani. Egyelőre egyébiránt a magyar állam szükséglete 
nem oly nagy, a minőnek azt általánosan fel­
tételezik. Még arra az esetre is, ha az egész 62£ 
millió forintnyi rendkivüli hitel a monarchia két állama 
által fedezendő volna, az egész szükséglet a budget- 
szerii hiányt, a honvédelmi miniszter rendkivüli hitelét, 
az 1886-iki kiállítás póthitelét és az 1886-iki tulkiadá- 
sokat is beleszámítva, ^7% millió forintot tenne 
ki. Ha a pénzügyminiszter ezenkívül szükségesnek ta­
lálná az állampénztárak dotácziójára még egy 18 vagy 
20 millió frlnyi kölcsönt fölvenni és egy erre vonat­
kozó törvényjavaslatot az országgyűlés elé terjeszteni, 
a törvényhozási felhatalmazást nem kellene az illető 
hitelművelet keresztülvitelének is azonnal követnie.

** A tőradeválasztáaok. A budapesti áru- és ér­
téktőzsde ez évi rendes közgyűlését szombaton, márczius 
19-én délután 4 órakor tartja meg a tőzsde nagy ter­
mében. A tőzsdetanács megválasztása minden évben , 
élénken foglalkoztatja a tőzsdetagokat, annál inkább az j 
idén, a mikor Altschul Simon lemondása következté­
ben uj tagot kell választani. A korteskedés már napok 
óta javában folyik a tőzsdén és eddigelé a következőket 
emlegetik: Lánczy Leó a pesti magyar kereskedelmi 
bank vezérigazgatója, Beck Nándor a magyar jelzálog- 
hitelbank vezérigazgatója, Pékár Imre a magyar leszá­
mítoló- és pénzváltó bank áruosztályának igazgatója, 
Császár Jenő fővárosi képviselő és malomtulajdonos, 
Burchard líonrád főrendi házi tag és a pesti henger­
malom vezérigazgatója, Grötschel Imre a magyar or­
szágos központi takarékpénztár vezérigazgatója. A köz­
gyűlésig ez a névsor még kétségtelenül növekedni fog, 
annál is inkább, mert a tőzsdetanács harmincz tagja 
között vannak olyanok is, kiket a tőzsdetagok szeretné­
nek uj emberekkel helyettesíteni.

** A budapesti áru- és értéktőzsde áru-üzleti 
szokásainak 28. §-a alapján ezennel közzéteszi a tőzs­
detanács, miszerint az idei hajózási évad megnyitása 
alapjául 1887. márczius 10-ike tekintendő.

** A magyar jelzálog-hitelbank ma teszi közzé 
vaqyon-mérlegét 1886\ deezember 31- érői, mely a 
következő tételekkel zárul: Vagyon : A záloglevelek 
külön biztositó alapjának értékpapírjai 1.537,098 frt 36 
kr. Pénztár-számla 77,828 frt 57 kr. Váltók és küldvé- 
nyek 1.281,079 frt 88 kr, Pénzintézeteknél kamatozásra 
elhelyezett pénzek és kincstárjegyek 2.964,760 frt 73 
kr. Lombard előlegek értékpapírokra 2.010,724 frt 67 
kr. Értékpapírok számlája (saját értékpapír készlet) 
2.350,454 frt 94 kr. Záloglevél-készlet (saját záloglevél­
készlet) 723,456 frt. Ház-számla (ház az akadémia- 
utczában 10. sz. a. 293,778 frt 39 kr, ház a váczi- 
ulczában «Nemzeti szálloda» 600,000 frt) 793,778 frt 
39 kr. Ingatlanok számlája (árveiéseken megvett ingat­
lanok) 50,982 forint 01 kr. Annuitások számlája 
336,866 forint 56 kr. Folyó számlák egyenlege 
97,179 frt 88 kr. Jelzálog számla (jelzálogos kölcsönök 
záloglevelekben 60.241,806 frt értékű jelzálog által fe­
dezve) 23.338,891 frt 58 kr. Községi kölcsön-számla 
(községi kölcsönök) 25.845,172 frt 15 kr. Leltár számla 
10,339 frt 21 kr. Kőlcsönverők biztositó alapjának ér­
tékpapírjai (jelzálogos kölcsönök, után 239,134 frt, köz­
ségi kölcsönök után 46,800 frt, községi kölcsön készle­
tek után 27,933 frt 80 kr) 313,867 frt 80 kr. Nyugdíj­
alap értékpapírjai 40,305 frt 17 kr. Átmeneti számlák 
272,279 frt 87 kr. Összesen 62.045,065 frt 77 kr. 
Teher: Részvénytőke (záloglevél biztositó alapja 1 millió 
500,000 frt, hozzászámítva a fenmaradó 8.800,000 frt) 
10.300,000 frt. Agio számla 1.670,326 frt 29 kr. Tarta- 
ókalap 161,067 Irt 46 kr. Külön aranyárfolyam tartalék

A nyereségek ésveszteségek számlája igy zárul: 
Tartozik: Igazgatási és kezelési költségek (az igazga­
tók, tisztviselők és szolgák fizetései és lakbér-illetményei, 
a bank helyiségeinek bérlete, útiköltségek, nyomtatvá­
nyok, hirdetések, bélyeg és póstai kiadások, stb. stb.) 
146,680 frt 31 kr. A felügyelő-bizottság illetménye 
1886-ra 3990 frt 48 kr. Intézetünk hozzájárulása a 
nyugdíjalaphoz 1886-ra 1079 frt 02 kr. Adó-számla 
(1886-iki adók és budapesti, bécsi és pári illetékek) 
157,564 frt 07 kr. Leltár-számla (10% lerovás 11,488 
fit 01 kr értékből) 1148 frt 80 kr. Házköltségek szám­
lája 3013 frt 40 kr. Nyereség-egyenleg 1.000,035 frt 05 
kr. Összesen 1.313,511 frt 13 kr. Követel : 1885-ről 
áthozott nyereség 32,292 frt. Jutalékok ajelzálog-és köz­
ségi kölcsünüzlelből és nyereségek az év folyamában eladott 
zálogleveleken és nyereménykötvényeken 499,622 frt 33 
kr. Kamatjövedelmek (záloglevél, folyószámla, előleg és 
egyéb kamatok 449,628 trt 90 kr, értékpapír kamatok 
[adómentes] 179,447 frt 32 kr, házbérok az akadémia- 
utczai ház és a «Nemzeti szálloda» után 44,733 frt 78 
kr) 673,810 frt. Realizált nyereség, értékpapírokon és 
egyéb lebonyolított nyereségek 107,786 frt 80 kr. Össze­
sen 1.313,511 frt 13 kr.

Az értékpapirlcészlet 1886. deezember 31-én a 
következő volt: 127,500 frt kassa-oderbergi vasút el­
sőbbség, 300,000 frt barcs-pakraczi vasút elsőbbs. rész­
vény, 360,600 frt 4£% magyar földhitelinlézeti zálogle­
vél, 20,000 frt 5%-os osztrák-magyar bank záloglevél, 
30,000 frt 4$% osztrák-magyar bank záloglevél, 52,600 
frt alföld-fiumei vasút elsőbbség, 24,700 forint magyar 
jelzálog hitelbank nyereménykötvény, 360,500 frt föld- 
tehermentesitési kötvény (vegyes), 250,000 forint 4% 
osztrák-magyar bank záloglevél, 250,000 frt lemberg- 
czernoviczi vasút elsőbbség, 500,000 frt Kais. Ferdi­
nand Nordbahn vasút elsőbbs., 87,600 frt északkeleti 
vasút elsőbbség, 8450 frt különféle kisorsolt értékpapí­
rok. A záloglevél biztositó alap értékpapírjai; 359,100 
frt 5:|% magyar jelzálog hitelbank záloglevél, 521,500 
frt 5% Budapest főváros kölcsönkötvény. 685,200 frt 
kassa-oderbergi vasul elsőbbség. A mérlegben felvétettek 
saját értékpapírok folyó kamatokkal 2.350,454 frt 94 
kr, a záloglevél biztositó alap értékpap. folyó kamatok­
kal 1.537,048 frt 36 kr, együtt 3.887,553 forint 30 kr. 
Árfolyamérték 1886 deezember 31-én folyó kamatokkal 
3.965,361 frt 34 kr.

** A magyar földhitelintézet múlt évi vagyon­
mérlege igy zárult: Vágyon: Jelzálogkölcsönök : 
(217.886,232 frt 89 krt érő földérték és 34.014,246 frt 
99 krt érő mellékérték állal jelzálogilag fedezve) papír- 
értékű záloglevelekben 83.744,277-77 frt, érezértékü zá­
loglevelekben 5.278,433-25 frt, készpénzben (az 52. §. 
szerint) 6,446-35 frt, összesen 89.029,157-37 frt. Rendel­
kezésre álló összegek: készpénzkészlet 787,637-28 frt, 
leszámítolt váltók 2.254,799-94 frt, pénzintézeteknél rö­
vid felmondásra 3.903,654*72 frt, előlegek és egyenlegek 
1.702,698-49 frt, különféle értékpapírok ára az 1886. decz. 
31-ki árfolyamon alul, és pedig: értékpapírok a záloglovelek 
külön biztosítására rendelt alap fedezésére 4.776,662-14 
forint, többi értékpapírok 1.466,502-76 forint, együtt 
6.243,164-90 frt, összesen 14.891,955-33 frt. A kölcsönös 
jótállási alap záloglevelei: papirértékü záloglevelekben 
501,000 frt, érezértékü záloglevelekben 42,120 frt, ösz- 
szesen 543,120 frt, Intézeti ház vételára 250,000 frt, 
felszerelés leszállított értéke 3000 frt, záloglevelek tör­
lesztési számlája 2.319,176-61 fi t, követelésünk erejéig, árve­
résen megvett két birtok vételára 230,512-79 frt, átmeneti 
mérlegkamalok 1886. decz. 31-én és pedig: előlegek, folyó 
számadások és elhelyezett pénzek után 63,679-94 frt, 
főösszeg 107.330,602.04 frt. — Teher: Záloglevél-forga­
lom: sorsolás alá eső papirértékü záloglevelek forgalma 
82.291,100 frt, sorsolás alá eső érezértékü záloglevelek 
forgalma 5.4-45,840 frt, együtt 87.736,940 frt, kisorsolt 
papirértékü záloglevelek forgalma 4.422,709 frt, kisorsolt 
érezértékü záloglevele forgalma 114.240 frt, együtt 
3.536,9-10 fit, összesen 91.273,880 frt. Pénztári je­
gyek forgalma 2,600 frt. Folyó számadási egyenle­
gek és jelzálog! kölcsönökből visszatartott összegek 
2.589,229.40 frt. Lejárt kamatszelvények forgalma: 
papirértékü záloglevelek után 209,786.25 frt, ércz- 
érlékü záloglevelek után 5373 frt, alapitói okiratok 
után 6725 frt, összesen 221,884-25 frt. Törlesztési alap 
2.319,176-61 frt. Átmeneti mérlegkamatok 1886. decz. 
31-én: Papirértékü záloglevél-kölcsövök után anliczipált 
kamatok 1.034,164-13 frt, érezértékü záloglevél-kölcsönök 
után anliczipált kamatok 32,257-13 frt, papirértékü zá­
loglevelek utáni kamatok 858,975-17 frt, érezértékü zá­
loglevelek utáni kamatok 92,668 frt, pénztárjegyek utáni 
kamatok 1458*83 forint, váltók utáni visszlcamatok 
11,838-22 frt, összesen 2 031,361-48 forint. Biztosítási 
és tartalékalapok: Kölcsönös jótállási alap: Töké­
ben 1.026,084-60 frt, kamatban 383,165-16 frt, együtt 
1.409,249-76 frt, alapítványi tőke 1.677,000 frt, vissza­
fizetés 1.509,300 frt. marad 167,700 frt, országos alap 
befizetése 500,000 frt, üzleteredmény 1886. decz. 31-ig 
6.815,520-64 frt, ebből zálogleveleg külön biztosítására 
rendelt alap (az 1876. évi XXXVI. t.-cz. értelmében) 5% 
87.736,940 frt záloglevélforgalom után 4.386,847 frt, iiz- 
leteredmény-számlának egyenlege 1886. deezember 31-én 
2.428,673-54 frt, összesen 8.892,470-30 frt, főösszeg 
107.330,602-04 frt.

** Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimuta­
tása szerint a leszámítolási üzlet 1.25 miiló forinttal csök­
kent, a kézizálogüzlet 265.000 forinttal nagyobbodott.
A bankjegyforgalom 4.26 millió forinttal kissubbedett, 
államjegy 1.36 mill, forint összegben folyt a bankba, az 
összes jegyforgalom tehát 5.62 millió forinttal csökkent.
A tiszta tartalék márczius 7-én 59.47 millió forintra 
rúgott az előző heti 55.3 millió forint ellenében; a ren­
delkezésre álló jegykészlet 62.78 millió, az összes tarta­
lék 78.78 millió forintot tett, az előző heti 73.2 millió frt 
ellenében. 1886. évi márczius 7-én a bankjegyforgalom 
340.8 millió forintra rúgott; a leszámítolási üzletben 
110.6, millió, a kézi zálogüzletben 21.5 millió forint 
volt beruházva. A tiszta tartalék 55.1 millió, az összes 
tartalék 71.9 millió forintra rúgott.

** Vidéki pénzintézetek. A marosvásáshelyi 
takarékpénztár-részvénytársaság múlt évi nyere­
sége 21,340-86 frt, a miből 14 frt vagyis 28% osztalé­
kot fizet; a mérleg főbb adatai ezek: alaptőke 60,000 
frt, tartalékalap 94640 frt, nyugdíjalap 16,067 58 forint, 
betétek 1.032,235-19 frt, váltók 1,181,229-08 frt, ebből 
volt visszleszámitolva 170,655 forint, összes vagyon 
1.406,286-80 írt. — Az Ipolysági takarékpénztár 
nyeresége 17,492-43 frt volt, a miből részvényenkint 20 
forint vagyis 40% osztalékot fizet; a mérleg szerint az 
alaptőke 30,000 forint, tartalék 20,000 forint, külön 
tartalék 21,521-36 forint, betétek 876,095-79 forint, 
váltók 459,485-47 forint, jelzálogkölcsönök 527,125-48 
forint, összes vagyon 1.029,609-75 forint. — A be- 
reg-munkácsi takarékpénztár múlt évi nyere­
sége 11777.42 forint, a miből 9 frt, vagyis 9o/0 osz­
talékot fizet; a mérleg szerint az alaptőke 80000 frt, 
tartaléktőke 19396.17 frt, betétek 556096.47 frt, váltók 
és jelzálogkölcsönök 690926.24 frt, összes vagyon 
687388.17 frt. — A zsombolyai takarékpénztár 
15689.35 frlnyi nyereségéből 16 frt, vagyis 16% oszta­
lékot fizet, ehhez volt a mérleg szerint a részvénytőke 
60000 frt, tartalékalap 18238 frt, betétek 378841.61 frt, 
váltótárcza 383257.61 frt, jelzálogkölcsönök 39322.92 
frt, összes vagyon 487255.88 frt. — Az érsekujvári 
takarékpénztár a múlt évben 150000 frtos fő­
nyereményt csinált, a miből a tartaléktőkéhez 
10%-ot, a nyugdíjalaphoz 2%-ot, tiszti jutalékhoz 
5%-ot, adakozásra 3%-ot fordít, a többit pedig a rész­

vényesek közölt felosztja, úgy hogy a részvényeseknek 
a múlt évi nyereség 80%-ával együtt 130730 88 frt áll 
rendelkezésükre. A mérleg a javasolt javadalmazások 
beszámítása után a következő főbb betéteket tünteti föl: 
Részvénytőke 45000 frt, általános tartaléktőke 45000 frt, 
tartaléktöke 28308-74 frt, nyugdíjalap 11772-11 frt, beté­
tek 1981939:79 frt, kötelezvények 1194958-94 frt, váltók 
133226019 frt, ebből visszleszámitolva volt 323682 99 frt, 
összes vagyon 2695925-92 frt. — A székesfehérváritdka- 
réhpenztár múlt évi mérlegének főbb adatai ezek: Rész­
vénytőke 65000 frt, tartaléktőke 92967-65 frt, rendkivüli 
tartaléktőke 59589-30 frt, nyugdíjalap 31767-83 frt, beté­
tek 4951426-65 frt, kötelezvények 2672210-60 frt, váltók 
1240177-25 frt, értékpapírok 982854 frt, összes vagyon 
5412022-54 frt, tiszta nyereség 57829 94 frt. — A 
nagy-károlyi önsegélyző népbank múlt évi nyere­
sége 13482-82 frt, ebből fizet részvényenkint 10 frtot, 
vagyis 10% osztalékot, ehhez volt a mérleg szerint: 
Alaptőke 96580 frt, tartaléktőke 36645-66 frt betétek 
365145-41 frt, váltók 557298 frl, ebből visszleszámitolva 
volt 84340-31 frt, összes vagyon 622561-32 frt.

** Ceöd a f5városban. Szabó János budapesti be­
jegyzett szabómester (üzleti helyisége II. kér. fő-uteza 
53. sz. a.) ellen a budapesti kir. kereskedelmi és váltó­
törvényszéknél a mai napon 13084 szám alatt a csőd 
megnyittatolt. Csődbiztos Bubla Ferencz törv. hi-tu Tö- 
meggondnok Horváth Mihály ügyvéd. Helyettesi tiyaeg,- 
gomlnok Szabó Ambrus ügyvéd. Szakértő Ito/jellty é» 
Maár. Leltározásra kiküld. Brunner Béla véorokétií ,Be­
jelentési határidő 1887. April 16. Felszámolási luatorilői 
1887. május 10. Csődválasztmány választás Ulti 7.. 

május 13.
** FlzetóBképtolenaógelc. A bécsi Kreditorenívűir 

következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Jítiiól 
Rafael Hesson kereskedő Nisbcn, Hechtmann Motcll Wm-.- 
müárukereskodö Bukarestben, Faber Jeanette nöimimí- 
készítő Bécsben, Mayer Ferencz vegyesárukeveskedő 
Guttaringban, Rosenstrauch Mózes szatócs Szucsánbair, 
Lali József M. kereskedő Zirkoviczban, Weisz E’SuIck 
kereskedő Károlyvárosban, Nagy Gábor kereskedő Szom­
bathelyen, Friedrich János vegyesárukereskedö Gráczban-, 
Stern Adolf kereskedő Vág-Ujhelyen, Maschek F. vegijesr- 
árukereskedő Kopidlnoban, Schweiger Kajetán kereskedőt 
Altbrünnben.

** Az els8 osztrák általános baleset ollen bizto- 
eító társaság, melyet hazánkban a trieszti általános biz- 
tosito társulat (Assicurazzióni Generali) magyarországi ve- 
zériigynüksége képvisel, közgyűlését f. évi márczius hó 6-án 
megtartotta és közzétette negyedik évi üzleti jelentését. Az 
előterjesztett számadási jelentés a baleset biztosításnak igen

___  lijkötelczvények összege
pedig 2 6J3,806 frt 47 krt tészen. Az cgyéncrikint való biz­
tosításban részt vett 23892 személy és az együttes biztosí­
tás által több mint 148.000 munkás részesült a balesetbiz­
tosítás jótéteményeiben, a mi annak bizonyítékául szolgál, 
hogy ezen ág az iparosok és gazdák körében mindnagyobb 
elismerésre talál. A 3577 káresetért kifizettetett 243.227 frt 
80 kr és 124,665 frt helyeztetett tartalékba. Az üzletszámla 
8i>,772 frt 75 krnyi nyereséggel záratott le, a melyből a 
tőketartalékhoz a szabályszerű illetményen kívül még 
10.0'X) frlnyi összeg csatoitatott, továbbá 3000 frt megsza­
vaztatott a hivatalnokok javára a múlt évben alapított ellá­
tási pénztárnak. A fenmaradt 60,000 frt a részvényesek közt 
osztatik fel, kik az idén magasabb, vagyis részvényenként 
12 Irt osztalékot kapnak. Az egy milliónyi teljesen befize­
tett részvénytőkén kívül a társaság még rendelkezik 350,973 
frt 21 krnyi díj — és kártartalék felett, továbbá a különféle 
nyereségtartalékok 125,557 frt 06 krt lesznek és mindezen 
összegek, mint ez a mérlegből látható, elsőrendű értékek­
ben vannak elhelyezve és pedig nagyrészben magyar érté­
kekben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
Márczius 11. —

Gabona-tőzsde.
A ouza-iiziet ma is lanyha irányt követett, a meg­

lehetős bő és nagyobb tételekből álló kínálat mellett a 
malmok gyenge vételkedvet tanúsítottak, úgy hogy üsz- 
szesen csak mintegy 12,000 mm. kelt el 5 krajczárral 
olcsóbb árakon. — Más gabonanemekben csekély forga­
lom volt, az irány és az árak nem változtak. — El­
adatott :

Búza: Tiszavidéki 1800 mm. 80 k. 9.42.1 frt, 
100 mm. 80 1c. 9.42.j frt, 100 mm. 80 k. 9.35 frt, 
100 mm. 79.3 k. 9.30 frt, 100 mm. 79 k. 9.25 frt, 
100 mm. 79 k. 9.30 forint, 100 mm. 78.6 k. 9.25 frt, 
100 mm. 78.6 k. 9.20 frt, 1600 mm. 78 k. 9.30 frt, 
mind három hóra.

Pestvidéki 500 mm. 80.5 k. 9.35 frt, 100 mm. 79.4 
k, 9.37* frt, 100 mm. 79 k. 9.20 frt, 100 mm. 79.2 
k. 9.20 frt, 1500 mm. 79.5 k. 9.35 frt, 100 mm. 79 k. 
9.30 frt, 100 mm. 77.8 k. 9.25 frt, 100 mm. 77 k. 9.15 
frt, mind három hóra.

Becskerelci 2500 mm. 78 k. 9.30 frt, három 
hóra.

Felsö-tiszavidélci 200 mm. 80 k. 9.30 frt, 200 mm. 
79 k. 9.15 frt, mindkettő három hóra.

Bácskai 1500 mm. 75.5 k. 9.15 frt , bárom 
hóra.

Tengeri 200 mm. 6.15 frt, 300 mm. 6.10 frt, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv áraki
Bnaa uj bánsági 77—81 %

frltól trt
— » tiszavidéki .... 77-81,, 8.90 9.35
— » pestvidéki .... 77-81 » 8.85 9.30
— » febérmegyei , . . 77—81 » 8.90 9.35
— » bácskai.............. 77-81 » 9.95 9.40

Róza
» északmagyarorsz. 77-81 » 8.80 9.25)) .............. , „ e , 70-72 » 6.75 7.—

Árpa » takarmány.... 60...62 » 6.60 6.90
— » égetni való. . . . 62—64 » 7.10 8.20

Zab
» sörfőzdéi........... 64 — 66 » 8.30 9.70)) .............. , . „ „ 39—41 » 6.55 6.85Tengert ó bánsági 75 » 6.10 6.15

— » másnemű........... 73» 6.05 6.10— » .................
Kölea »................ . , „ 4.75 5.25Repoza uj, káposzta .....

— » bánsági.............. — » - —.—
Határidőüzlet alacsonyabb nowyorki gabonaárak

miatt lanyhán nyílt meg hanyatló irányban; 
meglehetős élénk volt. — Köttetett:

a forgalom

Délelőtt.
Bzokványbuza tavaszra mintegy 25000 mm.

8.98, 8 97, 8.98, 8.99, 9.- 8.99 forinton.
Bzokványbuza őszre mintegy 15000 mm.

8.58, 8.57, 8.56, 8.55, 8.54, 8.55, 8.56 forinton.
Tengorl május—júniusra mintegy 10000 mm.

6.11, 6.12, 6.11 írton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 min. 6.57 6.56 

6.55 frloi ’ ’

8.99,

8.59,

6.10,

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén szilárdabb irány mellett svenee üzlet 

volt. — Köttetett:
Bzokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 

9.—, 9.01, 9.— írton.
8.99,

Bzokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.60, '8.59, 
8.58 frton. '

mintegy 5000 mm. 6.13,

2000 mm. 6.55

Tengeri május—júniusra 
6.12 6.13 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 
frton. M

Déli 1 órákor hivatalosan zárulnák t
Szokványbuza tavaszra .................... frt 8.98 — 9.—

8.56 — 8Í58 
6.12 — 614 
6.64 — 6.56 
ll.jj - 11.*

Szokványbuza őszre .........................
Tengeri május—júniusra . ." .* .* ' ! »
Szokványzab tavaszra ....................... »
Káposztarcpcze augusztus-»«szeptemberre »

Délutáni forgalom,
A délutáni tőzsdén szintén gyenge forgalom volt; az 

irány alacsony berlini gabonaárak miatt lanyha maradt. 
— Köttetett:

Szokványhoz» tavaszra mintegy 3000 mm. 8.98 
8.97 frton.

Bzokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.68. 
8.57, 8.56 forinton.

Délután 5 órákor zárulnák:
Szokványbuza tavaszra......................... frt 8.97 — 8.99
Szokványbuza 1887. őszre.................... « 856 — 8Íó8
Tengeri május-juniusra.......................... « 6 11 — 6J3
Szokványzab tavaszra............................. « 6 54 — 6*56
Káposztarepcze augusztus- szept.-berre « 11.* — lljj



\

Terménytőzsde.
Terményekben nehézkes üzlet volt.
Disznózsír budapesti, hordóstól 53.50 forinton köt­

tetett.
Hiltonná légen szárított 46 forinton kelt.

Értéktőzsde.

A tőzsde hangulata a kedvezőbb politikai helyzet kö­
vetkeztében egészen megváltozott; buzdító külföldi 
tőzsdei jelentésekre a tegnap beállt javulás ma annál

Sobb haladást lett, mert a tőkepénzesek vélemény­
ei mellett a contremine födözésre vásárolt, ft mérv­

adó értékpapírok árfolyama emelkedett. Legnagyobb 
volt a hausse az esti tőzsdén, de zárlat felé kissé mégis 
gyengült.

Előtőssde.
A tőzsde hausse-irányban nyílt meg, de később reali­

zálásokra lanyhult. — Osztrák hitelrészvény 281.80-tól 
283.75-ig, magyar hitelbank 290-től 292-ig, magyar 
aranyjáradék 98.75-töl .99.10-ig, magyar papirjáradék 
86.50-töl 86.85-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó 
bank 95.75-ön kelt.

11 óra 30 perozkor zárulnak : Osztrák hitelrész- 
vény 282.10—282.20, magyar aranyjáradék 98.70 
-98.75.

Déli tőiede.
A déli tőzsde gyengébben nyílt meg, de később ber­

lini jelentésekre megszilárdult. — Osztrák hitelrész- 
vény 281.40 és 283 közt ingadozván, maradt 283 
pénz, magyar hitelbank 290-töl 29125-ig kötletctvén, 
maradt 291.50 pénz, magyar aranyjáradék azonnali 
átvételre 98.05-ün; medióra 98.55-töl 98.80-ig, ultiméra 
98.35-töl 98.55-ig, magyar papirjáradék 86.65-lül
86.90-ig köttetett. Más értékek közül forgalomba jöt­
tek : pesti hazai első takarékpénztár 6950 en, első ma­
gyar általános biztosiló társaság 3125-ön, közúti vasul 
435-ön, Lujza-malom 260-on, 5°/o-os földhitclintézeli zá­
loglevél 102-ön, 4°/o-os jelzálogliitelbank kötvény
103.50-en, 5?0/0-os közúti vasúti kötvény 102.50-en, 
50/0-os északkeleti vasúti kötvény 96.90-en. Valuták és 
váltók lanyhábbak.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitel­
részvény 283—238.10 , magyar hitelbank 291.50— 
29175,* magyar aranyjáradék 98.80—98 85, magyar 
papirjáradék 80.90—86.95.

Praemlmnüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3.5U—4.50 forint, nyolca napra 9.50—10.50 forint, 
egy hóra 18—19 forint.

Vtótőzsdo.
Az utó tőzsde gyengébb iránynyal nyílt meg, de ké­

sőbb berlini tudósításokra erős hausse állt be. — 
Osztrák hitelrészvény 282.60—284.40 közt ingadozott, 
magyar aranyjáradék 98.52 í-től 98.874-ig, magyar leszá­
mítoló és pénzváltó bank 96-on kelt.

1 óra 30 perozkor zárulnak*. Osztrák hitelrész­
vény 284.20—284.30, magyar aranyjáradék 98.87£ 
-98.90.

Esti tözade.
Magas külföldi esti árfolyamokra a hausse még in­

kább ° crösbödött. — Osztrák hitelrészvény 283.70-töl 
285.30-ig, magyar aranyjáradék 98.75-iul 99.50-ig, 
magyar papirjáradék 87.45-töl 87.32?-ig kelt.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 284.80 
—284.90, magyar aranyjáradék 99.32?—99.35, magyar 
papirjáradék 87.45—87.471.

Sertéikereekedelmi csarnok»
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 11. Az üzlet változatlan. Magy._ urasági 
öreg nehéz 47—48 írtig, fiatal nehéz 49—50 írtig, fiatal 
közép 481—49 írtig, fiatal könnyű 48—49 írtig, közön­
séges (szedett) nehéz 47—48 frt, közép 47—48 fit 
könnyű 46—48 frt. Szerbiai nehéz 44—46 frt, kö­
zép 43—45 frt, könnyű 43—45 forint. Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérít­
tetnek. — Sertéslétszám: márcz. 9-én volt készlet 73361 
db, márczius 10-én felhajtatott 1177 db, elszállittatott 
1338 db, maradt készletben 73,200 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElőtŐBida.

Becs, márcz. 11. (Az Egyetértés távirata.) A ba­
rátságosabb helyzet következtében az üzérkedés sürgős 
fedezési szükségletet árult el, minek következtében a 
hausse teljes mértékben nyilvánulhatott. Az üzérkedés! 
értékek mellett főleg járadékok és vasúti értékek emel­
kedtek nagy mértékben. Valuták valamivel olcsóbbodtak. 
Az elhelyezés könnyű volt, de pénz valamivel kere­
settebb.

11 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 282.10, 
magyar hitelbank 290.25, angol-osztrák bank 106.50, 
bankegyesület 97.50, osztrák tartományi bank 237, osz­
trák-magyar államvasut 241.25, elbavülgyi vasul 151.50, 
májusi járadék 79.05, magyar aranyjáradék 98.60, ma­
gyar papirjáradék 86.75, busz frankos arany 10.12?, 
német birodalmi márka 62.72?.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyengébb árfolyamokkal nvilt meg; a 

realizálások tulnyomóak. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 278.70, magyar hitelbank 290, osztrák tarto­
mányi bank 236.50, uniobank 210.25, bankegyesület 
97.50, angol-osztrák bank 106.50, osztrák-magyar állam­
vasut 241.25, Károly Lajos-vasut 200.50, déli vasút 90, 
májusi járadék 79.05, magyar aranyjáradék 98.50, ma­
gyar papirjáradék 86.75, busz frankos arany 10.12?, né­
met birodalmi márka 62.70.

Később berlini jelentésekre az árfolyamok itt is csök­
kentek és a vételkedv aláhanyatlott, de azután Berlinből 
ismét magasabb árfolyamokat jelentettek és a haussze 
íz üzérkedés! értékekben újból (feléledt. Váltók és va­
luták valamivel szilárdabbak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 283.70, 
angol-osztrák bank 107.50, unio-bank 212, bankegyesü­
let 97.75, magyar hitelbank 291.75, tartományi bank 
236.75, osztrák-magyar államvasut 242.70, Károly Lajos- 
vasut 200.50, dunagőzhajózási részvény 385, Lloyd- 
részvény 496, észak-nyugati vasul 160.75, elbavülgyi 
vasút 152.50, tramway 215, déli vasút 90, papirjáradék 
79.10, aranyjáradék 109.40, magyar aranyjáradék 98.80, 
magyar papirjáradék 87.10, északi vasút 2362, bécsi 
sorsjegy 124.25, busz frankos arany 10.114, német bi­
rodalmi márka 62.70. Igen szilárd.

Séca, márcz. 11. (Magyar értékele hivatalos zár­
lata). Magyar földtcherrnentesitési kötvények 104.—, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.—, 5?o/0-03 
magyar földliitelintézeli záloglevél —.—. Erdélyi vasulr. 
176.25. Magy. keleti vasút els. k. 114.50. Magyar ny. sors­
jegy 119.50. Szülödézsmavállsági kötvények —.—. 
5°/0-os papirjáradék 87.10. Tiszavölgyi sorsjegy 122.—. 
Magyar 40/0-os aranyjáradék 98.85. Magyar vasúti köl­
csön 148.25. Magyar hitelbank 291.25, Alföldi vasút 
178.50. Magyar északkeleti vasút 160.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 96.50. 'l’íszavidéki vasul-részvény 248.50, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 96.—. 
Kflssa-oderbergi vasút részvény 144.25. Dohány-részvé­
nyek —b—. Leazámitolóbank —.—. Temes Bóga —.—.

Bécs, márcz. 11. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 283.60. Déli vasút 90.—. 
í°/o-os aranyjáradék 109.40. Váltó Londonra 128.- -. Ká­
roly-Lajos vasul 200.50. 1864-es aoraj. 164.75. lítöO-as 
sorsjegy 132.75. Török sorsjegy 15.50. Angol-tT&ztrák 
bankrészvény 107.50. 4*2°/0-oa ezüatjáradék 80.15, Osz­
trák államvasut 243.50, 20 frankos 10.11, 4*2°/0-os pa­
pirjáradék részv. 79.10. Osztrák hitelsorsjegy 174.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 852.—. Caász. kir. arany 
5.97. Német bankváltők 62.70. Elbavölgyi vasút részv. 
152.75. Wiener Bankverein részvény 97.75. Dunagőz* 
hajózási réazv.-társ. 385. Emelkedik.

Eitl tőzsde.
Dics, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Az esti tőzsde kedvező külföldi zárlati árfolya­
mok és a helyi üzérkedés tarlós fedezési szükséglete 
következtében igen szilárd volt. — Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 283.40—285, magyar hitelbank 292.25— 
292.75, angol-osztrák bank 107.15—107.50, unio-bank 
212.50, bankegyesület 98.25 osztrák tartományi bank 
287.80—238.60, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
96.75, osztrák földhitelintézet 241.50—241.75, osztrák- 
magyar államvasut 243.50—242.80, Károly Lajos-vasut 
*00.60, dőli vasút 90 50—90.75, észak-nyugati vasul

' 160.50—160.75, elbavülgyi vasul 153—153.25, Lloyd- 
részvény 495, magyar északkeleti vasút 161, májusi já­
radék 79.25—79.40, magyar aranyjáradék 99.10—99.35, 
magyar papirjáradék 87.10—87.70, osztrák hitelintézeti 
sorsjegy 175—175.25.

6 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 284.80, angol-osztrák bank 107.25, osztrák tarto­
mányi bank 237.75, osztrák-magyar államvasut 242.75, 
májusi járadék 79.35, magyar aranyjáradék 99.30, ma­
gyar papirjáradék 87.70, húsz frankos arany 10.11, 
német birodalmi márka 62.72?—62.75.

Zárlat után jegyez osztrák hitelrészvény 284.75 
után 284.50, magyar aranyjáradék 99.40 után 99.35.

Ax esti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
részvény 284.60, magyar aranyjáradék 99.25 után 
99.37.
Prolongáozió- és praemlmnüzlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Béoa, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai elhelyezés, mely négy napra (márcz. 
15—18.) terjedt, a következő prolongáosld-tételek mel­
lett folyt le: Osztrák hitelrészvény simán —20 kr re­
port,magyar hitelbank simán — 10 kr report, osztrák­
magyar államvasut 70 kr deport — simán, Károly Lajos- 
vasut 35—25 kr deport, déli vasút 35—45 kr deport, 
májusi járadék 20—30 kr deport, magyar aranyjá­
radék 40—70 kr deport, magyar papirjáradék 
15—25 kr deport.

Praomiumtizlet. A díjtételek valamivel drágábbak: 
Osztrák hitelrészvény nyolez napra 8?—9 forint, egy 
hónapra 184—194 frt, három hónapra 29—31 forint; 
magyar arany járadék egy hónapra 5—5? százalék, 
három hónapra 9—10 százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 2J—3 százalék, tá­
volabbi látra és telcpitelt váltóra 3}—3? százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóos, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A csökkenő ármozgalom ma is előmeneteleket 
telt és különösen zabhatáridők meg búza őszre csök­
kentek ujabban, mig közeli buzahatáridők aránylag 
tartva maradtak. — Köttetett: Búza tavaszra 9.42— 
9.45, május—júniusra 9.47, 9.50 és 9.48, őszre 8.90— 
8:85, rozs tavaszra 7.02, zab tavaszra 6.70—6.66, má­
jus—júniusra 6.80—6.76, tengeri május—júniusra 6.48 
—6.52, julius—augusztusra 6.58 forinton.

Délután jobb kereslet volt zabhatáridők és búza 
őszre iránt, mire ezek árfolyamai emelkedtek. Búza őszre 
8.83, zab tavaszra 6.66—6.69, május—júniusra 6.79, 
őszre 6.80 irton köttetett. Közeli buzahatáridők jóval 
gyengébbek: Búza tavaszra 9.44, május—júniusra 9.48 
frt. Rozs tavaszra 7.02—7.04, őszre 6.98—7, tengeri 
május—júniusra 6.50 frt.

Kész ára üzletiden.
Szesz: Ma alig változott. Kész gabonaáru 25§ frton 

adatott el és maradt 25?—2ö§ fit.
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BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béoa, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A mai árutőzsdén a következő kötések jöttek létre:
Czukor: 2500 mm. nyers ezukor morva állomáso­

kon április—májusra 22.50 frt, 400 mm. pilé Triesztben 
október—janárra 18? frt.

Petroleum: 1 waggon belföldi Bécs-Floridsdorf type 
blank 19.90 frt, 1 waggon viztiszta 20? frt, 500 mm. 
kaukázusi augusztus—januárra Triesztben 5.25 írt.

Gyapot fonalak: 30,000 font pincop 12 számú szc- 
kunda, október—deczemberi szállításra 53? kr, 40,000 
mm. jó közép mellék-fonal cop 45? kr., "100,000 font 
pincop 42 sz. prima 57 kr., 15,000 font mellék-fonál 40 
sz. (vörös jegyit) 57? kr.

Bőr. 1 tétel barna tehénbőr szíjakhoz 9—10 kiló 
nehéz 215 frt, 1 tétel ugyanaz sima 7?—8 kilós 227 
frt, 1 kisebb tétel vörös seelandi tarisznya-bornyubör 
darabja 2.95 írton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illető hely szokványok szerint készpénzben, módiira 
vagy ultiméra értendők, o szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
medióra illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a módiéra 
tiniéi, az ultiméra 17-val vannak megjelölve. Magátél értetődik, hogy ó 
fenti átszámításokhoz még a transaktió-kőItséKOk, továbbá a módié, s 
ultimo-árfol/amokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáozió 
tételek is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 

i jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka vista — 62 frt tiv kr 
100 frank vista — 00 frt 50 kr.
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Berlin, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata). A tőzsde általában igen szilárd, fedezési vételek 
következtében bankok és járadékok, novezetesen magyar 
aranyjáradék, élénkek. Rubel-jegyek javultak. Később 
ideiglenesen gyengült az irány. Zárlat szilárd. Maeán- 
kamatláb 2jj°/o.

Berlin, márcz. 11. (Tőzsdei tudósítás.) Jelentékeny 
fedezési és vóleményvásárlások következtében emelked­
tek az árfolyamok, különösen a bankpapírok és jára­
dékoké.

Berlin, márcz. 11. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
76.80, osztrák hitelrészvény 465?, osztrák-magyar állam­
vasut 3881, osztrák déli vasút 14üi/s, Károly Lajos- 
vasut 80. Kedvező.

Frankfurt, márcz. 11. (Esti tőzsde.) Osztrák arany­
járadék 87.70, magyar aranyjáradék 79.30, osztrák hi­
telrészvény 224.87, osztrák-magyar államvasut 194.62, 
Károly Lajos vasút 1601, osztrák déli vasút 70L 
Szilárd. 6

Pária, márcz. 11. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) Igen szilárd. 1 órakor jegyeznek: 3°/o-os 
járadék 80.97, 4?°/0 os járadék 109.30, olasz járadék 
96.95, magyar aranyjáradék 79, egyiptomi kölcsön 
368.75, spanyol kölcsön 65.20, török vasúti kölcsön 
13.90, ottomán bankrészvény 498.75, Rio Tinto 260, 
Szuez-részvény 2000, Panama-részvény 390, osztrák­
magyar államvasut 483.75, osztrák déli vasút 195.

3 óra 40 perozkor zárulnak: 3»/0-os járadék 
81, 4?°/o-os járadék 109.58, osztrák-magyar állam­
vasut 486, osztrák déli vasút 197, osztrák föld- 
hitelrészvóny 790, franczia törleszthetö járadék 84.40, 
magyar vasúti kölcsön 300, magyar jelzáloghitel­
bank 522?, magyar aranyjáradék 79?, magyar or­
szágos bankrészvény 340, ottomán bankrészvény 5n0. 
Szilárd. 3 u

London, márcz. 10. Magyar aranyjáradék 77?, osz­
trák aranyjáradék 87, osztrák ezüstjáradék 63,'j angol 
konzolok 101 jj, ezüst 4Gi/io. Szilárd.

New-York, márcz. 10. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra; 95?, váltó Londonra 
4.84^, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 1.28§, 
Ene-vasut 33?, váltó Párisra 5.22?.
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40.10

17.— 
17.40 
12 50 
12.90
23.80 
24.10

16.—
10.80 
30.— 
12.90 
19.80 
11,20

12.08
12.25
12.48
12*68
16.83
17.04
17.34 
17.(9 
29.63 
29.54 
27.78 
27.14 
2265 
22 81 
23.88 
22.98

10.22
10.27
7.85
7.91
6.34 
6.47

27,76 
27.95 
24.24 
25 37

10.42 
10.46 
7.66 
7.85 

27.63 
23.17. 
23 55 
24.37 
25.18

10 03 
10 93 
7.85 
8.10 

29.89 
30.64

10.05
0.78

22.61
8.10

12.43
7.02

0.06
0 07 
0.01 
0.05 
0.01 
0.02 
0.01 
0.03 
0.21 
0.22 
0.08 
0 08 
0.18 
0.26 
0.12 
0.11

C.06
0.03
0.11
0.C3
0.07
0.07
0.38
0.65

0.12
0.03
0.03

0.12
0.67
0.19
0,12

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az állandó tenyészállat kiállítási csarnok

helyéül az országos gazdasági egyesület az állatkert 
mögötti városligeti területet szemelte ki, melynek elnye­
rése iránt a fővárossal már megkezdték a tárgyalásokat. 
Az olt emelendő kiállítási épületek költsége körülbelül 
80,0U0 frira rúgna. Ennek miként való beszerzését az 
egyesület eleinte sorsjáték utján tervezte s ily értelem­
ben már fel is irt a pénzügyminiszterhez, azonban 
annak kimentő leiratára, melyben a jelen viszonyokat 
egy sorsjáték rendezésére kedvezőtleneknek mondja, e 
terv keresztülvitelét egyelőre abbahagyták s a további 
módozatok megbeszélésére bizottságot küldtek ki.

NAPIREND: márczius 12-én.
Naptár i Szombat. — Róm. katli.: Gergely pápa, — 

Prot.: Gergely. — Görög-orosz: (február 28.) Vazul. — 
Zsidó: (adar 16.) Sabbat Szisz. — Nap kél 6 ó, 20 
p., nyug. 6 ó. — Hold kél 9 ó. 94 p. este, nyug, 7 ó. 
54 p. regg.

Vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad déli 12—2. 
Horvát mislsster fogad d. e. 10—d. u. 2.
A történelmi és régészeti társulat népszerű felolvasó 

estélye d. u. 5 órakor az akadémia ki& termében. Fel 
olvasó báró Radvánszky Béla.

Fiatal költők estélye 8 órakor az írói és művészi kör 
helyiségében.

A nemzeti tornaegylet disztornúzása este 7 órakor ősz- 
utczai helyiségében.

Az «Uniói) jótékonysági egyesület nagy álarezos bálja 
a régi polgári lüvőbázbun.

A terézvárosi kaszinó felolvasó estélye fél 8 órakor. 
Felolvasó: Névy László.

A budapesti kereskedő ifjak társulatának zártkörű 
lánczcslélyc saját helyiségében.

A IX. kér. jótékony nőegyesület hangversenynyel egy­
bekapcsolt tánczestélyc a Vigadó kis termében. 

Vtiröe-heresat-egylet Erasábot-kórháia (Buda, déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11? óra között.

Neznnetl munotun : képtár d. e. 9 d, u, 1,
Nemzetközi panoráma Aiulrássy-ut 28. sz 
Egyetemi füvészkert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—(i óráig.
Akadémiai könyvtár d, u. 8—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Munettini könyvtár d. e. 9— d. u. 1-ig.
Alléikért nyitva egész nap. Belépti dij 80 kr.

Kivonat ahiv. lap márcz. 11-ki számából* 
Árverések a vidéken. Vitkay Sándor 20,000 írtra 

becs. ingat!, május 16. Fancsika. (Nagy-Szőllős). Cziffra 
Antal 13,140 frtra becs. ingntl. April 12. Arad. Grósz 
Márton 7000 frtra becs. ingóságai márcz. 23. Sztrabicsó. 
(Munkács). Farkas László 4959 frtra becs. ingóságai 
márcz. 16. Jászfényszaru. (Jászberény). Weisz Miklós 
4150 frtra becs. ingóságai márcz. 16. Stanisits. (Zom- 
bor). Incze Bálint 2901 frt 90 krra becs. ingatl. április 
2. Kolozsvár. Maldaker A. IC. 2256 frt 17 krra becs. 
ingóságai márcz. 14. Újvidék. Hirschl Zsigmond 9339 
Irt 87 krra becs. ingóságai márcz. 15. Palánka. Fried 
Jerta 3222 írtra becs. ingóságai piárcz. 21. Szi­
getvár.

CBÖdnyltáa. Deutsch Simon komáromi lakos ellen, 
bej. május 2. Csődbiztos Ilegymeghy László törvény- 
széki biró, tömeggondnok Trojkó György ügyvéd.

Csődmegeetintetós. Nagy Sándor dicső-szent-márloni 
lakos ellen.

Pályázat. A tísza-löki kir. járásbíróságnál irnoki ál­
lomásra.

Felelős szerkesztő: önávolszky bajos.

IDEGENEK
álloda.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Trieszt, márcz. 10. A ccttfcor-píacz iránya slgyen- 

gűlt, contrifugal-piló 17?—17? frt. — Kávé tartott, good 
average Santos 84 frt. — Orosz petroleum eziszterna- 
waggonokban 4? frt. — Szesz változatlan, 18?—18^ 
frt, oláh 17 frt.

Berlin, márcz. 11. Búza nyugodt, rozs lanyha, 
zab hanyatlik, olaj szilárd, szesz javult.

Hamburg, márcz. 10. Petroleum helyben 5.90 márka, 
márcziusra 5.90 márka, lanyha, augusztus—deczemberre 
6.35 márka.

Paris, márcz. 11. Búza és liszt lanyha, olaj és 
szesz szilárd.

_ Paris, márcz. 10. Nyers czukor 27? frank, nyugodt. 
Fehér czukor folyó hónapra 32.10, frank, áprilisra 32.30 
frank, nyugodt, május—júniusra 32? frank, május­
tól négy hónapra 33.— frank. — Raffinade 92—93 
frank.

London, márcz. 10. Jávaczukor 13.—, nyugodt. — 
Nyers répaczukor 10g,'nyugodt.

Rorschach, márcz. 10. Gyenge üzlet mellett jegyez 
elsőrendű magyar búza 24 frankot.

Havre, márcz. 10. A kávé-piacz nyugodlabb. Santos 
good average márcziusra 80? frank, júliusra 80? 
frank, novemberre 81? frank.

Bréma, márcz. 10. Petroleum helyben 5.90 márka. 
Nyugodt.

Antwerpen, márcz. 10. Petroleum 15 frt. Nyugodt.
Newyerk, márcz. 10. (Kábel-sürgöny.) Gyapot New- 

yorkbanü?, Neworleansban 95/™, júniusra 10.01, júliusra 
10.08. — Petroleum finomított 70° Abel Test New- 
yorkban márcziusra 6£. Filadelíiában márcziusra Gj(. —* 
Nyers petroleum 6. — United pipe line certificates 
62J. — Liszt 3.45. — Piros őszi búza helyben 92? 
cent (*= 8.99 frt), márcziusra névleges cent (= — frt), 
áprilisra 92 cent (= 8.93 frt), júniusra 92? cent 
(— 9.02 Irt) 100 kilokint. — Tengeri 50?. — Czukor 
(Fair rafining Muscovados) 49/lc. — Rio-kávé 14?. — 
Zsir (Wilcox jegyű) 8.25. (Fairbank jc|yü) 8.10. 
Gabona-íttvartlij imperial-quarterenkint Eszak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 2j, cent (= (0.62 frt 
100 kilónkint.) — Napi felhozatal gyapotból 11,000J)ál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Álszámitáei árfolyam a nőmet piaczokla 100 márka vista 63,60 frt, 100 frk 

50.51. frt.

Zom bor

Kovács

Aranysas szálloda,
Dungyerszky .1. Szt.-Tamás 
Pausip M. Arad 
Wilt L. Kalocsa 
Malusek J. Fohúrvár

London szálloda,
Kinszky A. Temesvár 
Leviczka K. Karlsbad 
We-sol A. Bécs 
Woismaiitel V. Bécs 
Weis Zs. Temesvár 
Tánczóri M. Mclenczo 
Dr. Popovit-i ti. Vcrsecz

Hungária szálloda.
Szirmay P. Udva 
Fried V. H.-Nánás 
Handstoin L. H.-Nánás 
Jónás E. Berlin 
Vallcsco Gy. Bukarest 
Eokliof K. Bécs 
Krnsznay M. Pécs 
Schcinborger J. Kikinda 
Dr. Déry Szeged 
Weiglo K. St .-Galien 
Beroncsy L, Ucsa 
Látkay A. Kanizsa 
Mandl J. M.-Sziget 
Abraham A. Apatin 
Spanier M. Hanover 
Cziporotz J. Hanover 
Vogel B. M.-Oldrau 
Itupfersticli S. Vásárhely 
Dreyfus H. Karlsruhe 
Winbeim K. Bécs 
Klinger P. Bécs 
Kurlmg F. Becs 
Grünhut T. Bécs 
Rottenberg S. Bécs 
Marschcck A. Bécs

Holzwarth-Frohner száll.
Müller A. Ruazkova 
Dr. Tafilcr P. Bécs 
Krupka E. Becs 
Rió E. Becs 
L6bl J. Eger 
Holubek K. Odrau 
Kalandra L. Kunzdorf 
Bauer M Rothwassev 
Klinika J. Szt.-Péter 
Radoiv L. Zürich 
Kolinann M. Prága 
Csajkowszky ti. Leitomiscbl 
Klug A, Braunau 
Klein J. Igló

Vadászkiirt szálloda.
Br. Rosenzweig F. Béos 
Hankónyi J. Újvidék 
Jankovits Gy. Öreglak 
Zrumotzky B. Szolnok 
Nyilasi P. Szeged 
Pállan ti. Fiume 
Spitzer M. Bécs

NÉVSORA,
Donk N. Stockerau 
Scliwarzcr J. Nürnberg 
Milholfer M. Bécs 
Krieg K. Bécs 
Klinger S. Becs 
Jung R. Bécs 
Salm F. Poroszország 
Pachncr K. Marburg 
Vögeii G. Eisenach 
Bloch S. Hormanetz 
Saar J. Prága 
Kanka J. Brünn
Schmidt Orient szálloda.

tirocn R. Szólia 
Nagy D. Harnszli 
Dr. Deák M. N. Kanizsa 
Dr. Möller J. Bécs 
Dorn .1. f.osoncz 
Nomcskéry B. lCsztoryom 
Fibicli K. Karlsdorf 
Christian W. Szcrajevo 
Hartl J. Bécs 
Reinlo L. Bécs 
Jageman M. Bécs 
Kollina C. Bécs 
Hoizknccht P. Uses 
Scherer M. Pécs 
Planchs A. Bécs 
Rauschko M. Bécs 
Jagemann L. Bécs

Pannónia szálloda.
Papp M. Kolozsvár 
Agoncz M. Kolozsvár 
Gajzágó E. Turkcvo 
Vályi A. Jászapáti 
Koczka J. Jászapáti 
Vági B. Jászapáti 
Utasy J. Jászapáti 
Mocsáry B. Újfalu 
Schusztcrics J. N.-Károly 
Herényi Gy. Karcrag 
Bittonberg M. N.-Kikiuda 
Klein J. B.-Csaba 
Csctepy J. Nagysáros 
For»tcr H. Hiclilz 
Jánossy A. Temesvár 
Diomini I). Livorno 
Beer F. V.-llunyad 
Sipos 15. Torda 
Nagy M. Torda 
Achatz B. Fülűk 
Fuchs Zs. Győr
Walter Fehérló szálloda.

Dr. Osválh J. N.-Várad 
Dr. Mesan A. Becs 
Dr. Scherl J. Bécs 
Micskey B. T.-Rolf 
Nagy Gy. Miskolci 
Eli .!• Károlyfalva 
Schalter J. Mainz 
Dudinszki M. Munkács 
Dominik L. Újvidék 
Braun R. Jászberény 
Magyarosi F. B.-Gyula 
Csomóz K. Gaiantlia 
Makiári A. Czegléd 
Deck J. T.-Füldvár 
Bauer M. Tass 
Scholtz J. Pozsony 
Schwarz J. Czedley 
tlurváth A. Debroczen

Két korona szálloda.
Gaal K. Dabas 
Uaál J. Dabas 
Creiszd J. DümsüJ 
Templom J. Monor 
Löwy P. Laczháza 
Vize! K. Dömsiid 
Radovics P. Ráozkcvo 
Kapás J.-né Tass 
Marócs J. Jászberény 
Visontay J. N.-Párad 
Nagy J. Arad 
Kovács S. H.-Büszürmény 
Mimko S. Dobreczon

Elhaltak névsora 18S7. márcz. 10.
Sztraka J. 45 6. napsz, V. k. váczi n. 1694. tüdővész.
Lamprecht J. 40 ó. rajzoló VII. k. dob-u. 37. tüdővész.
Pelach M. 43 ó. napsz. VI. k. király-u. 14. tüdövész.
Grünwald R. 45 é. varrónő útról rák.
Mayor M. 42 ó. cseléd VII. k. király-u. 1. szívbaj.
K. Korics A. 6U ó. házm -nő VI. Ic. hajős-u. 6. tudölob.
Sziebert K. 61 6. vasul i hiv. VI. k. mozö-u. 38. tüdőbaj.
Klis F. 43 ó. napez. X. k. tüdövész.
Kollnor I. 33 é. szabó Vili. k. kendor u. 6. tüdövész.
L. Zlnmál A. 27 ó. szabónö VI. k. vácz.i-kőrut 13. tüdövész.
B. Rados A. 31 é. cseléd IX. k. üllöi-ut 52. tüdövész.
FriihlicU F. 1 ó, vend, lia V. k. alkotmány-u. 51. hőrglob.
E. Artmann M. 4S ó. napsz. iizv. IX. k. üllöi-ut 105. tüdövész 
bischer J. 50 é. hiv. X. k. hogymáz,
Sclilcsinger J. 67 ó. keresk. Vili. k. korepcsi-ut 39. kimerülés.
Mayer V. 54 6. szolga Vili. k. tavaszmezö-u. 2. gumókor.
Igalitzor S. 27_é. hiv. V. k. sas-u. 5. gümökór.
Szántói A. 3 é. napsz. 1. VII. k. keropesi-u. 76. tüdövész.
GrUnfeld M. 2 é. napsz I. VJI. k. Csengery-u. 12. tüdövizonyö. 
Ummhrer J. 34 é. csercpfedő log. VII. k. szegényház tüdövész. 
Malornik J. 37 é. lakatos VII. k. szilvetség-u. 6. vizkór.
Boy.P-tő é. napsz. VII. k. Kövér Lajos-u. .-324. himlő.
Novak N. 57 é. lakatos nojo VII. k. szegényház agybaj.

_ _ _ N YILT-TER_ _ _ _
Protokoll.

Aiifgenomincn in der Ehrensache der Herren Engen 
Tunket Freiherr von Asprtmg und llohcnstädt, und des 
Herren Cornel Simonoviis.

Heute in der Wohnung des Herrn Simonoviis erschienen, 
erklärte dieser vor Unterzeichneten, dass er Baron Tunket 
in dein an seine (Simonovils’s) Schwester gerichteten Schrei­
ben, nicht beleidigen wollte, sich hiegegen feierlichst ver­
wahrt, und dies (Schreiben) nur brüderlicher Rath war, er 
somit diesbezüglich keine andere Satisfaction gebe, nach­
dem er die Sache als eine interne Familien-Angelegenheit 
betrachte.

Betreff der Behauptung seines (Simonovils’s) Schwagers 
des Herr Anton Huber, das Simonoviis die Worte «Baron 
Tunket wäre in einem Caffeehause moralisch Georfeigt wor­
den» ihm Huber gegenüber gebraucht hätte, behauptet Herr 
Cornel Simonoviis, dass dies nicht wahr, sondern eine 
infame Lüge sei.

Budapest am G. März 1887.
Als Zeugen des Herrn Cornel Simonoviis:

Észlelnek! Szacsvay Zoltán in. p. M. Zichermann m. p.,
Ingenieur.

Für die Richtigkeit als Zeugen Baron Tunkeis:
Fáy ni. p., Rudolf Graf Nyáry m. p,

N y ilatlcozat.
Simonoviis Kornél ur által segédkezésre felkért alólirottak 

kijelentjük, hogy megbízónk Simonoviis Kornél ur megmarad 
továbbra is becsületszóval erősített azon állítása mellett, 
miszerint ő azt: «hogy báró Tünkéi Jenő egy kávéházban 
moraliter felpofoztatok» — Huber Antal urnák nem mon­
dotta.

Alulírottak, mint Somonovits Kornél ur segédei, megbízónk 
fenti állítását Huber Antal segédeivel közölve, ezennel ki­
jelentjük, hogy feltéve, ha megbízónk tényleg nyilatkozott 
volna is báró Tünkéi Jenőről disqualifikálólag Huber Antal 
előtt — amit nem tett, tekintetbe véve azon szoros csa­
ládi és rokoni köteléket, mely Simonoviis és Huber urakat 
egymáshoz fűzi, — a mennyiben kölcsönösen egymás nővé­
rét bírják feleségül — Huber Antal semmi esetben sem volt 
feljogosítva, a neki sógora által — állítólag — mondottakat 
egy harmadik idegen személy irányában, saját sógora elle­
nében felhasználni és igy részünkről, tekintve az itt el­
mondottakat, a rokoni köteléknél fogva, valamint a párbajsza­
bályokat is -- nem tartjuk megengedhetőnek, hogy megbi- 
zónk saját sógorával megverekedjék, nem pedig még azon 
ókból sem, mert ha a fent elmondottaktól eltekintenénk s a 
felek meg verekednének, — még akkor sem volna bebizo- 
nyitottnak vehető Huber Antal állításának valódisága.

Ezek után részünkről ez ügyet elintézett- és befejezettnek 
nyilvánítjuk.

Minthogy Huber Antal segédei Fáy huszárhadnagy és 
Rosshold főhadnagy urak a velünk folytatott tárgyalásokról 
jegyzőkönyvet felvenni vonakodtak és ezen nyilatkozatunk 
átvételét is megtagadták, azt megbízónk kezeibe teszszük le.

Budapesten, 1887. márczius 10.
Észtéinek! Szacsvay Zoltán s. k, Zichermann Mihály s. k.

_____ mérnök.
Segédeim fenti nyilatkozata folytán felmentve érzem ma- 

amat drágalátos dupla sógorom, tartalékos provtant had­
nagy és jelenleg bank-diurnista és vitéz Huber Antallal to­
vábbra is szóba állni.

Budapesten, 1887. márczius 10. 935
_____________Simonovits Kornél s. k.

(tO kr.

üv-'cj'.-Ky-

Egy doboz 90 kr.
Henri Nestlé

Syermektáplisztje
Henri Nestlé

condensált teje
„ ,, eOU dobon no hr.

Főraktár Nemda Náuűor-nál
Budapesten.

Kapható Budapesten és a vidéken az üsz- 
szcs gyógyszertárakban, gyógy- és fűszer- 
kereskedésében. 541!

A száj és fogak naponkénti tisztítása
“ iiiiuuujuuuK. nrre legaiKannasimi) a világhírű jó­
nak kipróbált Anatherin szájvíz, fogpaszta dr. Popp J 
Ct.-től, cs. k. udvari fogorvos Bécsben. Ezek úgy az egész­
séges fogak jó karban tartására, ugyszinte száj- és fogbe­
tegségek eltávolítására mindenkinek ajánlhatók. Raktárak 
vannak az összes illatszerészetekben Budapesten ugyszinte 
Magyarország összes gyógyszertáraiban. ’ &G—Xi

SZÍNHAZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi 1). G8. Havi b. 12. 
Budapest, márczius 12-én.
Az apród.

Vigj. 1 felv. Irta Giuseppe 
Giacosa, ford. Radó Antal. 

Személyek:
Renato Bercsényi
Jolánta P. Márkus E.
Oliviero Szacsvay
Fernando Mihály fy
Egy szolga Szakács
PHAEDRA.
Szomorujálék 5 felv. Irta Ra­
cine, fordította Farkas A. 

Személyek:
Theseus
Phaedra
Hyppolyt
Alicia
Theramen
Oeuone
Panop
Ismeno

Szacsvay 
Jászay M. 
Horváth 
Fái Sz. 
Pintér 
Hetényinó 
Abonyi 
Lubinszkyné

Bérletfolyamban: 
Perotti Gy. ur vendégjáté­

kául:
Borneo és Julia.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, márczius 12-én. 

Másodszor:
Az udvari bolond.
Regényes vig operetté 3 felv. 
Írták H. Witlmanós I. Bauer. 
Fordították Fáy és Radó. Ze« 
néjét szerzetté Müller Adolf.

Személyek:
Fiilöp Kassai
Julián lig F. Hegyi A. 
Pompignán gr.-nöM.CsatuiZs) 
Feliza d’Ámores Pálmai 1. 
Yvonne Ligeti J. 
Carillon Németh 
Protonotárius Szilágyi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 13-án. 

Bérletfolyamban:
As arany ember.

M.KIR. OPERAHÁZI
I. bérlet 6. sz. 

Budapest, márczius 12-én. 
Bellincioni G. k. a. vendég­

játékául :

TRA VI ATA.
Opera 4 felv. Irta Piave. Ze­

néjét szerzetté Verdi. 
Személyek:

Valér! Violetta Bellincioni G. 
Bervoix Flóra Szilágyi B.

Hensler 1LAnnino 
Germond A. 
Gcrmond Gy. 
Gaston 
Dupliol br. 
D'Obigny 
Greneville 
Giuseppe 
Küldött 
Flóra inasa

Broulik
Bignio
Dalnoki
Takács
Szekeres
Szendrői
Vas
Szegedi
Váradi

Kanczellár Nagy 1. 
Legátus Újvári 
Rivarol gróf Szabó 
Zornoza A. Szathmári 
Őrmester Füredi J. 
Antonio Izsó 
Aegidius V. Kovács 
Compignan J. Vasváriné 
Compignan B, Fehér 1. 
Beaulien M. Erődiné 
D’Etcherverry M. Béni I. 
D’Elissagaray A. Arányi I. 
Beaumont C. Szilágyiné 
D’Uslaritz M. Ágosloni B, 
Grammon C, Narcziszné 
Cbavigny J. Galambos B. 
Aulrevat B. Sárosi A. 
Rochefort C. Gyöngyösi 1. 
Formosa E. Munkácsi M. 
Király lakája Fodor 
Grófnő lakája Szigeti 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 13-ánJ 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 12-én.

Schloss Kronborg,
Történeti dráma 1 felv. 

Ezt követi:
Eheglück.
Vígjáték 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

BftCH A.
állatsereglete
a kerepeci-nton, a központi 
pályaudvarral szemben,

a kitünően fűtött faépület­
ben. Nyitva reggeli 9 órától, 
esti 8 óráig. Idomitás és etetés 
4 és 6 órakor Belépti dijak: 
I. hely 80 kr, II. hely 40 kr, 

Hl. hely 20 kr. 10 éven alóli gyermekek és katonák őrmes­
tertől lefelé a felét fizetik 937

Somoaay Károly Igazgató.
Magymező-utcza 17. sz. m

X hires Harvey törpe-csoport (1 hölgy CsS férfi)fellépte, 
Schumann Czeczilin Cn .fozelin ikev-növérck első fellépte, Her- 

inuiwlctz tornász ős némajátszó társulata, flnins és Tompaon ez- 
ezentrikus angol Clown, továbbá Itniny nővérek magasugró társulata, 
Mr. Itobert hasbeszélő, J.mlovlka testvérek velodpcdisták, JanUia 
k. a. német énekesnő és Schenk ur bécsi énekkomikus fellépte.

Minden ünnep- és vasárnapon, valamint minden 
csütörtökön (e napon a dohányzás tiltva) csak ko­
mikus mnsorozatn délutáni előadások tartatnak, 
melyeken a világhírű Harvey-fóle törpe-csoport U 
közreműködik.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 13-án.

IDŐJÁRÁS, márczius 11. regg. 7 órakor.

Az időjelző-intézet távirati Jelentései

Állomások
Lég-

nyomáé
70.1

Szét
Iránya ás 

ereje 
(i-lB)

A hő­
mére üdét Celsius 
fokban

Csapa­
dék •%

Fel-
há­
zét

Arad .............. ... 60.9 NY 2 5.3 2 »
Besztercza................. 59.9 NY 1 00 — •
Beszterczebánya. . . . 59.Ö ENY 3 22 — 9
Budapest..... .. 61.0 NY 1 3.4 — 9
Csáktornya....... 62 0 E 2 3.4 — 0
Debreczen .......
Eger.......................... 62.1 E 1 0.5 a
Eszék...................
Fiume............ ... . 9.. 60.8 NY~ 2 6.8 2 •
Késmárk ........ 60.5 E 0 0.8 n 9
Keszthely........... ... 62.9 E 1 26 — 9
Kolozsvár, , , ..... 
Magvar-Ő vár. .....

60.8 © 04 — 0
62.0 ENY 3 2.8 — •

Mármaros-Sziget. ., . 58.5 NY 1 1.2 5 9
Nngy-Enyed ...... 61.6 EK 2 5.5 — 9
Nagy-Szóban. 59 2 NY 1 - 2.8 — 0
Nagyvárad.............. .. 60.2 D 2 + 4.8 1 9
Orsóvá....................... 60.1 NY 1 + 46 9
Puncaova . ................. 61.1 E 1 4- 7.7 2 9
Selmeczbánya........... 62.3 ENY 5 1.2 — 0
Sopron ..... .... 62.9 DK 2 26 — •
Szatmár-Németi .... 60.6 E 2 2.8 — •
Szeged................. ....
Szepsi-Szt-György.. .

69.5 NY 2 4.2 1 9
60.5 <S> 1.5 _ •

Szolnok.................... , 63 0 E 2 2.6 0
Temesvár........... ,■,, 63.5 ENY 2 7.8 7 9
Treucsén ........ 61.2 D 3 2.6 0

59.0 E 2
-

h
h

3 8 9Zágráb 61.5 (3) 5.6 •Bécs.......................... .. 64.0 E 1 -ib 13 — *•Bregen*........... .. . ,
Lesina ........

63.1 D 1 Hb 1.6 10 e
Róla..................... ... 61.0 K 1 4- 7.8 _ 9Erága.................... ; „■ 64.8 ENY 2 1.0 2 0

Jelek magyarázat« szélcsend, Q=- tiszta, derült, 
(5= J felhős, > felhős, J felhős, •=■ borult1
«= eső, -)(-= hó, ▲= jégeső, s= köd, oo=gőz, zi* 
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak: 
Európában: A depresszió (753—755) Oroszország fe­

lől nyomul a Balkán félsziget felé, a nagy légnyomások 
(763—767) egyike Német-, másika Törökországban van. Ke­
vés hőváltozás mellett, az idő változó, lielyenkint csapa­
dékkal. __ 1

hazánkban: Eszaknyugalias mérsékelt szelek mellett, 
a hőmérséklet délről nagyobbodott, a légnyomás keleten 
kisebb lelt, nyugaton keveset változott. Az idő északnyuga­
ton borús, délkeleten változó, enyhe, lielyenkint kevés csa­
padékkal.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Állatában változó, részben borús, enybfl 

időt várhatni, helyenkint csapadékkal.

VÍZÁLLÁS 1887« márcz. 11»
Méter

Névszerinl 0 Változik Névszerint
fölött alit

Duna
Polony. . 1.58 Tisza

M.-Szigot..Komárom . 1.42 V.-NaményBudapest • 1.52 áradó Tokaj. . . .Mohács . . 1.82 áradó Szolnok. ..Vukovúr. . _ Szeged • .,Újvidék.. . 2.15 áradóPancsova.. 1.22 Bodrog
1.95 áradó Sárospatak.

V6K .
Komámul . 0.92 _ áradó

Szamos 
Szalmát. .

Körös
Dráva

Barcs. . . . 0.91 áradó
B.-Gyula. .
Gyúrna. . .

Eszék ..• 1.52 — áradó Maros
CsávaSzUzuk. . . 3.40 áradó

Arad.
Béga

Mtlrovioza • 3.87 — áradó | Temesvár .

Iölőtt I alatt

068 
1.36 
2 06 
1.62
1.24

0.20
0.86

Váltónk

irtÍÁ

átadó

apadó
áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés január 19-dd* 

seámában.

zab
tengcrll

mz«tJ
m**>(
Mag..Magló
GömSl

MagflMag
Mzgyl
Magy|
Tl*a

dr

kél

budapI

ajánlja a| 
készített

TűzeUeJ 
kod 

Széntai 
linóin 

dezés 
i mint! 
t| fajtí 
FilrdÓ-l 
fürdők, 
fürdőiül 
Szalon 
. tárlóvá
“égsz el
Konyl
Ngazálsl

l> Zog
Épület
küld.emér
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tország _ fe- 
|(nyoniások 
Tit van. Ke* 
put csapa-
lek mellett, 

keleten
l-zaknyuga- 

kevés csa­
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1887 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. MÁRCZIUS 12.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései márczius 11.

Faj Irányzat suh 
hek toli I

Búza
bánsági • • • • í 6

liiza vidéki * . . i •

I *!.!•«
«

pestvidéki, i • , i '

! i z!; •*«
fejermegyei « , . . *

! ííiil!
tankai •••«»«

• • *. • * • 
magyar éizakvidéki • «

csendes

Gabona ó vagy uj

zab . • 
tengeri .

káposzia-repcze 
bánsági ropcze .

l.i.

: s r:

100 kilogramm

írttól

6.05
9.25

9.10
9.30

9 — 
9.20

o!oS
9.25

9Í05
9.25

9 10
9 30

9.10
9.30

flit 5
9 35

995
9 15 9*20

Irányzat

Minős.
súly

hektollt

loo kilogramm
ára

JWóI frtiT"

F a j

szilárd

szilárd
csendes

szilárd
szilárd

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

Minőségi
súly

hektoliterk.

60—62
62-6*
64-66
30—41

nélkül

tengeri
zab

káp. repcae

szilárd

csendes

őszre Ö 8 98
8.56 5 9— 

8 58
maj.-jun.-ra ÁS 6.12 -i*2 6.14

6.54 6 56
őszre stt _ §
aug.-azept. 11.V,

8-90 
9 1b 
9 33

8- 85
9- 10 
925

890
915
9-30

9 93 
9.20 
9.35

8 85 
9.03
9 20

9.—
9.2C
9.35
3*95
9.15
9.39

9.05
9.25
9.19

siuo
9 10 
9.25

100 kilogramm

írttól

6.T5
6.60
7.10 
8.30 
655
6.10
6.05

4.75

írtig

7.—
6.90
8.20
9.70
6.85
6.15
6.19

5.25

Különféle . .nOT .
termények Irányzat F aj

Heremag . ; ;

Repczeolaj. 2 .

Lenmagolaj ." , 
Olajpogáesa . , 
Disznózsír, , j

Szalonna . . ,

Faggyú. : . I

• határidő

Szilva-iz . . ,

« határidő 
Dió '. .' .

Gubacs. , ; .

Borkő torra. . \

Méz. \ ; * ’

Viaszk . * '

Szesz .... 
* 'Ml

szilárd

csendes

lanyha

csendes

szilárd

csendes

csendes

magyar.

nyers azonnali szállít.
finomított.....................
őszi, kétszer finomított

m. la. lé gensz. áru m. sz. 
városi logensz. . . .
füstölt ..........................
olvasztott ..... 
boszniai hordóban 1885.

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. nov. 
zsákokban .
szerbiai hordó e 

• zsákb. «
SSW •:: :

szlavóniai szept.—okU 
bánsági «
magyar min. szerint .
szlavóniai.....................
magyar la. ....
szerbiai
boszniai.
fehér la. . ; . . . 
fehér 11a- .....
vörös................................
nyers.......................... .
sárga, csurgatott. . . 
világos szinti .... 
rozsnyóU . • . . . 
szlavóniai......................

szesz-élesztő - « • ,

frt

ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó Arkelet|

Lp^j. *"J értékpapírok

ÁLLAMADÓSSÁG.

Msgy- Ur. aranyjáradék adOmentsi 100, 500, 1000 
ilagy. kir. aranyj áradók adómentes 10,000 . . .dígyár £pid£Zd 

Magyar vasúti köl

$ I

idék adómentes
kölcsön á 120 frt o. 6. (800 frank). , 

lagyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban . .
Jömöri állam vasúti záloglevelek................................ ....

"" vasút államkötv. (elaőbbs.) adóra.
lagyar 1873. '

Magyar 1876.
Megy. kir. nyeremény-kölcsön 100 frt 
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 50 frt 
Tiszái és szegedi kölcsön.......................

keleti vasút arany v. ezOatb. (elsőbb.) adóét 
keleti vraut államkötvény aranyban 
eremény-kölcaön 100 f

98.80

86.90
148.50 
149—

9675
124.—
112.50 
1 ID­
US.—
122.50

149 50

113.59 
120.— 
110.— 
123.50

1871-iki magyar állam-kőlcflőnkőtfény font at.-bon. ; 
1878-lki magyar állam-kölcsőnkötvény font at.-bon. . I
Magyar földtehermenfesitéei kötvények................................ 1

17. záradékkal

radékkal 
szag! . .

100 frt) J 
10 frt) i

14.25
12.50
12—

frt

24—
24—

126—

25.25
28.25

Utolsó árkelot

4.90
53.50

17.90

17.90

14.75
13—
12.50

90—
65—
65—

25.50
28.50

•nUlik

7-511

értékpapírok pggffis*

Egyes, államad. ez. kam. Jan.—Jul. 4«/,„Vs 
Egyes áHamad. ez.kam. apr.—okt. 4*/I00/e 
Osztrák aranyjáradék adómentes. . 4%
Ősz rák papiriáradék adómentes . . 5°/o 
Osztr.államad.,kisors.l854.250frtp.p. 4% 

,,kiaors-18SO. öOOfrto.o. 5% 
” 1.1860. lOOfrto.ó. 60/e

J.18fl*.100frto.e. 
M86*. SOfrto.é.

A tem^-bégavölgyi vizszab.

Pest város kölcsöne lf 
Budapest főváros 1889

; ; bo/o I 97— 
S '.60/0 —

104.—
104__
104.—
104—

104—
97—

Egyesilelt államadósság papírban máj.—nov. 
Egyesített államadósság papírban fobr—aug.

• *VlO°/»-■»kai

106— 
105— 
105— 
105—

105.— 
98—

79 — 73.50 
79 — 79 50

1870- ből adómts. 60/e
1871- ből adómts. 6Vc 
19-lkl köles, adóm 50/0

t7x.vii.mi ujviumcuyKölcűÖn 100 frank 3^/# 
Becs város nyeremény-köles. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

'1-osztrák bank.
Budapesti bankogyos. r. társ. .' i • 
Morvát leszámítoló bank . . . . . 
Magyar általános hitelbank .... 
Magyar jelzálog-hitelbank .... 
Magyar íolzálog-hitclb. H. kib. id. e- 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
Magyar országos bank r. társ.. . .
Osztrák hitelintézet................................
Osztrák-magyar bank . . . . .
I. Magyar iparbank...........................i
Pesti magyar kereskedelmi bank. í
iziszeki hitelbank.........................: !
Unio.-bank..............................   . i

t>) Biztosító társulatok.
Becs! biztosító társaság .....
Bécsi élet- és járadók-bizt. társaság .
Első magyar általános bizt. társ.. . 
Kontiere pesti biztositó intézőt . . 
Magyar-tranczia biztositó társaság 200 
Pannónia viszontbiztosító társaság . 

ej Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom « c ;
Első budapesti . , , j . , ,
Erzsóbet-malora . i . i , ; 4
Hengermalom ..{itt;! 
Lujza-malom
Molnárok ós sütök. ; , ; I í . 
Pannónia ,
Viktória. ,

OKőziekedési vállalatok.
»Adria» m. tengeri haj. r.-t, , ;
Alföld-fiumei...............................
Arad-csanádi vasút; .
Arad-körösvölipri vasút . . . V . 
Batca-pakraezi vasút részvény-társ. .
Battaszok-dombnvári..................... ;
Budapest-péoat vasat r.' ti . j ; •
Dorreczen-hajdunánási v. e. r. . J 
Déli vasút 1 , J
Északkeleti vasat . . . j • 
Erdélyi vasút . . j ;
Györ-sopron-ebenfurti vasat. ; * . 
Iíassa-oderbergi vasút
Magyar-galicziai vasút..........................
M. ny. v. (székosfehórvár-győr-gráozi) 
Mármarosi sóvasut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar államvasut - . . ;
Pócs-barcsi vasút................................
Szamosvölgyi vasút t. els. r. . . , 
Szatmár-nagybányai vasút els. rkb..
Tiszavidéki vasút.......................... .....
Osztrák dunagözhajózási társaság
Pesti közúti vaspálya...........................
Pesti közúti vaspálya ftlv. jegy . .

133—
164—
163—

96—
108.50
107.50 
100.75
81 25 

124.59

130 — 
95.75

190 —

3125— 
65 35 

202.— 
815—

4*5— 
000— 
215 — 
529— 
256— 
860— 
710.— 
147.—

159.50
17*50

434—
235—

8050 
80 50 

109.50 
96.25 

126-50 
133 — 
133.60 
165— 
164—

97.—

101.25
31.75

125.50

130.50
SO­

US—
660—

195—
196— 

3160 —
65.75

206—
860.—

450— 
1010— 
219. - 
680— 
263— 
370— 
715— 
150—

179—

160.50
176.50
1«*-
164.-
1112— 
94—

243.50

435 — 
240.—

íSí értékpapírok

5--

„ e; Takarékpénztárak. 
Budapest III. korüloti . . . . ; ;
Országos központi.....................; i
Pesti első hazai.......................... ; ,
Egyesült Budapest f6városi . . ; ; 
Magyar ált. tafearékpénztdr r.-t. . . 

f) Különféle vállalatok.
Alagút....................................................
Általános waggon-kölcsönzö társaság 
Eszakmagyarorsz. o. kőszénb. r.-t . 
Franklin-Társulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda «Athenaeum» . . , 
Pesti könyvnyomda részvény-tára. . 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. 
Fiumei I. m.riazhánt. óeriszkemény. 
Ganz és Társa vasöntödo és gépgyár
Gsehwindt-félo szeszgyár.....................
Gyapjumosó és biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete . . . 
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) ... 
Salgótarjáni köszénbánya. . . .1 
Gőztéglagyár, kőbányai . . . ; , 
Tégla és mészégető, újlaki . . . ; 
Nemzetközi waggoti-k. részv.-társ. , 
Rimamurány-salgótarjáni vasmii . , 
Schllck-félo vasöntödo s gépgyár . . 
Serfőzde első magyar
Sertéshizlaló....................................  ;
Spodium és csontlisztgyár 
Szálloda részvény-társaság
Szegedi és finom, r.-társ. 

’-cgyodárus .
. r.-t. . . 

_ . ELEK. 
papirértók . 
papirórlék , 
papirértók . 
ar. v. ez. .

250 tv 
■ 5110

.4 o/o
6'/j!

. 6 o/o 
■ • *'/,"„ 

izcte 5'/a%

.4 o/o

.6 o/o

m
..... . ...... :Hi

Budapesti kzuli vasp. • társ. részlet 5'/ao/0 
Magyar jolzölog-hitelbank ny. köl. 4 o/0

Pesti hazai I. takp. o. kib. kötv.. 5o/e 
Pesti hazai I. takp. c. kib. kötv. . 4'A/o

FelBX&mltol&»l árfolyamok 
Magyar 4% aranyjáradék ...

« 6% papírjáradék . , .
• általános hitelbank .
« pénzv. és loszám. bank.

Tisza és szegedi kölcsön. , , ,
Magyar jelzálogbank . . . , ,
Osztrák hitelintézet . . . , ;
Anglo-osztrák bank . ; . ; ;
Állami vasút» .......
Déli vasat.
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi .... 222 
Jelzálog nyerem. . .. . .

283 —

Utolsó árkclet

áru

! 96.— 98.—
Ál5*' 450.—

7000.—
445.—

89-25 90.—

143.- 144__
74 — 75.-

198.— 202 —
550.— 555 —

1200.— 1250—
195.— 200—

1 860
819 —
265__

250.— 255 —
i:tr-

245—
149 50 150 —
251 — 253 -
181 — 186 —
63 — 70__
90 50 91

175 — 176.—
870.—

155—
95.— 37—

60.- 51 —
510— 616 -

101 50 102—
99.50 99.75
94. ~ 94.50

130.— 131 —
102.75 103.56
101.- 101 50
97.60 98—

102 — 102 59
99.75 130 25

101.90 102 —
102.30 102 60
98.25 98 35

162— 102.50
101.60 102—
101 — 101.50
97.59 98.-
99 50 100__

101— 102—
101.50 102.50
103.—
102.25 102 75
103.— 103 50

14 — 16 —
99.50 100.50

100.50 101 —
99— 99 50

ÉRTÉKPAPÍROK
I Utolsó árkelet

ELSŐBBSÉGEK.
Alíold-fiumel v. u. (v.-eszéki v.) 
Alfóld-liumoi vasút 1874. kib. .
Budapcst-pécsi vasút......................
Bállaszók-dombovár-zákányl v. . 201 5°
Deli vasút........................................ 200 4°
Dunagözhajózási társ . 151),mi) már a S’ 
Dunagözhajózási társaság ' . jf|
Északkeleti vaspálya.......................
Északkeleti vaspálya (aranyb.) . 
Északkeleti vaspálya (aranyb.) . 
Esz.-magyaror. c. kőszénb. r.-t..
8858» set»-:
M.-ny. v. (sz.-feh.-győr-gráczi) .
Magyar nyug. v. 1871. kib.
M. v. olsóbbs. beruh, aranyb. 2000
I. erdélyi vaspálya.....................
Győr-sopron-obenfurti vasút . . 
Kaasa-odorborgi vasút, ezüstben. 
Kassa-odorborgi v. (epcrjes-larn.) 
Kassa-oderborgi v. (osztr. vonal) 
Kassa-odorbergi v. (m. v.) arany 
Osztrak-magyar áll 
O.-m. óliamv.
O.-m. nilamv.
Tiszavidéki ve 
Budapesti lanczhid 1(10 6’
Lloyd és tőzsde-épület ; . . . 1(||J 5o/e 

MAGÁNSORSJEQYEK.

BSStoÄ::::::::hl. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet .
íótv. bazil. felep. .

gi v. (m. v.) arany S’
ar államvasut arany 5’
, 1883. kib. MSdmarka 4» 

X. kib. 1885. 600 fr. 3” 
asill............................ 100 5’

egylet . . . 
kötv. nyerem.

ZNF.MEK. 
arany (vert) . ; 
arany (kör.) .
8 forintos arany

jegy

ik^s'mi^ar'ezüst......................*
it birodalmi bankjegy íoo" márkányi*

,a (latra) k. üb 
: 100 marka . , 40/0 

ndi forintért 2V»0/o

100 frankért.
ingért ! ! '. 
befért . , . 
0 nouvo ital.

96 50 
95.75 
98.50

104.50
99-50

47.— 
2150 
9 35 
7.86 

174.- 
14 60

42-60

6—
6.90

10.11 
10 11
12.54

62.70

62 75 
105.66

60.40 
50 40 

128 20

áru

99.25

99.50
98—

97.60
96.25

124.76
97-50

ÍOG—
100.—

fi.05 
6.94 

10.15 
10.15 
12.56

62190
105.70

50.60
50.60

128.55

40 évi fennállás óta jósága ós az elért gyógy eredmény folyton jónak 
bizonyult, innen a világon való elterjedtsége, a 68 magas kitüntetés és

100,000 gyógyjelentós.

Nehéz légzés, lesoványodás, teljes étvágy- és álmatlanság szeren­
csésen meg Ion szüntetve a Hoíf János-fé£e malátakivonati egész­

ségi sör és malátaegészségi csokoládé által,
dr. 'Reisz ur zombori gyakorló orvos saját nyilatkozata szerint, miről a

következő gyógyjelentést ád.
ITAfp Tánno 11 vm ca Ír “ va,ódi malátakivonati egészségi gyógylápszerek feltalálója és egyedüli
**•”**■ V BLAAVS UA Afl.<XuAX, gyártója, cs. k. tanácsos, lovag stb., Európa legtöbb fejedelmeinek udvari szállítója Berlin és

liécsbeu, belváros, Graben, Bräunerstrassc 8.

Nemcsak szent, de kellemes kötelességemnek is tartom, hogy önnek, a saját használatra vett Hoff János-féle 
malátagyártmányok kitűnő táp- és gyógyerejeért legforróbb küszönctemet nyilvánítom. Egy makacs idegbaj ágyban 
fekvő beteggé tett és már a leghevesebb tünetek, mint nehéz légzés, az alsó végtagok megdagadása stb. léptek fel. 
E veszélyes jelenségek szerencsés clmnlta után teljesen étvágytalan és álmatlan voltam, minek következtében ngy 
lesoványodtam, hogy a tagjaimat is alig használhattam. I)c a Hoff János-féle kitűnő malátakivonati egészségi sör 
és az egészségi malátacsokoládé csodát miívelt, mert azok használata után étvágyam és az álom mindinkább vissza­
tért és látogatóim ma már nem győznek eléggé csodálni, mert inig azelőtt egész ikterikns voltam, most régi arcz- 
szinemet visszanyertem és jelenleg már oly erősnek érzem magamat, hogy rövid idő alatt orvosi hivatásomnak oly 
kedvvel, mint előbb, fogok utánjárhatni. rostautánvét mellett ismét egy hasonló küldeményt kérek.
“ Zombor, 1887. márczius 7-én. Dr. REISZ, gyakorló orvos.

A Hoff János-féle maláta kivonat egészségi söre
a legjobb enyhítő és életlentartó szer chronikus szenvedéseknél, tüdövész-, mell- és gyomorbajos betegeknél, tüdőgyengesógeknél és a 
nehez betegségeket kiállott egyéneknél. Elérhetlen, utánozhatlan és felülmulhatlan női bajoknál, lesoványodásnál, vérszegénység vagy 
görvélynél (Skrophel). Az első eredeti nyálfejtő és gyógyerejü Hoff János-féle malátakivonati gyártmány 4Ó évi üzleti fennállása óta 68 
____________________________________________________ Ízben lett kitüntetve.______________________

Hoff János-féle egyesített raaalátaBgiwsmat
tüdőbajoknál, asthmánál, torok- és gégebajoknál, görcsös ós szamárhnrntnál, chronikus hu­
rutoknál és görvélynél (Skrophel) kitűnő hatású, gyermekek részére pedig valóságos unikum.

Az első valódi gyógyhatású, testerösitö

Hoff János-féle malátakivonati csokoládé
(vérszegényeknek, sápkórosoknak és iíluintlansúgnűl) 40 évi fcnníillása ót« fiS-szor lett kitüntetve. A franczla 
angol stb. csokoládéknak egynek sincs meg nz a hatása az egészség visszaállítását illetőleg, mint a Hoff János- 
féle malátakivonat egészségi csokoládénak. Épp ennélfogva a Hoff János-féle malátakivonat egészségi csokoládénak 

_______________________ egy háztartásból sem volna szabad hiányozni.______

Hoff János-féle malátakivonati mellcznkorkák
kék papírban, nedvesítő és nyálkaválasztó képességgel köhögés, rekedtség és légzési bántal-

P1ntrífI17Q79f O hováciávl'ÍCllGll Óvakodni kel! a baniisitványoklól úh ulánzásol lól s figyelni az eredeti véd-
JjlUVlUydoal a UCVdíSdA laoHCll. jegyre (egy álló ovál, a feltaláló Hoff János arczkópóvcl és aláírásával)!

RB2 forinton alul nem küldetik semmi. KKffl Kapható minden gyógyszertárban és gyógyfiikercskedésbcn. 
Arük* A Hoff Jánoa-fólo malátakivonati egészségi sörnek I palaczkja 60 kr., fi palaczk 6 frt, 28 palaczk 15
ürdlt. frt, ő8palaczk 80 frt. Budapesten 11 üveg vételénél a házhoz leend szállítva '/a kilo malátacsokoládó I.

égi

A mai déli tőzsdén 

eladatott 

•szállításra.

4°/n magyar aranyjáradék . . , 
5% » papirjáradók . . ,
Magyar hitelbank...........................
Osztrák • ......
Osztrák-magyar államvasat . .
Déli vasut-részvény.....................
Leszámitoló-részvcny.....................
Jelzálog-hitolban -részvény II. k.

Utolsó árkelot

98'80
86.90

Előfordult kötés 
legmag. | legalaca-

á r k e V e t “

98 85 
36.95

98 55 
86.90

98.30 
66 65

Fontos kerékpározóknak!
Hogy a magyar főváros, valamint a vidék igényeinek meg­

feleljen,

Bromer-Elmerhausen és társa
kerékpározó körükben hírnevesnek ismert ezóg Bi- 
cycles-Trioyoles-jeiböl ROSSI NÁNDOR nr vezetése 
alatt az Andrássy-ntou, 36. szám alatt egy raktárt 
nyitottak.

Ezen ezég ugyanazon házban egy angol minta szerint

Bycicles-iskolát
rendezett he, melyben naponta oktatás adatik, ennélfogva 
minden kerékpározó, valamint azok, kik olyanok lenni akar­
nak, érdekében állana, ezen helyiséget felkeresni, hogy ugyan­
ott felállított

Hillmann Herbert & Cooper
angol gyár legújabb gépeit megtekinthesse. 984

_________ 2 frt
40 kr., II.kilo 1 frt 60 kr., '/., kilo 90 kr., 111. /„ kilo 1 frt, */< kilo 60 kr. (Nagyobb vételnél árengedmény). Malátaczukorkák 
1 zacskó 60 kr. 80 és 15 kr. Malátakivonat 1 üvegcse 1 frt 12 kr., kisebb 70 kr. Gyermcktápmalátaliszt 1 frt. Egy 
malátafürdö 80 és 50 kr. Az igazi Hoff János-fclc mellczukorkák kék papírban vannak és vásárlásnál csakilyenck kérendők.

fiókja Magyarország részéreHOFF JÁNOS
utcza

Budapesten, zsibárns-nteza 7.
(a főposlával szemben). Továbbá kapható Török József gyógyszerésznél, király­
id, és Weninger M.-nél Budán, fő-uteza. g7<t

POLLAK D, H.
FÉMÁRU CSARNOKA

BUDAPEST, av. kerület, Bécsl-ntcza 5. szóm alatt.

Oyár :

Dohány-utcza 20. szám.

c-S

»janija a saisonra a legújabb és legelegánsabb minták után 
készített aczél, nickel, réz és bádog kálylia-fclszcrcléseit, és 
T„ tüzellenzőit.
áiuelienzö, aczélból, simára csiszolva . . , 3—25 frt.
»•»s kosár, festve........................................... 5—25 «
»zéntartók...................................................... 90 kr.—24 «
*• inoin angol szoba klozet, a belső beren­

dezése zománezozva, a vízlevezető nagyobb 
w '""ü.az eddigieknél, azért teljesen szagtalan .25, 30—35 frt
;! ,a|táju ülőszékek................................... 13—10 «
»urtlö-karszékek, elismert szerkezetűek . 15—35 «

urtlökáilak, férfi nagyságra ...... .12,15—20 «
urüöszoba-bercndezések......................   75—550 «
,a,0n jégszekrények zománezozott víz­
tartóval ......................   40-65 «
«Szekrények háztartások számára .... 14—30 «

*»onyha berendezések...............................  25—500 «
. .^lejszáUitó kannák gummi-zárral, valamint az összes 

Jgazdasági edények is gyári árakon. 
j?ni 0lfáncz-edények, csak a legjobb fajták, eredeti árakon. 

Pulet bádogos munkák a legszofidabban végeztetnek.
Képes árjegyzékek kívánatra ingyen, 

aemények utánvétellel minden vasúti állomásra. — Cso­
magolás előállítási áron. 165

Az 99
F*előfizetési ára: egész évre 20 forint, félévre 10 

c LtíO forint, egy negyedévre 5 forint.

A PATiTiAS irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál megjelent s ugyanott 
A A /iAiurxKJ (kccskeméti-utcza 6.), valamint minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
bíróságok előtt.

IRTA
XXtTO-Ó,

%itc8 köz- ős váltó-ügyvéd, budapesti kir. itólö-táblai pótbiró.
Ára 1 forint 80 krajezár.

Alig van jogi gyakorlatunknak ága, melynek szabályozásánál törvényhozásunk 
e&ligelé oly mostohán járt volna el, mint az örökösödési eljárásnál. Ide vágó törvé­
nyeink szerfelett hézagosak, rendszertelenek; miért is megértetésük s alkalmazásuk 
tekintetéből a felső bírósági döntvények, min. szabályrendeletek ismerete és különösen 
nagy gyakorlat szükséges, mit megszerezni részint az anyag szétszórt volta, részint 
az örökösödési eljárás helyes menetét megismertető jogi munka hiánya miatt igen 
fáradalmas. E hiányt pótolni tűzte ki a jelen munka.

Berendezésénél nem követi a perrendtartásnak örökösödési részét; hanem, részint 
hivatkozva az illető §-okra, részint felvéve azok szószerinti szövegét azon egymás­
utánban halad, a mely szerint az örökösödési ügyek az örökhagyó elhalálozásától a 
hagyaték átadásáig vitetnek. — Szószerint közöltettek az idevágó törvények, fontosabb 
és majdnem naponkint szükséges min. szabályrendeletek, valamint a Curia és kir. 
tábla elvi jelentőségű határozatai.

Végül külön czimben tárgyaltattak az egyházi személyek hagyatéka körüli eljárás, 
- valamint a rendestől eltérő öröklési jogszabályok.

Bízvást mondhatjuk, hogy e tárgyról jelenleg ez a legújabb, legteljesebb éo Ieg- 
! világosabb mű.

A «Fej ér megyei gazdasági 
egyesület» Székesfejérvárott, 
a Szentgyörgynapi országos 
vásárt megelőző szombaton, 
vagyis 1887. évi ápil 23-án

lóárverezést
rendez.

Az árverésre bocsájtandó lovak márczius 15-étől 31-éig 
bcjelentendők, — a bejelentett lovak 1887-ik évi apr. 
22-én d. n. 3 órakor elővezettetnek. Bejelentési 
ivek, catalognsok kiv. bérmentesen megküldetnek. Egyéb 
fölvilágositások nyerhetők a «Fejórmegyei gazda­
sági egyesület» titkári hivatalánál Székesfejérvárott.

947 A lóárverezést rendező bizottság.

Épen most jelent meg
a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában (Buda­

pest, IV., Kecskeméti-utcza 6. sz.)

■' r

a cs. és kir. hadsereg és hadi tengerészet számára.
I. rész:

.A. legénység állományába tartozó egyének.

üEErvatalos kiadás. ■^Pl 

Kiadta a magyar királyi honvédelmi minisztérium.

Ára 45 krajezár.

A PALLAS kiadóhivatalában Buda 
post kecekcméti-utcza 6.) kaphat»:•

Kereskedelmi tanodák is felsőbb Ipar- 
skolák számára cngcdilyc '") tankömju

Irta

Dr. TOLOY UtSZLŐ.

íra as I. és n. kötetnek 3 írt 20 ír

Dr. Romershausen

a latcrő fentartására, helyreállítására és ertisitó- 
I sere. Gyenge és tulerőltetett szemeknél megbecsülhetlen 

szer, rövid idő alatt munkaképessé teszi azokat.
A szemgyulladást rövid idő alatt gyógyítja, 34

Főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában
Budapesten, kiróly-utcza IS.

I Egynagy palaczk 2 frt 20, kisebb 1 frt 50 kr.

Hirdetmény.
A szécsényi takarékpénztár-részvény- 

társulat 1887. évi rendes közgyűlésének 
határnapjául f. 1887. évi márczius 27-ik nap­
jának d. e. 9 óráját a társulat üzleti helyiségeibe 
ezennel kitűzvén, arra a nevezett részvénytársulat 
tisztelt részvényeseit van szerencsém meghívni.

A közgyűlés tárgyai :
1. Közgyűlési elnök választása.
2. Az igazgatósági jelentés tárgyalása.
3. Két igazgatósági tag választása.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság múlt évi intézkedé­

seinek mcgbirálása, s c tekintetben! határozat.
5. Az 1886. évi számadások és mérleg megvizsgálása 

azok feletti intézkedés.
6. 1886. évi tiszta jovöüelemröli intézkedés és az osztalék 

meghatározása.
7. A kamatláb tekintetében! intézkedés.
8. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése.
Kelt Szécsény, 1887. márczius 10. 988

Tersztyánszky István,
igazgató.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság Budapesten 
megjelent és minden könyvkereskedésben kapható;

A

IRTA

23 jE3 ÜST J«,

TANÁR.

Az 1, rész, 2 füzetben ä Jj.0 krajezar. 
A 11. rész ára, 60 kr.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában meg­
jelent s ugyanott valamint minden hazai könyvkeres­

kedésben kapható.

APAI I AS irodalmi és nyomdai részvónytáreaaág könyvkiadó 
ifiuLnu hivatalában (Budapest. IV. kér., kccakemeÜ-utoza 

6. szám) megjelent: v ■

Vezérfonalul
gyiffiölcstenyÉtf elöaöM és önképzés száméra.!

LUGASA, ás MEDICÜS FR nyomán ,,
' . átdolgozta

viLläsi pál.
105 lametszvénynyel. 2 frt helyett 1 frt

MAGYAR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPAEDIÁJA,

Tizenhat vaskos kötet 6s egy kötet képes atlasz.

Ára fűzve 48 frt, kötve 64 fi't.

Kötetenként fűzve 3 frt. Kötetenként kötve 4 frt.

Évtizedekig várta közönségünk egy magyar lexikon megjelenését, mely 
pótolta volna a régen elfogyott ismeretek tárát, s a magyar viszonyokkal 
nem törődő német Conversalions-Lexikonokat. A fenti munka e hézagot 
akarja pótolni. Elég bő, hogy akár Broekhaus, akár Mayer Lexikonjait 

nélk ülözhetővé tegye, másrészt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van 
tekintettel, hogy semmiféle más idegen nyelvű Lexikon nem pótolhatja e 
tekintetben a Magyar Lexikont. ,

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar viszonyokat föl­
karoló minden tudományágat, történelmi, földrajzi s életrajzi adatokat tö­
mören magában foglaló mii, egymaga úgyszólván egész könyvtárt pótolni 
képes.

Ha komoly, s jelentékenyebb ünnepi ajándék­
ról van szó, nem adhatunk alkalmasb művet, 

mint a minő a MAGYAR LEXIKON.



.

8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁRCZIUS 12. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő. II I T

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő,

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
B.-töl

pénzt a levéllel együtt 
kaptuk. _____

Boldog élet
levele van.

Szép jövendő
levele van. 653

Bicska.
Örülök levelednek,ajánlkoztam, 
vasárnap megtudom, Írjál — jól 
mulass — szeretlek F. 651

Egy jókarban
levő azódagyár teljes beren­
dezéssel, gépezettel eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 358
A magyar állami 

gépgyárban készült 8 lócrcjü 
gó'zcséplögép garnitúrával 

együtt — csak 3 év óla hasz­
nálva — 3500 fiiért eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 391

Eladás.
Egy

ezer forintos hagyaték
értéke kötelezvényekben, kész­
fizetés mellett jutányosán el­
adó. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 1151

Eladó
1600 darab szárított ne­
héz ökör bőr tillöl-ut 55. 
szám alatt. 564

Kitűnő jó

zongorák
a j, úgy szinte kevéssé használ­
tak u. m. Streicher, Ehrbar, 
Schw.eighoffcr, Genossen­
schaft, Sebmid, Bösendor­
fer, Bachman, Kern, Wes- 
sely-töl, továbbá Pianinok 
a legjobb bel és külföldi gyárt­
mányok legjutányosabban 
kaphatók ÉBER ANTAL 
GYULA zongora gyári 
raktárában Ferencziek- 

tero 4. sz. az Atheneum épü­
letben. ÖW Eddig több mint 
5400 drb elárnsittatott.

942
Egy csinosan

berendezett kissebb füszerüz- 
let, legjobb forgalomban halál­
eset miatt eladó. Bővebb fel­
világosítást ad a kiadóhiva­
tal___________________1089

Gavalléroktól
levetett férfi ruhák
legjobb karban legolcsóbban 

kaphatók,
IV, kér. hatyani-uteza 15. sz.

l-aö em. l-aö sz. alatt.
ugyanott javító, tisztitó és 
ruhakölcsönző intézet is. 878

Brünni kelméket I
elegáns j

nyári öltözetre!
3'10 móleroi szelvényekben, | 

minden szelvény 4 bécsi rőf { 
MV— frt 4.N0 igen tinóm .w. I 

frt 7.— leglinomabb ^ I 
»"v frl 10.50 legeslegfin. "*»tu

valódi gyapjúból,
valamint kammgarn és folsökabút 
kelméket, úgyszintén utazó-plai- 
ilekct, dbját 4 cs 11 írtért, szállít 
az összeg utrtiivitele mellett 
i szilárd és jóhirllnck ismert 

IiONZtög.vAri raktár

SIEGEL-IMHOF
Brünnben, Ferdinandsgasse 39.
Slngyorrtzat. Minden szelvény 
3-10 mtr. hnsszu és 13G cm. szé­
les, s igy teljesen elegendő egy 
tökéletes férfi-öltözetre. |V A 
fönnebbi ezég ismeretes szilárd­
sága és jelentékeny munkaképes­
sége kezeskedik arról, hogy csak 
a legjobb árn, pontosan a válasz­
tott minta szerint szállittatik. — 
Miután most igen sok szédelgő 
ezég •brünni áruk* köpenye alatt 
garázdálkodik, ezek ellenében n 
fönnebbi ezég mintákat küld 
l.ifrjen és bériupntvc. 800

Eladó
költözködés* miatt 3 szentkép, 
olasz mesterektől, 2 nagy, egy 
kisebb tájkép, 3 genre kép 
elsőrangú magyar mesterektől, 
2 régi tanálmányfő. Bővebbet 
a kiadóhiv. 568

Fólfedelü kocsi
igen jó állapotban, fúlolaj ten­
gelyivel eladó. Ára 200 forint. 
Megtekinthetni Porst Ferenez 
kocsigyárosnáL Aggteleki-u. 19.

659

Vétel.

Egy gyakorlott

feliérnemti varrónő
egész menyasszonyi kelengyék 
és más cgyébb munkákat el­
vállal. Czim a kiadóhivatalban.

Egy fiatal ember
VII gymn. tanuló, csinos kéz­
írással keres délelőttre foglal­
kozást szerény feltételek mel­
lett. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 1165

Puszta-Szent-Tamáson
(Jász-Nagy-Kun- Szolnokmegye) 
néhai Taubinger Béla hagya­
tékából két Hornsby-féle 12 
lócrcjü cséplőgép teljesen fel­
szerelve ; gépészmühely beren­
dezés, egy Röck-féle két kövii 
malomberendezés, 10 öl első 
osztályú gyepszéna, 39 öl here­
széna, akár, öl, akár mázsa­
számra szabad kézből; továbbá 
ugyanazon hagyatékból egy 
290 (1200 ölével) hold első- 
osztályú birtok, Török-Szent- 
Miklós vasútállomáshoz 10 
pereznyire, kellő gazdasági 
épületekkel és bérlőlakkal, el­
adó. A birtok még két évig 
bérbe van adva, holdja 11 írt­
jával. Tudakozódhatni Puszta- 
Kengyel (Jász-Nagy-Kun-Szol- 
nokmegye) Szökő Kálmán 
hagyatéki tömeggondnoknál, 
vagy a kiadóhivatalban. 595

Birtokvétel,
Megvételre kerestetik földbir­
tok 500,000-600,000 forint 
értékben. Dunántúl fekvő bir­
tok előnyben részesül. Ajánla­
tok R. S. 636 alatt e lap ki- 
adóhivatalához intézendők.

HáromMíi gyermekkocsit
boritóval keresek kéz alatt meg­
vételre. Czim a kiadóhivatalba 
kéretik. 1113

Szilvafa
több ezer darab 5—7 éves cse­
mete megvételre kerestetik. 
Ajánlatok S. N. 646 sz. a. a 
kiadóhivatalhoz.

Egy Széosény István
arczkép Vadász és Verseny- 
albumból, vagy egy Vadász és 
Vcrsenyalhum kerestetik. Bő­
vebbet a kiadóhiv. 567
Baranya, Somogy

vagy Tolnában egy 800 hol­
dig terjedő birtok megvételre 
kerestetik. Bővebb értesítést a 
kiadóhivatal ad. 870

Alkalmazást keres
Bolti szolgának

ajánlkozik egy fiatal, erőteljes 
férfi. Czim a kiadóhivatalban. 
Üzeneteket B. B. czim alatt 
kér. 1149

Egy 23 éves
fiatal ember csinos Írással és 
jó bizonyítványokkal bármi­
nemű foglalkozást keres 25—30 
frt havi fizetéssel. Levelek A. D. 
cziin alatt a kiadóhivatalhoz 
intézendők. 1079

Házmester
ajánlkozik, 26 éves, kőműves 
mesterséghez ért, szorgalmas, 
becsületes, szerény feltételek 
mellett. Czim a kiadóhivatal­
ban. ________ 1109
Egy fiatal ember

ki nagyobb czégnél mint leve­
lező volt alkalmazva, jó bizo­
nyítvánnyal és irodalmi kép­
zettséggel bir, bárminemű al­
kalmazást keres. Ajánlatok 
L. 1179 czim alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek.
Mint házvezetőnő,

vagy anyanélküli gyermekek 
mellett kevés állást egy jó csa­
ládból lévő müveit úri nő, ki a 
háztartás vezetését érti, ma­
gyarul, németül, francziául 
beszél, jól zongorázik. Köze­
lebbit K. L. 66. Pozsony posle- 
restantc. 656
400 frt jutalom dij
annak, ki egy müveit egyén 
részére, gazdasági vagy inté­
zetheti 1500—2000 frt javada­
lommal járó állást szerez. 
Ajánlatok W. J. 400 czim a. 
a kiadóhivatalba intézendők.

652
Egy szigorló orvos
keres illő foglalkozást. Czim a 
kiadóhivatalban.___  1167
Házmesteri állást

keres egy nős niunképes, a 
házfelügyelői állásra igen al­
kalmas férfi, kinek felesége 
minden házi teendőkhöz ért. 
Felvilágosítást a kiadóhivatal 
ad. 1091

Katoiiamentes gazdasági gépész
ki gazdasági gépekkel, gőz­
malmokban és gazdaságokban 
működött és mindenféle gazda­
sági gépek javítását érti állo­
mást keres. Czime a kiadó­
hivatalban. 615

Szakácsnénak
birtokos urakhoz ajánlkozik egy 
özvegy nő. Czime a kiadóhiva­
talban^ _________ 655
Egy csinos külsejű
müveit 36 éves magányos ke­
resztény urinő óhajtana mint 
házvezetőnő valamely uriház- 
hoz helyben vagy vidékre a 
legjobb bizonyítványokkal ren­
delkezik. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 650

Magányos úrhoz
ajánlkozik egy 35 év körüli 
szolid fiatal ember szolgának 
szerény feltételek mellett, eset­
leg mint ápoló is hajlandó 
szolgálni magányos beteg mel­
lett, jó bizonyítványokkal ren­
delkezik. Czime a kiadóhiva­
talban 654

Alkalmazást nyer
Előkelő fővárosi

családhoz egy gyermek mellé 
magyar novelönö kerestetik, 
ki a zongora és más nyelvek­
ben is jártas. Bővebben a ki- 
adóhivatalban. 1143

Helybeli
nagyobb üzletben kaszirnői ál­
lást nyerhet azonnal egy jó 
családból való 14—16 éves 
leány. Bővebbet c lap kiadó- 
hivatalában. 1055

Tanoncz
jó házból füszerüzletbe Buda­
pesten azonnal felvétetik. 602

SESSBIBliBtäSSä

Oktatás.
Nevelő,

képzett püdagogus, úri család­
hoz, egyetlen fiú számára a 
felső gymnásiumi tantárgyak 
oktatása ezéljából kerestetik, 
télen a városban, nyáron át 
faluhelyen. Ajánlatok e hó 
közepéig a kiadóhivatalhoz in- 
tézendök U. J. 639 sz. alatt.

Correpetitori
állást keres szerény feltételek 
mellett egy 6-ik osztályba járó 
reáltanuló. Czim a kiadóhiva­
talban. 1099

Pályázat.
A nyitrai nyilvános polgári is­
kolához sürgősen tanár keres­
tetik rajz és természetrajzra, 
okleveles vagy végzett közép- 
tanodai, vagy polgáriskolai ta­
nárok szíveskedjenek okmá­
nyaikat mennél előbb bekül­
deni. Hint Lipúl nyomdatulaj­
donos. 658

Lakás és bérlet.
Bérlet

250 hold szántóföld és kaszáló 
Székes-Fehérvár mellett épüle­
tekkel haszonbérbe kiadó. Érte­
kezhetni Bpcsten Farkas Kál- 
mánnéval Lónyay-u. 13. üti

Kiadó
csinosan bútorozott gargon- 
lakás, földszint. 2 utczai szoba 
előszobával. Bővebbét a kiadó- 
hivatal. 569

A
nagy utczai földszinti 
helyiség májusra bérbe- 
adandó. Alkalmas nyil­
vános intézetek, bankok, 
bolthelyiségek, vendég­
lők számára. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1097

Egy szépen
bútorozott szoba külön bejá­
rattal azonnal vagy 15. márczi- 
usra kiadó a király-tuczában. 
Czim a kiadóhivatalban. 1168

Lakások.
Május elsejére két na­
gyobb másodemcleti ut­
czai lakás, a belváros 
legszebb helyén, bérbe­
adandó. Az egyik lakás: 
5 utczai szoba, konyha, 
előszoba; »másiklakás: 
3 utczai- és két udvari 
szoba, konyha, előszoba 
és cselédlak, valamint a 
szükséges mellékhelyisé­
gek. A lakások évi bére 
ezer-ezer forint. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1014

Külön bejáratú
csinosan bútorozott, világos 
hónapos szoba a IV. emele­
ten egy magános, szolid ur 
részére azonnal vagy márczius 
lö-rc kiadandó. Czim a kiadó- 
hivatalban 1117

Egy világos
alagsori (souterrain) helyiség 
üzlet vagy műhelyül nagyon 
alkalmatos (jelenleg szatócs 
üzlet) lakással együtt máj (is 
1-től kiadandó. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 1095

Vasmegyeien,
a mezőlaki vasúti állo­
mástól félórányira bér- 
bevekető egy tágas park­

ban álló

ui'i lakás,
gyümölcsösei együtt. Érte­
sítést a kiadóhivatal ad. 1181

520

NÁTHA
gyógyítható az

Anticoryza|
Bruneau

állal, mely 3-szorra öeYéve,.a leg- 
li-vescüti náthát is meggyógyítja.

Egy üveg ára 1 frt.
Budapest TÖRÖK JÓZSEF 
fiyógysz. király-uteza 12.

Egy szépen
bútorozott szoba külön bejá­
rattal azonnal vagy márczius 
15-éfe kiadó a korona-utezá- 
baai. Czim a kiadóhivatalban.

1164

Munkáslakások
számára alkalmas, egészséges, 
szép épületeknek illő árak mel­
letti bérletére föbórlö keres­
tetik. Az épületek székesfehér­
vári utón, promontori vám­
sorompó közelében fekszenek 
s részben vagy egészben bérbe 
vehetők. Tudakozódhatni Herz 
Árminnál, V. Béla-nteza 2. 536

Nyári lakást keresek
a zugligetijén vagy a városli­
getben egy szobával és kony­
hával jó vendéglő közelében. 
A czimet kérem »Nyári lakás» 
1115 alatt a kiadóit, letenni.

Különféle.

814 Legújabb
angol különlegességek.

Gummi 2 írttól 6 írtig
Halhólyag 1 „ 5 „
Safety-sponges 2 „ 5 „
KLEIN SÁNDOR-nál Buda­
pest, váczi-körut 19. Vidéki 
megrendelések utánvétellel ti­
toktartás mellett eszközöltetnek.

P

A „Kertésznöhöz".
SPIEGEL S. és Társa

maghereskedése és gyüinőlcsilzlctc 

Budapest, Andrássy-ut 16. 
Az .írsz. magyar goz.l. ogycs. kerté­
szeti szakaszt, ilinnycmagvainak el­
árusító telepe. Gazdasági magvak. 
Konyhakerti magvak. Virág magvak. 
Kitűnő friss és csira képes minőség­
ben. — Árjegyzék kívánatra ingyen 

cs bérmentve. 857

Egy intelligens
mngánhivatalnok a váczi-utezá- 
ban vagy annak közvetlen 
közelében obódkosztot ke­
res. Szives ajánlatok az ár 
feladása mellett K. 1185 alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

és

képkeretek, fa-, 
r üveg-, érez-, kő-, 
gypsz-,bör- és papir- 
tárgyak bearanyo- 
zására cs javirásá- 
ra, crcztárgyak 

czUslözéscrc. Pom­
pás és tartós. Leg­
egyszerűbb eljárás. 
1 üveg ára 1 frt.
6 üveg ára 5 frt. 
készpénzfizetés v. 

utánvét mellet.

Epstein Lipót
Ilrllim.

ma a legjobb pótkávé, az ázsiai sze­
mes kávéhoz vegyitekül; felülmúl 
minden idegenbehuiczoUkávépóllúkot, 
c méois ára csak rrv 1/. kilo 12 kr,s mégis ára csak egy

Szalády Antalnál,

V, kiló 14 kr és >/, kiló 2f> kr. Kap. 
feltaláló:

Spárga-gyökerek,
(Spargel-Pflanzen.)

Elültetésre alkalmas, ige„ 
szép, erőteljes spávga-gyö. 
kerek, két legjelesebb válfaj, 
ban: u. m.: argcntciiili jobbi-
lőtt, késő) és argenteuili jobbi- 
tolt korai, (Griffes d’Aspcrges 
hátives ameliorécs d'Argenteuil 
et tardives ameliorées d’Argen- 
teuil) kaphatók a billaton- 
henyel faiskolában, tnétr 

pedig;
100 darab 1 éves 1 frt 50 kr. 
100 darab 2 éves 2 frt — kj 
100 darab 3 éves 3 frt — kr 
Szakszerű mivelési utasítás a 
t küldeményhez • díjmentesen 

mcllckeltctik.
Továbbá kaphatók a-Hegjele- 
sebb válfaja, igaz nevű, dús 
gyökérzelü, szabályos növésű 
oltványok, u. m.; alma­
körte-, birs-, noszpolya-, ber­
kenye-, mandula-, őszibaraczk- 
kajgzibaraczk-, szilva-, cseresz­
nye- és megyfa, dbja 50 kr 
fügefa dbja-25 kr, ímálnatő 5 
db 50 kr, szamorzalő 100 db 
3 frt, ribizke dbja 15 kr, kösz­
méte dbja 20 kr, mogyoróbo­
kor dbja 30 kr, gesztenyefa 
dbja 50 kr. Ezenkívül külön­
féle alanyok stb. R;g

■ii:nti>F8T I A megrendelések Teleki Já-
Andrftssy-űt''8 O./lÜ. “os {»kertészhez Balaton- 
cs minden előkelőbb üzletben, helyben Henyobo. u. p. Kövos-Kálla 

..........  " intézendők.
Árjegyzék ingyen cs bérmentve 

küldetik.

Ugyanott

„Hungária-kávé“
táp- cs gyógykávé, egészségeseknek 
is legjobb kávé, betegeknek utasítás 
szerint használva biztos segélyt nyújt
gj-oinor- H liélliiiriit, vonz 
emészlés, Kjomorcgós, gj'o- 
mor- és le.lgűrcs, gyomorlól 
eredő lej fiija s, vérszegéuj-- 
ség, elsovlíiiyoclüs, álmatlan- 

sdg s Idegbajok ellen.

Ára: Egy kiló 1 frt 20 kr.

adok annak, ki a 120

Kothe-fogviz
egy üvegének, ára 35 kr., elhasz­
nálása után fogfájásról panaszko­
dik, vagy szája bűzös marad.

K o I h o <»yörgj- János 
volt udv. száliitó Italien, Becs 
mellett. Magyarországi főraktár 
Ituilupeslcn,Török József 
gyógyszertárában király-uteza 12. n

Szódavíz gyárosok íigyclmétie.
Egy ujonn felfedezett szódavíz 
gyártásához társ kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 1157

8—10,000 frttal
kerestetik társ egy már évek 
óta egy nagyobb vidéki város­
ban fennálló nagyforgalmti vas­
kereskedés és gazdasági gép­
raktárhoz. Komoly ajánlatok 
«Társ» 638 czim alatt a kiadó- 
hivatalhoz intézendők.

BRAWABS [sikerrel
alkalmazható

Csíz.
Köztudomású dolog, hogy a 
kőszén kutatás szabaddá lesz 
minden földbirtokosnak érde­
kében áll a kőszenet magának 
a bányatörvény alapján kuta­
tási engedély által biztosítani. 
Gedeon Dezső ur birtokát alól- 
Írott állal megvizsgáltad a 
hol 15 méter vastag téglának 
való agyagtelepet, és 2 méter 
vastag kőszéntelepet saját fú­
rómmal átfúrtam s a Csizi 
Jódvizet is felfedeztem. Alól- 
irott kész vagyok kőszenet, er­
ezet és vizforrásokat kutatni, 
és ezen szaktudományomról 
felvilágosítást adhat Gedeon 
Dezső ur Varbóczon, utolsó 
posta Szin, Abaujtornamegye, 
Héttől Mihály bányatiszt Csíz­
ben utolsó posta Rimaszécs 
Gömörmegye. 608

_™, SÁPKOR, BZIFITELENSÉ© ELLEH
Tanácsos beteg egyéneknek ős verhiany ű/ta/ előidézett gyengeség eseteiben. Nyolcz-tizenkét cseppnyi adagokban veendő minden evés alkalmával

Minden üvegen » R. BRAVAIS « veres nyomásban látható. Egy üveg ára frt 2.50, kis üveg frt 1.80.’
Í-//77/7/V?. Pnn.f Mrr crt/finnnerri ni fnrnUtnn ’ v*

....... ................0 egy ____
— Számos utánzattól őrizkedni kell. — Minden üvegen » oravaiö « vere 
Főraktár BOUTBON és Társainál, 40, rue Saint-Lazare, Pár is. Magyarországi főraktár 

____________ BUDAPEST, Király-uteza 12^ szám, TÖRŐK JÓZSEF gyóg-yszortárAloaii

Kanitz Ferenez,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 558

szepességi vászonraktárát.

ZSIGMONDI KÁROLY

Budapest,
mnzenmlcörut

21. sz.
Képes árjegyzé­
kek ingyen és 

bérmentve.

Ezen növényi haehajtó-ezer ellen­
tétben más hashajtó-szerekkel, csak 
akkor működik jól, ha igen jó táp­
láló ételekkel és erősítő italokkal, u. 
m. bor, kávé, tlica, jó húslevessel stb. 
vétetik be, a bevételre bármely óra 
választható. Különösen ajánltatik a 
rósz gyomor-, máj- és opobántal- 
maknál, vértolulás, főfájás, s 
aranyér, elnyálkásodásnál s álta­

lában a gyomor s opetlsztitnsára. — Egy doboz (50 db) 
ára 2.50. Kis doboz (25 db) 1.50. Vidékre 2.70 \agy 1.70 

beküldése mellett bérmentve.
Főraktár Magyarországra nézve:

Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára,
király-uteza 12. ez. 332

Olvassátok és csodálkozzatok!

V&aH
l valódi tajtók-plpa alpacca-kupakkat,
1 valódi baüeni mcgyszárral,
I valódi selmeozi kávéházi pipa, díszes,
1 valódi komáromi nádcsővcl, meglehetős hosszú,
1 valódi Szald-paaa-oalbuk, díszes,
1 valódi badeni megyszárral, mely a 
1 valódi tajték-azlvarazipha, v,
1 valódi tajték-azlvarazipka, v.
1 valódi packfon dohány-szele 
.1 valódi kostök, dohányzacskó,

rolt 10 dísztárgy, melyek előbb h_________  _____ „„„.........
— mig a készlet tart — a szinten potom áron 2 frt 50 kr csomagolással 
együtt.

SSE1: sima v. alakokkal, 

kiive.
Mind o felso­

roltak, adom most

Ráadáaul kap egy csoportnak megrendelője 3 pár angol kap- 
czát, simát vagy csíkosat, és 1 pár amerikai papucsot

Vidéki megrendelések csakis az érték előzetes megküldése, avagy posta- 
utánvétellel naponta minden irányban eszközöltetnek és a megrendelések 
intézendők:

WEINREB FÜLÖP áruházához,
BUDAPEST, városház-tér 9. 950

35 évi gyakorlat alatt tökéletesbitve.
Valamint az egyes úgy a kettős géprendszer szerint egyedül jónak bizonyult eme gőzekék, min­

den mezőgazdaság cs erdészet számára a legjobb javított constructióban elöállittatnak.
A Fowler-iéle gőzeke készítmények, szántómozgonya, egyszerű, kettős vagy 

Componnd-féle gözhengerekkcl állitlatik elő, a tüzszoritó (Feuerbuchse) veres rézből, a leg­
jobb Lowmor-félc vaslemezből vagy aczélból, a vonó kötelek (Zugseile) a legjobb különleges 
minőségű aczélsodronyból készülnek.

A Fowler-féle gőzeke-szántószerek a legtökéletesebb constructiójuak és minden 
gazdasági szükségletre alkalmasak. Az ekék úgy készíttetnek, hogy 15—70 cm. mélységű baráz­
dákat egészen vagy csak részben megfordítanak és pedig az alsórész is meglazitható.

Fowler-féle Cultivatorok, Grubber, Grubber-ekék, combinált ekék, 
hengerek stb. a legnagyobb választékban — minden talajra alkalmasak — kaphatók.

A continenscn több mint 200 Fowler-léle gőzeke-gyártmány tulajdonosaitól nyert 
bizonylatok szerint, azok közül a legtöbb már 16 év óta folytonosan használtatik, és ma is ép 
oly jó karban annak, mint kezdetben.

Hogy a Fowler-féle gőzekék előnyeit bebizonyíthassuk, azok kipróbálás végett köl­
csön is adatnak.

Fowler-féle utczai mozgonyokat teherszállításra és eséplésre stb., továbbá 
Fowler-féle gőz utczai hengereket a legjobbnak bizonyult constructió szerint készít

JOHN FOWLER & Co., Magdeburg.
Képviselőnk Mr. G. TÜRMER e hó folyamán Budapesten a Hungária 

szállodában fog időzni, hol pályázóknak akár szó-, akár írásbeli kérdezős- 
ködésekre a gőzipart illetőleg szives felvilágosítással szolgál. 755

IA PALLAS kiadóhivatalában Buda 
pest, kecskemétl-utoia 6.) kaphiW

Szójegyzék és nyelvtan-: 
megjegyzések a franczia: 
akadémia és a legjelesebb j 
franczia szótárirók után, 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

kötve 12 frt.

Becs „Hotel Metropole“
Ringstraase. Franz Josefa-Qual.

WIP Első runffu nagy szálloda.
300 szoba cs terem (1 írttól feljebb) személy-felbuzó, olvasóterem min- 

onrfgb'H újsággal, „Egyetértés“, pompás tiveg-te rém, dunai 
IÚritok cs távirdal hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz minden vas- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt Arak.
574___________________ SI»ICItSER, L., igazgató.

1.1 nekliulc bemutatott szihntalun mei/bizható Intelen kiiazü- 
* netirul folf/tún esen Intézet Ir/fmeler/ehben ajánl/uitii.

kir. oszt.-főorvos. 
járat a lópcsóröl,

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés 
utóbajait, az elgyengUlt férfiéről, magömléseket, a 
bujakórnak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire is idültek, valamint mindazon női betegsé­
geket, melyeknek a magtalanság egyik főokozója, és bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor,
Lakás : Budapest, VI. kér. gyár-uteza 7 

a sugár-uttol jobbra a i 
Rendel: naponta 10 órától <1. o. egész 
tói 8 óráig. Oár Díjazott levelekre a I 

szol tátik és gyógyszerekről is goi 
902 Nőknek külön váróterem.

Ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. tiarai Antalnál megrendelhető:
Népszerű útmutató

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
czimü könyv máris a második kiadás. — vCro. $3 frt SO kr.

A könyv tartalma : I. Az korszerek leírása. II. A nemi élet él>. 
redőse. 111. Az önfertöztetés és az éjjeli magtimbsek. IV. A hugy- 
csotakar (Tripper) és hugycsöszUkllletek. V. A bujakór (syph—isi. 
VI. Feherfolyás. VII. Elgyengült férficrő. Vili. Női magtalan6»". 

^jA^Az^ivarMervek megbetcgedésénelr főtényezöje a prostitutió.

délutánig este 7 őrá 
robb figyelemmel

MOLL SEIDLITZ POR
Csak akkor valódi,

szorositott ez égé látható.
Sikeres gyógyhatás makacs gyomor és nltcst-bnjok- 

»ál, gyomorgörcs, nyűik, gyomorégés, székrekedés, 
májlmjok, vértolulás, aranyér és a legkülünfélchh 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz lmsználuti utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jóneyü gyógyszertáraiban. 

Központi szőtküldósi hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. utlv. szállítónál 

Itécs, Stadt, Tuclilauben 9.
Szétküldés naponta utánvétlel. Két doboznál kevesek nem küldetik.

MOLL-FELE FRANCIA 
BORSZESZ ÉS SÓ

ha minden üvegen 
a védjegy és MOLLCsak akkor valódi,

aláírása látható.
Bcdörzsölésill sikeres használat köszvény, csúz, 

mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.
Bnrogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi ezútliüldtisi hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udv. szállító 

Bécs, Stadt, Tuchlauben 9. 189

Alkalmazást nyer
az Alsólendva ncpipthii uradalmak főbérnökségénél egy gaz­
dasági akadémiát végzett, a magyar s német nyelvet szó­
ban s Írásban teljesen biró, nó’tlen

gazdasági gyakornok.
300 frt évi készpénzfizetés, élelmezés, természetbeni lakás, 
fűtés s az évi termés által elért tiszta nyereménynek megfe- 
fclelő százalékos jutalék élvezete mellett.

Ezen állomás f. évi ápril hó 1-én okvetlenül betöltendő, 
minélfogva pályázni szándékozók felhivalnak bizonyítványaik 
másolatával (eredetiek nem kívántainak) kellőn felszerelt, 
sajátkezűién irt folyamodványuknak legkésőbb f. hó 20-ig az 
Alaó-Lendva-Nempthy nrodalmak főbórnökeóge fel- 
Ugyolöaóghez Lentibe (Zalamegye) leendő benyújtására. 982

i-MIDY-féle
lillliiSíB

A mindennemű titkos betegség- hólyag­
hurut, kankó ellen mint gyógyszer ezelőtt 
öly általános közkedveltségben részesült) 
Copaiva-balzsam, ma már alig jő haszná­
latba, részint kellemetlen szaga és ize, ré­
szint a felböfögés, hányinger s más egyéb 
gyomorbajok miatt, melyeket használata 
okoz.

A Midy úr által feltalált, tiszta lepárolt 
Santal-szesz nem bir ezen kellemetlen 
tulajdonok egyikével sem s 48 óra alatt 

legldiiltebb s legfájdalmasabb kifolyásoknak is 
anélkül, hogy a gyomornak terhére lenne s minden befecs- 
kendés segélye nélkül csaknem teljes megszűntét idézi elő.

Egy üveg ára, használati utasítással s 60 ^okocs- 
kával 2 frt 10 kr. 2 frt 30 kr beküldése mellett | 
vidékre bér mentve küldetik meg.

Raktárhelyiség: Paris, 8. rue Vivienne 
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEFgyógyszerész- 

nél, király-uteza 12. szám alatt.

Mint kitűnő, tökéletesen 
ártalmatlan készítmény 1G óv 
óta általános pártolásban részesül 
a Dr. LEJOSSE által l'ÁMSltAX 

feltalált

fellllmulliatlim, igen Jól 
tapad, lát hat lan. Termi- 
szeles Udesóget és viruló 

ki né zést ad n bőrnek.
Kapható a legtöbb vidéki ggógyszer- 

’ tárakban.
Központi és szétküldést raktár:

SYÁRCZF.Ü. illatszertárában,
a „Vlrdgkosdr“-hoz. 

BUDAPESTEN', Városház-tér 9. sz.

Eddig utói nemért!
MAAGER "W.-féle

cs. k. legf. szab. valódi kitisztított

CSUKAMÁJOLAJ
Maager Vilmostól Bécsben.

Első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és köanyU emétst- 
hetó'sége miatt gyermekeknek is kiválóan ajánltatik és rendelve mint 
a legtisztább, legtermészetesebb s elismert leghathatósabb szer mell­

es tüdőbajok ellen görvóly, sömör, daganatok, bőrkiütések, mirigy-betegsé­
gek, elgyengttltsóg stb. ellen. Egy palaczk ál’a 1 frt. Kapható: a gyári raktárban 

BÉCSBEN, Ili. kér., Ilcumarkt 3. szám, továbbá

minden gyógyszertárban és anyagkereskedésben
az osztrák-magyar monarchiában valódi minőségben. 

Budapesten, a következő uraknál: 
TÖRÖK .JÓZSEF, király-uteza 12. sz., Telkcssy István, Vlasek Ede, 
Egressy Rezső, Fauser A., Altwirth Józs., a nagy Krlstóf-hoz czimzett 

gyógyszertár, Eiszdorfcr Gusztáv, valamennyien gyógyszerészek. 
Thallmayer és Seitz, Iírázay Kálmán, Halbaucr Testv., Kochmeister 
Gr. utódja, Ncruda Nándor, Edeskuty L., Emmerling Vilmos, Szaládi 

Antal, Taltáts Lajos, Trümmer József, valamenyien kereskedők.
Dr. Mikolascb Károly-féle Legjobb szer gyomorgyengeség ellen, lázak, ideg-

SPANYOL CHINA-BOR. bajok“f-; kF^'üit!ifAv1^is^Tid^e,tegségek

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN

AZ ÉN UTCZÁM
Elbeszélések. I kötet.

Ára fűzve J forint 80 kr.

1 Dr. Mikolascb Károly-l'élo
1 SPANYOL CIIINA-VAS-BOR.

Kitűnőnek bizonyult oly betegségeknél, melyek
vérhiány vagy rósz vértől származnak.

Ecy palacak ára 1 frt 50 kr
H Dr. Mikolascb Károly-fclo
1 SPANYOL PEPSIN-BOR.

Kitűnő szer rossz emésztés ellen, rest gyomor­
tevékenységnél és a rajta alapuló betegségeknél.

Egy palaczk ára 1 frt 50 kr.
I Dr. Mikolascb Károly-félo
8 SPANYOL PEPTON-BOR.

Legbiztosabb szer gyomortevékenység segélye nél­
kül a szervezetet bőségesen táplálhatni.

Egy palaczk ára 1 frt 50 kr.

tegségeknél
Egy palacik ár» 1 frt 50 kr.SPANYOL RHABARBER-BOR.

Főraktár az osztrák-magyar birodalom részére (kivéve Galicziát és Bukovinát):

¥ilm@@giáS Béesben,
III., Heumarkt 3.

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertáráiban,
Jcirdly-utcza 12. szám alatt. 3953

********

Február 25-től kezdve és a következő napokon Budapes­
ten, váczi-utcza 14. sz. alatt minden fajú parkba való 
kerti- és szobanövények nagy kiállítása és eladása.

Gyümölcsfák, u. m. körtefák uj faj, l.J kilogramm nehéz 
gyümölcsöt termel, almafák, baraczkfák, korán érő faj, június 
végén élvezhető gyümölcscsel, kajszinbaraczkfák. cseresnye- 
fák, diófák stb. — Gyönyörű rózsagyüjtcmény, 1000-néI több 
válfaj téglában és földben. — Világimgymák, évelő növények, 
virágmagvak. g27
AD. TURC. & Cie mülcertészeléböl Angers (Francziaország).

— Mérsékelt árak. —

PATT A<! irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
1 nilllliO hivatalában (Bpest kecskemóü-utcza 6. megjelenti

NÉPSZERŰ CSILLAGASZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta
FLAMMARXON CAMILLE.

Fordította
HOITSY PAU

360 ábrával, szinas liőnvomatok és csillagászati térképek 
III. kötet. — Fttsve 9 fit. Diszkötésben 12 frt.

még a

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatla- 
ban Budapesten, IV., kecskemóti-utcza 

6. szám alatt.

A világ legjobb arcz- és kézfinomitó szappana
a^dr. üEBHARDT egyetemi tanár-féle javított zamatos gyógytani

növény »szappan dribja 35 kr.
^ilIltszer" és pipereszappan-gyárostól

liUDAlliöT: (xyár Ilottciibiller-uteza oO. Itaktilr JCoronaherczeg-iitcza 2.

Török József gyógysz., király-uteza. 
Thallmayer és Szel íz, nádor-uteza. 
Klrchknopf és Adám (Oswald), hat- 

vani-utoza
Kertész Tódor, Dorottya-utcza.

Továbbá kapható a következő czégeknél:
Ungar V. F. fia, bécsl-utcza.
Ma«?ter Géza, koronaherozegtutoza 9. 
ozeidl József, zsibápus-uteza sarok. 
Emmerling V. K., koronaherczeg-utozá. 
Munzl R. es társa, kercpesl-ut.

Urbán József, gyógyszerész, király 
utcza 98. sz.

Lústig Ede, kerepesl-ut.
Szőke Ede, váczi-utoza.

, ...... r------- Arvay $., hatvanl-utcza.
A vidc,,£on minden gyógyszertárban úh ismeretbb czégeknei.
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